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 Областният годишен план за младежта е програма и методика за изпълнение на 

националната политика за млади хора, формирана според техните потребности и 

синхронизирана с приоритетите на европейската политика за младежта. 

 Създаването на благоприятни условия пред младите хора да развиват своите 

умения, да работят активно и да участват в живота на обществото е от съществено 

значение за стабилното икономическо и социално развитие на страната. 

 Три ключови документа са в основата на Областния годишен план за младежта 

на Област Русе: 

 Стратегия ЕВРОПА 2020 за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж, 

коята с инициативата „Младеж в действие“ задава актуалната европейска 

доктрина, насочена към подобряване на образователните системи и улеснява 

навлизането на млади хора на пазара на труда; 

 Националната стратегия за младежта (2010-2020), приета от МС през октомври 

2010 г. 

 Общинските годишни планове за младежта в Област Русе 

 

 

 

Община Борово 

Община Борово е разположена в източната част на Дунавската равнина. 

Административно принадлежи към област Русе. Селищната мрежа на общината 

обхваща 7 населени места: селата Брестовица, Волово, Обретеник, Горно Абланово, 

Екзарх Йосиф, Батин и административният център - град Борово. Той се намира на 52 

км. от град Русе. Разположен е от двете страни на жп линията Русе – Горна Оряховица. 

Географското местоположение и природни дадености, липсата на застрашаващи 

екологичното равновесие дейности са богатство и предимство на Община Борово, 

както и предпоставка за нейното благоприятно икономическо развитие. 

По данни постоянен адрес в общината броя на младите хора на възраст 15-29 г. 

към 2014 г. е: приблизително 800 лица. 

Нивото на безработица в общината е доста високо. От икономическо активното 

население -за 2014г. е 49 %. 

Липсата на практически и трудов опит правят младите хора, завършили средно 

образование неконкурентно способни на пазара на труда.Това принуждава част от тях 

да започнат работа в сферата на търговията и обслужването. 

Наблюдават се миграционни процеси към по-големите градове и към чужбина, 

което се отразява негативно на демографския баланс на общината. Населението е 

застаряващо.  

В гр.Борово се намира ОДЗ „Слънце”, с филиали в с.Обретеник и с. Горно 

Абланово, където се възпитават 111 деца. 

На територията на общината има две средищни училища- ОУ „Христо Боттев” с. 

Горно Абланово и ОУ „ Св. Кл. Охридски” гр. Борово, в които транспортът е осигурен 

по транспортна схема към МОН. 

В ОУ „Хр.Ботев” се обучават 54 ученика. Работят по спечелен проект за 

средищните училища. 

I. ɺʲʚʝʜʝʥʠʝ 

 

II.  ɸʥʘʣʠʟ ʥʘ ʧʨʝʜʠʟʚʠʢʘʪʝʣʩʪʚʘʪʘ ʧʨʝʜ ʤʣʘʜʝʞʪʘ ʚ 

ʦʙʱʠʥʠʪʝ ʚ ʦʙʣʘʩʪ ʈʫʩʝ 
 

III.  ɸʥʘʣʠʟ ʥʘ ʧʨʝʜʠʟʚʠʢʘʪʝʣʩʪʚʘʪʘ ʧʨʝʜ ʤʣʘʜʝʞʪʘ ʚ 

ʦʙʱʠʥʠʪʝ ʚ ʦʙʣʘʩʪ ʈʫʩʝ 
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В ОУ „Св.Кл.Охридски” за учебната 2014/2015 г. са записани и се обучават 180 

ученика в дневна форма. 

Педагогическият персонал и учениците работят по спечелени проекти и 

Национални програми: 

Проект „Подобряване качеството на образование в средищните училища чрез 

въвеждане на Целодневна организация на учебния процес” по ОП”Развитие на 

човешките ресурси” 

-Национална програма за въвеждане на национално стандартизиране на външно 

оценяване; 

-Национална програма за по- пълно обхващане на учениците в задължителна 

училищна възраст от –І-ІV клас; 

-Национална програма за оптимизиране на училищната мрежа; 

Детските заведения и училищата активно се включват във всички проекти и 

програми на МОН. 

 Младите хора предпочитат да се изявяват в неформални среди. Те проявяват 

значителен интерес към спортните клубове. 

На територията на общината има регистрирани три спортни клуба – по футбол.  

Развитието и осъществяването на спортната дейност се извършва в сравнително добра 

спортна база. Наши спортисти заемат първите места в проведени областни и зонални 

състезания. 

Община Борово има добри традиции в областта на културата. Духовният живот 

е съсредоточен в 7 читалища, едно в град Борово и 6 в селата, регистрирани по Закона 

за народните читалищата. Тези културни институти съхраняват, развиват, 

популяризират и осъществяват културната дейност на общината. Като институции с 

дълбок корен в местната култура и дух, читалищата са със значим исторически принос, 

но и с още по-забележителен потенциал за съвременно развитие. Към всички читалища 

има общодостъпни библиотеки, като най-голямата от тях е на НЧ “Искра – 1898г.”гр. 

Борово, която изпълнява и методически функции. Основна дейност на читалищата е 

информационна и обучаваща, както и  развитие на любителското художествено 

творчество.Най-големият културен форум е провеждането на фолклорен фистивал „От 

Дунав до Балкана” в рамките на празниците на град Борово, седмицата около 5 

септември.Последното седмо издание, беше посетено от над 2400 участници от 74 

населени места и 10 области в България. 

През 2014 г. в МКБППМН- Борово са образувани 6 възпитателни дела. На 

територията на общината няма малолетни и непълнолетни извършители с тежки 

престъпления. 

 Употребата на алкохол, тютюнопушенето, агресията съществуват и сред 

младите хора в общината. Данните, с които разполагаме са само от проведена анкети и 

разговори с млади хора от училищна възраст.  

Здравната политика на Община Борово е насочена към защита на здравето на 

жителите на общината, техните семейства и здравното благополучие на обществото. 

Основна цел: да се гарантира на всеки гражданин на общината достъп до 

информация, както и съдействие за получаване на качествена, профилактична, лечебна 

и рехабилитационна помощ. 

Социалните услуги в община  са: 

1. Център за социална рехабилитация и интеграция на хора с увреждания 

„Детелина”гр.Борово; 

Капацитета е 90 места,обслужват се 110 потребители. 

            Държавно делегирана дейност.  

2. Защитено жилище”Бъдеще”, капацитет 8 места, настанени 8 лица. 
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Държавно делегирана дейност 

3. Център за обществена подкрепа гр. Борово. Капацитет 40 места, настанени 42 

потребители. Държавно делегирана дейност. 

4. Домашен социален патронаж- четири кухни в с. Обретеник, с. Екзарх Йосиф, 

с.Г.Абланово, гр. Борово - доставяне на храна по домовете на пенсионери, социално 

слаби и хора с увреждания. Общинска дейност. 

5. ДДЛРГ „Св. Иван Рилски”с. Брестовица, настанени деца и лица, капацитет 10, 

заети 5 места. Държавно делегирана дейност. 

6. ПЖ „Патиланци” с. Брестовица, капацитет 6 , настанени 5 потребители. 

Държавно делегирана дейност. 

7. ЦНСТВХУИ с. Брестовица, капацитет 12, настанени 11; Държавно делегирана 

дейност. 

8. ЦНСТЛУИ с. Брестовица, капацитет 12, настанени 12, Държавно делегирана 

дейност. 

В контекста на съвременните  социално – икономически отношения мисията на 

Общинската Червенокръстка организация  - гр. Борово е на доброволен принцип и 

представлява неотделима част от Българския Червен кръст и международното 

червенокръстко движение, като изповядва и прилага неговите основни принципи: 

хуманизъм, безпристрастност, неутралност, независимост, доброволност, 

доброволност, единство и универсалност. Чрез своите членове и доброволци 

общинската организация на БЧК – Борово е оказвала помощ и ще продължава да оказва 

подкрепа на социално -уязвимите хора в Община Борово, да поддържа готовността и да 

помага на пострадалите при бедствия, аварии и кризи. На територията на общината са 

сформирани 6 дружества, едно от които е МБЧК. 

 

Община Бяла 

1. Насърчаване на икономическата активност и кариерното развитие на 

младите хора. 

Имайки предвид развитието на страната, от една страна и финансовата криза от 

друга, през последните години на територията на Община Бяла намаляват 

привлекателните възможностите за икономическа активност и професионална 

реализация на младите хора. Появява се необходимост от по активно включване на 

общините в планирането и реализирането на политиките за младите хора, както и по 

тясно сътрудничество между различните секторни държавни органи в планирането, 

изпълнението и оценката на политиките за младежта на централно и областно ниво.  

Възрастовата структура в общината е силно деформирана и не може да осигури 

както възпроизводството на населението, така и възпроизводството на трудов 

потенциал. Налице е тенденция за отлив на младежи от община Бяла и заселването им в 

по-големите градове на страната и в чужбина. Има необходимост от поȤактивно 

включване на общините в планирането и реализирането на политиките за младите хора. 

Възниква необходимост от повишаване на информираността на младежите за 

възможностите им за достъпа до формално и неформално образование, професионално 

образование и обучение, информация и консултиране. Това ще допринесе до 

повишаване на икономическата активност и създаване на възможности за 

професионална реализация на младите хора, както и задържането им в общината. 

Общуването сред младите хора се  изявява в неформални среди - събирания с 

приятели, спортни мероприятия, интернет форуми и чатове. Все още държавните и 

общинските органи не предлагат ефективно действащи механизми за отразяване на 

младежкото мнение при вземане на политически и социални решения, имащи 

отношение към тях. Поради тези причини е необходимо инициирането и създаването на 
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младежки организации, клубове по интереси, сдружения, които все повече да се 

възприемат като среда за гражданска изява на млади хора.  

Община Бяла попада в групата на малките общини и райони от селски тип. 

 

Структурата на младежите в Община Бяла се разпределя както следва: 

 

Възраст Общо Мъже  Жени 

15-19 651 336 315 

20-24 667 361 306 

25-29 785 451 334 

Общо: 20103 1148 955 

 

1.1. Достъп до образование. 

В общината има добре изградена мрежа от учебни заведения, която обхваща 

всички възрастови групи на задължително обучение. На територията на община Бяла 

функционират две начални, три основни, едно средно общообразователно училище, 

една професионална гимназия, като четири от училищата са средищни. В сферата на 

предучилищното образование функционират -  едно ОДЗ с филиали и две целодневни 

детски градини с филиали.  

 По отношение на образователна политика, местното управление се стреми да 

осигурява качествено образование на младите хора като: 

¶ подпомага и оказва помощ при разработване и реализиране на проекти в 

общинските учебни и детски заведения; 

¶ поддържа и подновява сградния фонд на учебните и детските заведения, 

детски и спортни площадки, и зони за отдих посещавани, от младежите; 

¶ осигурява максимални условия за равен достъп на ромските деца за 

образование; 

¶ изготвя програми за намаляване на агресията сред младите хора; 

¶ осигурява допълнителна педагогическа работа с деца през ваканциите, като 

се използва ресурса на социалните програми, насочени към безработни лица с 

педагогическа правоспособност. 

Динамиката на съвременната икономика налага постоянно повишаване на 

квалификацията на хората, усвояване на нови знания и умения с цел по-голяма 

приспособеност към нуждите на трудовия пазар. Ученето през целия живот не само 

спомага за поддържане на висока конкурентоспособност и на потенциални 

възможности за осигуряване на заетост, но то е най-добрия начин за борба със 

социалното отхвърляне. 

Неформалното образование или това е всяка организирана образователна 

дейност извън установената система за формално образование (обучение от първи клас 

до завършване на университет); 

¶ отделна или част от по-широка дейност, служеща на интересите на 

идентифицирана целева група и на образователни цели, с други думи „последващо 

обучение”, в което учащите се стремят да придобият знания или умения доброволно с 

помощта на организирана образователна програма, според техните индивидуални 

интереси и възможности. 

¶ на този етап от развитието на образователната система ученето през целия 

живот и неформалното образование са слабо застъпени сред младежите, завършили 

средна или висша степен на образование в общината. 

1.2. Заетост. 

Националната политика по заетостта предлага специални мерки за заетост на 
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младежите, включващи информация и услуги за професионално ориентиране и 

обучение, квалификация и преквалификация, помощ при започване на работа и 

субсидирани схеми за заетост. През последните години е налице несъответствие между 

придобитите в училище умения и наличните възможности за заетост, което намалява 

шансовете за заетост на българските младежи. 

Община Бяла осигурява заетост на младежи по следните програми:  

- Национална програма „Старт на кариерата” - за младежи до 29 г. без трудов 

стаж по специалността, които са завършили висше образование (дипломирани) и са 

регистрирани в дирекция „Бюро по труда”; 

- насърчителни мерки за заетост от Закона за насърчаване на заетостта: 

1. Чл. 36, ал. 1 – Насърчаване на работодателите да наемат безработни лица 

до 29 годишна възраст. 

2. Чл. 36 а - Насърчаване на работодателите да наемат на непълно работно 

време безработни лица до 29 г. с непрекъснато поддържана регистрация, не по-малко от 

12 м. 

3. Чл. 36 б - Насърчаване на работодателите да наемат на непълно работно 

време безработни лица до 29 годишна възраст, завършили средно или висше 

образование и без трудов стаж, на длъжност, съобразно придобитата степен на 

образование или квалификация. 

4. Чл. 41 – Насърчаване на работодателите да разкриват работни места за 

стажуване на безработни лица до 29 годишна възраст. 

5. Чл. 41а – Насърчаване наемането на безработни младежи сосновно и по-

ниско образование и без квалификация за чиракуване под ръководството на наставник. 

- Оперативни програми - по Схеми „Първа работа”, „Младежка заетост” ОП 

РЧР 2014 - 2020 г.,  „Ново работно място”; 

- НП „Клио”, Проект „Шанс за работа - 2015”, Регионална програма за 

заетост, 

Професионално обучение за всички - Шанс за успешен преход към заетост 

(ПРОШАНС). 

Високата безработица при младите е основен фактор за намаляване на процента 

на тази група във възрастовата структура на населението в малките общини и селските 

райони. Голяма част от икономически неактивното население, на възраст между 15 и 29 

години, се занимава единствено с домашни и семейни задължения. Основният проблем 

в малките общини и селските райони е високото ниво на дългосрочната безработица. 

Въпреки това е изключително трудно намирането на квалифицирани работници от 

страна на предприемачите в тези райони, основна причина за което е понижаването на 

качеството на работната сила, поради влошаване на образователната и възрастовата 

структура на населението. 

Данните от социологическо проучване сред младите хора сочат, че най-склонни 

към миграция са младежите, живеещи на село и малките градове. Една от причините е 

неудовлетвореността от възможностите за реализация и добре платена работа. Това 

увеличава емиграционните и миграционните нагласи на младите хора в малките 

населени места. Всъщност, голямата част от заявяващите, че ще мигрират, на практика 

са потенциални емигранти.  

1. 3. Доходи. 

Доходите на младежите са съгласно изискванията на длъжността, която заемат. 

1.4. Жизнeн стандарт.  

Достъпът до формално и неформално образование, професионално образование 

и обучение, информация и консултиране на младите хора в малките населени места и 
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селските райони е ограничен. Намаляват привлекателните възможности за 

икономическа активност и професионална реализация. 

1.5. Трудова мобилност. 

Община Бяла е разположена в югозападната част на област Русе. Границите на 

Общината са и граници на Русенска област с Търговищка и Велико Търновска области. 

На север граничи с Община Ценово, на североизток Община Борово, а на запад с Община 

Полски Тръмбеш.Община Бяла е разположена по долното течение на река Янтра . 

На територията на общината са обособени 11 населени места с административен  

център – гр. Бяла,  пет  кметства  и пет кметски наместничества. Кметства – с. Копривец, 

с. Дряновец, с. Лом Черковна, с. Полско Косово, с. Босилковци и кметски 

наместничества - с. Стърмен, с.Ботров, с. Пет Кладенци, с. Бистренци, с. Пейчиново.В 

рамките на работната седмица има осигурен ежедневен транспорт. 

Местоположението на общината определя мястото й в националната 

инфраструктура: транспортна мрежа, енергийна и съобщителна мрежа и др. Общината се 

пресича от големи артерии: пътищата  Плевен – Русе, София – Варна, Русе – Велико 

Търново, който е част от 9
-ти

 транс – европейски коридор. Тук минава и ж.п. линията Русе 

– Горна Оряховица – Подкова. 

Административният център – гр. Бяла е равно отдалечен от два големи областни 

центъра – Русе и Велико Търново и два общински центъра – Свищов и Попово, което го 

прави  пресечна точка  на транспортните връзки между тези градове. 

През територията й минават  важни информационни връзки, магистрален оптичен 

кабел, международни кабелни връзки. Тези предпоставки улесняват трудовата мобилност 

на младите хора. 

1.6. Трудови права. 

Голяма част от младите хора нямат желание за продължаване на образованието. 

При тях липсва мотивация за трудова дейност и за включване в курсове за обучение и 

квалификация. Те търсят почасова или сезонна работа, работа в чужбина, но нямат 

желание за постоянна работа или работа по трудов договор. По този начин те остават 

неинформирани относно трудовите си права и попадат в сивия сектор на икономиката. 

1.7. Нагласи към предприемачество.  

На този етап в Община Бяла предприемачеството на младите хора е насочено 

към създаване на стопанства на млади фермери, модернизиране на земеделските 

стопанства и подпомагане на полупазарни стопанства в процес на преструктуриране.   

1. 8. Достъп до финансиране. 

Осъществява се чрез кандидатстване по Европейски проекти и Национални 

програми, както и чрез банково кредитиране. 

1. 9. Достъп до обучение за квалификация и преквалификация. 

През 2015 г. към Д»БТ» гр. Бяла ще бъде осигурен достъп до обучения за 

квалификация и преквалификация, чрез регионални и браншови програми за обучение 

и заетост. 

Младежите над 15 годишна възраст се обучават от Център за кариерно 

ориентиране към РИО – Руссе с цел пофесионално ориентиране и реализация. 

През новия програмен период Община Бяла ще осигури информационни услуги 

чрез ОП»Наука, образование интелектуален растеж». 

1. 10. Признаване на компетенциите и уменията, получении чрез 

неформално и самостоятелно учене.  

Чрез Закона за насърчаванена заетостта ще бъдат наемани безработни младежи с 

основно, по-ниско образование и без квалификация за чиракуване под ръководството 

на наставник. 

2. Достъп до информация и качествени услуги.  



9 

Ползването на компютър и интернет са ключови характеристики на днешното 

младо поколение. Нарастването на дела младежи, които могат да работят с компютър е  

значително. Достъпът до Интернет е в пряка зависимост от населеното място, в което 

живеят младежите. 

Чрез читалищата и обществените библиотеки в повечето населени места в община 

Бяла в рамките на проект „Глобални библиотеки” се предоставя  безплатен достъп до 

интернет. Макар че информационните технологии навлизат сериозно в бита и в 

работата ни, достъпът до информация на младите хора е различен. Нерядко причината 

за това се крие в незнанието как да се търси полезна информация.  

Перспективите за развитие пред децата и младите хора зависят изключително много 

от тяхната социално-икономическа среда. Редица други фактори допринасят за 

подобряване достъпа до информация и качествени услуги. Доставчик на такива  

консултации и специализирани услуги са Дирекциите „Бюро по труда” в малките 

общини и селските райони. 

3. Здравословен начин на живот.  

В Община Бяла особено внимание се отделя на насърчаването за здравословен 

начин на живот и на превантивните мерки, по-специално по отношение на сексуалната 

активност, злоупотребата с алкохол, използването на наркотици, тютюнопушенето, 

хранителните разстройства, затлъстяването, насилието, хазартните игри и 

пристрастяването към информационните и комуникационни технологии. В учебните и 

детските заведения на територията на общината има изградени здравни кабинети и 

обособени здравни кътове, където се обслужват децата и учениците от ОДЗ, ЦДГ и 

училищата. 

Като цяло здравословното състояние на младежите в общината е добро. Някои 

аспекти предизвикват особена загриженост, а именно въпросите на храненето, 

физическата активност, сексуалното и психичното здраве. През последните години се 

наблюдава повишаване на процента на младите хора, които са с наднормено тегло, 

което ще окаже негативно влияние върху тяхното здраве и активен живот през 

следващите години. В годишните планове за работа на здравните кабинети към 

училищата и детските заведения са включени теми, свързани с превенцията на 

психични и физични заболявания, също така тренинги и образователни игри на здравна 

тематика. 

Общинското ръководство се стреми да създава условия за развитие на масов 

спорт сред младите хора. 

 Подобряване на съществуващата и изграждане на нова спортна 

инфраструктура. 

 Организиране и провеждане масови спортно-туристически инициативи. 

 Организиране на информационни кампании за зравословен начин на 

живот. 

 4. Превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно 

положение. 

 Целенасочени мерки за осигуряване на достъп  до социални услуги, в това число 

оказване на подкрепа на лицата с интелектуални затруднения и техните семейства. 

През 2015 г. в гр. Бяла ще бъдат разкрити нови социални услуги за общността - ЦСРИ и 

ЦНСТ.  

5. Развитие на младежко доброволчество. 

 Макар готовността на младите хора да участват в доброволчески акции да 

нараства, все още са ограничени възможностите за доброволчески дейности. Ценността 

на доброволчеството все още не се познава широко от младите хора, както и 

механизмите за публично подпомагане на младежкото доброволчество като важна 
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проява на солидарност и гражданска активност. Необходимо е получаване на актуална 

информация за възможностите на ОП”Младежта в действие” с цел увеличаване броя на 

младежи доброволци за участие в международно младежко доброволчество. 

В Община Бяла успешно се развива Българския младежки червен кръст. 

Младежите с готовност се включват доброволно при всяка необходимост от помощ. 

6. Повишаване на гражданска активност на младите хора. 

 Подкрепа на организираните дейности на младите хора - младежки сдружения, 

организации, групи, центрове и др. 

 Създаване на регистър на младежките сдружения, организации, клубове и 

юридически лица с нестопанска цел, ориентирани към младежите. 

 Популязиризане на организираната дейност.  

 Подкрепа на младежки инициативи и проекти свързани с развитието на 

младежката политика. 

 Реализация на съвместни проекти и иницативи между младите хора и 

местната власт. 

 Участие на младите хора в местното самоуправление при решаване на 

младежки проблеми. 

 Развитие и популязиране на младежкото доброволчество. 

На територията на Община Бяла няма регистрирани младежки НПО.  

7. Развитие на младите хора в малките населени места и селските райони. 

Община Бяла попада в тази категория населени места и настоящия План е съобразен 

със спецификата на приоритетите и целите за провеждане общинската политика за 

младежта. 

8. Развитие на междукултурния и международния диалог. 

Необходимо е по-голяма популяризираност на международните образователни 

програми, повишаване на активността и участието на младите хора от общината в тях. 

Провеждане на общински кампании и инициативи за популяризиране на програмата 

„Младежта в действие”, Проект „Коменски” по секторна програма „Учене за цял 

живот” и Програма „Еразъм”. 

9. Повишаване ролята на младите хора в превенцията на престъпността. 

На територията на община Бяла рисковото и девиантно поведение на младите 

хора се контролира от инспектор ДПС при РУ гр. Бяла и МКБППМН. 

Взаимодействието между отделните институции и специалистите, който работят в тях е 

насочено към осъществяването на: корекционно-възпитателна работа и професионална 

подкрепа на деца и юноши с асоциално поведение, както и техните семейства; 

професионална подкрепа на агресивни деца, деца в риск и други насочени от отдел 

„Закрила на детето” - гр. Бяла, училищни ръководства и училищни комисии; 

превантивна дейност - чрез организиране на различни конкурси, изложби, обучения и 

др.; консултативно - информационна дейност с родителите на подрастващите, с 

класните ръководители и граждани по проблеми на възпитанието. 

През последните години в Община Бяла се наблюдава тенденция за намаляване 

броя на младежи с рисково поведение и отклонение от моралните и правните норми. 

Зачестяват случаите на противообществени прояви и противоправни деяния сред 

младите хора от по - ниските възрастови групи. 

Продължава системната и целенасочената работа на институциите имащи 

отношение към младежката престъпност с цел превенцията. 

 

Община Ветово 
Характерна особеност на младежката общност е фактът, че младите хора 

формираха своите основни ценности в години на преход от тоталитарна към 
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демократична, от затворена към пазарно ориентирана система. Проучванията показват, 

че сред младежите все още остава силна зависимостта им от семейната среда и 

родителите. Показателно за това е фактът, че често младежите над 18 години биват 

финансово издържани от своите родители. През последните години активността на 

младите хора се ориентира – от частния икономически сектор към държавната 

администрация. 

Община Ветово и самите училища в региона  насочват усилията си към осъвременяване 

на материалната база за по-висок стандарт на образование. 

Сред общинските приоритети е участието в програми за младежка заетост и 

постигане на ръст на професионално реализираните младежи на пазара на труда. 

Трудностите, които стоят пред младежкото развитие са резултат от негативните 

демографски тенденции, от една страна, от недостатъчно развития пазар на труда за 

младежите - от друга и от трета – недостатъчните финансови ресурси, с които се 

насърчава предприемачеството сред младите хора и развитието на младежките 

структури. 

Общинските училища сe включват активно в изпълнението на програми и 

проекти за по-качествен образователен процес; проекти, които създават условия за 

целогодишно включване и ангажиране на учениците в извънкласни и извънучилищни 

дейности. Общината  подпомага участието на изявени ученици в олимпиади, спортни 

състезания и фестивали с местно, областно и национално значение. Винаги са 

включвани всички деца независимо от етнос, религия и принадлежност.  

Население на 7 и повече навършени години по етническа 

принадлежност,степен на завършено образование в община ВЕТОВО 

Eтническа 

група 

Общо Степен на завършено образование  

Никога не 

посещавали 

 

Деца 
Висше Средно Основно Начално и 

незавършено 

начално 

образование 

Българска 3044 285 1287 1016 439 - - 

Турска 5699 239 1800 2473 1079 105 3 

Ромска 1547 4 78 554 818 86 7 

Друга 327 29 114 129 52 3 - 

Не се 

самоопределят 

33 4 4 7 17 - - 

 

Приоритет : Образование 

 

Образователната система в Община Ветово е оптимално структурирана.  

Тя включва  3 / три/ детски градини с филиали в село Кривня и град Сеново: 

Детски градини:  

гр. Ветово - ОДЗ "Щастливо детство"  

гр. Глоджево - ОДЗ "Здравец"  

с. Смирненски - ОДЗ "Звънче" с филиали в гр. Сеново - ЦДГ "Слънце"  и с. Кривня - 

ЦДГ "Капанче".  

 

Четири училища има в общината: 
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гр.Ветово - СОУ"Васил Левски" с ПП  

гр. Глоджево - СОУ"Христо Ботев"  

с. Смирненски - ОУ"П. Р. Славейков"  

гр. Сеново - ОУ" Св.св. Кирил и Методий "  

На територията на Община Ветово съществува сериозен проблем с обхвата на 

децата и подлежащите на задължително обучение ученици. Сградният фонд е в добро 

състояние, предвид направените по проекти и със средства на общината ремонтни 

работи, но все още има нужда от подмяна на водопроводни мрежи и от изолация и др. 

мерки по енергоефективност. Интересите на децата и учениците се развиват, както в 

ЗИП, СИП. Пътуващите ученици са 50, за тях е организиран превоз до двете средищни 

училища и обратно. 

Образователното ниво на населението на община Ветово е със следната структура:  

Към 01.02.2013 г. по данни на Националния статистически институт степента на 

образование на лицата над 7-годишна възраст в общината е следната: 

Население на 7 и повече навършени години по населени места и степен на 

образование към 01.02.2013 г. 

 

 

Грамотност на населението на 9 и повече навършени години по пол в община 

ВЕТОВО 

 

ОБЩИНА  

 

Общо 

 

В т.ч. 

жени 

 

Грамотни  

 

Неграмотни  

 Общо  В т.ч. жени Общо  В т.ч. жени 

ВЕТОВО 11 454 5831 11199 5582 385 269 

 

Община Две могили 

1. Основни данни 

Община Две могили е разположена в източната част на Дунавската хълмиста 

равнина върху площ от 345 кв.км. Административно принадлежи към област Русе и 

заема 13,1 % от територията и. Селищната мрежа на общината обхваща 12 населени 

места: селата Баниска, Батишница, Бъзовец, Чилнов, Каран Върбовка, Кацелово, 

Могилино, Острица, Помен, Пепелина, Широково и административният център - град 

Две могили. Той се намира на 32 км на юг от град Русе. От двете страни града е жп 

линията Русе – Горна Оряховица. 

Природният комплекс от разнообразен ландшафт създава благоприятни условия 

за развитие на земеделие и животновъдство. 

Населено 

място 
Общо Висше Средно Основно 

Начално и 

незавършено 

начално 

образование 

Никога не 

посещавали 

училище 

Деца (до 7 

год. 

възраст, 

които още 

не 

посещават 

училище 

ОБЩИНА 

ВЕТОВО 
11656 614 3528 4590 2804 226 12 
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Географското местоположение и природни дадености, липсата на застрашаващи 

екологичното равновесие дейности са богатство и предимство на Община Две могили, 

както и предпоставка за нейното благоприятно икономическо развитие. 

По данни от АПОН – Две могили от 14.07.2014 г., може да се изготви статистика 

на населението като цяло, и в частност децата и младежите във възраст на 

образователно и кариерно развитие и на населението в трудоспособна възраст по 

следните показатели: 

 

Общо В градовете В селата 

Общо Мъже Жени Общо Мъже Жени  

9427 4256 2111 2145 5171 2572 2599 

 

Населено място Възраст 

7 – 13 г. 

Възраст 

14 – 17 г. 

Трудоспособна 

възраст (жени) 

18 – 59 г. 

Трудоспособна 

възраст (мъже) 

18 – 62 г. 

гр. Две могили 252 165 1164 1376 

с. Батишница 29 24 152 176 

с. Бъзовец 48 25 230 283 

с. Баниска 99 48 275 349 

с. Помен 11 10 79 104 

с. Могилино 9 7 52 77 

с. Чилнов 27 17 98 151 

с. Кацелово 29 14 131 209 

с.Каран 

Върбовка 

9 4 75 108 

с. Острица 8 7 36 65 

с. Широково 0 0 4 12 

с. Пепелина 1 0 1 3 

 

2. Ниво на безработица и мерки за преодоляването й 

Според данни, получени от Дирекция „Бюро по труда” – Бяла, може да се 

обобщи, че през 2014 година всички регистрирани младежи до 29 години са запознати с 

Европейската гаранция за младежта, като на всеки младеж е изготвен индивидуален 

план за действие и профил. Съобразно този профил, младите хора получават 

качествени услуги от Дирекция „Бюро по труда”. С цел популяризиране на 

Европейската гаранция за младежта е проведена инициативата „Отворени врати за 

младежите”, в която взеха участие учащи младежи до 29 години от община Две могили. 

През 2015 година се очакват нови схеми за заетост, в които приоритетно ще бъдат 

включвани младежи до 29 години.  

Статистиката в цифри към 30.11.2014 год. показва: 
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- От община Две могили има регистрирани в Дирекция „Бюро по труда” – Бяла 

общо 113 младежи до 29 години, като трайно безработни лица са 31; 

- С посредничеството на Дирекция „Бюро по труда” са устроени 47 младежи до 

27 години. От тях по Мерки за заетост – 3 лица; по Програми за заетост – 17 

лица, по Оперативни програми за „Развитие на човешките ресурси” – 3 лица и 

на Първичен пазар на труда – 24 лица.  

- По Проект „Красива България” в професионално обучение по специалност 

„озеленяване и цветарство” са включени 3 младежи до 29 години.  

 

Общи данни за безработицата на територията на община Две могили по следните 

показатели: 

Безработни лица мъже жени 
образование 

висше средно основно начално 

Общо 808 372 436 16 352 106 334 

До 29 г. 113 57 56 6 58 11 38 

 

3. Миграционни процеси 

По данни от ТСБ – Русе, статистически данни за населението ще има по-късно 

през годината. В този смисъл, последната подадена информационна схема подлежи на 

коригиране след придобиване на по-конкретни данни.  

Все още в община Две могили се наблюдават миграционни процеси към по-

големите градове и към чужбина, което се отразява негативно на демографския 

баланс на общината. Населението е предимно застаряващо.  

 

Механично движение (миграция) на населението на община Две могили по 

пол, данни към 31.12.2012 г. 
 

Заселени Изселени Механичен прираст 

всичко мъже жени всичко мъже жени всичко мъже Жени 

67 27 40 133 52 81 -66 -25 -41 

ʀʟʪʦʯʥʠʢ: ʅʉʀ  

4 Образование  
 

 Брой учебни 

заведения 

Паралелки Общо деца Завършили 

Детски 

градини 

    

 2  230 деца  

Училища     

I-IV клас 2 14 259 ученика  
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V-VIII клас 2 13 248 ученика  

IX-XII клас 2 12 281 ученика 68 ученика 

 

ЦДГ „Първи юни” – с. Баниска 

 

1. Брой на децата в ЦДГ „Първи юни” и прилежащите филиали – 79 

2. Планирани мероприятия/ проекти в ЦДГ, целящи развитието на децата и 

формиране на тяхната личност: 

- ЦДГ участва в проект по програма Еразъм+ за стратегически партньорства в 

областта та образованието - „Модерност и традиции“. Проектът е тригодишен, с 

начало- м. септември, 2014 г. Целта на проекта е приобщаване на децата към 

традициите на държавите, към които принадлежат;  запознаване със същите на 

страните- партньори по проекта и обмяна на добър педагогически опит между 

специалистите. 

Във връзки с реализацията на проекта са планирани допълнителни дейности с 

децата за всеки месец в периода: септември, 2014 г.- август, 2017 г. 

В Годишния комплексен план на ЦДГ „Първи юни“: 

- ежемесечно са планирани празници и развлечения, свързани с българския 

календар на празниците; 

- планирани са спортни празници- два пъти през годината (през месец януари на 

зимна тематика и през месец юни); 

- децата от ЦДГ вземат участия и в дейности и мероприятия извън детската 

градина, организирани от кметствата и читалищата. 

Приоритети в работата на детската градина през 2015 г. са: 

1. Личността на детето- център на педагогическото взаимодействие. 

2. Предоставяне на възможности за право на избор (дейности, игри, партньори 

и др.) 

3. Преживяване на радост от творческия и познавателен опит на детето( акцент 

върху проеса и положителна оценка на резултата). 

4. Подкрепа на творческите способности на всяко дете във всички дейности. 

ЦДГ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Две могили 

 

1. Брой на децата от ЦДГ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Две могили – 151 

2. Предстоящи приключени проекти и участия в Годишния комплексен план на 

ЦДГ: 

- Отбелязване годишнина от гибелта на националния герой Васил Левски: 

беседи в детските групи за живота и делото на В. Левски ;програма, подготвена 

подготвителна група-6г. „Мечо Пух”; оформяне на кътове за Левски в двете фоайета на 

ЦДГ. /19.02.2015 г./ 

- „Зимни игри” – изложба от рисунки, апликации и оригами с награди за най- 

добрите творби. /м.02.2015 г./ 

- Посрещане на Баба Марта в детската градина, съвместно с Държавен куклен 

театър, гр. Русе. 

- Пролетни празници по групи по темата „Природата и ние”. Изработване на 

картички от природни материали и апликации за родители и гости на празника. /м. 

март/ 

- Практическо проиграване на плана за евакуация на деца и персонал при 

бедствия, аварии, катастрофи и пожари ./м. април/ 
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- Международен ден на Земята – беседи по групи, пролетно почистване на 

двора на ЦДГ, поход до близка местност, занимателни и подвижни игри, песни и 

стихотворения. /22.04.2015 г./ 

- Изложба от рисунки на деца по БДП в топлата връзка и фотографиране, 

качване в сайта на Община Две могили. /м. април/ 

- Отбелязване на годишнината от рождението на Филип Тотю по детски 

групи, поднасяне на цветя на паметника, посещение на къщата- музей. /09.04.2015г./ 

- „При нас е красиво” – запознаване с изкуството за подреждане на цветя в 

букет, вази, икебана и изнасяне на резултата в топлата връзка или фоайетата. /м. април/ 

- „Великден” – изложби от великденски яйца, рисунки, апликации, оригами, 

картички в двете фоайета. 

- Окопаване на цветната леха и засаждане на цветя с участие на деца – 

доброволчество (възпитаване в доброволен труд в полза на другите). /м. април/ 

Практическо обучение в колоездене и ползване на тротинетка в двора на ЦДГ . 

/м април/ 

- Тържество, посветено на 24 май – на 22.05.2015 г. 

- Благотворителен концерт, посветен на Първи юни, на природата и бъдещето 

на нашия свят. Изпращане на децата от подготвителните групи на училище. Базар 

преди началото на концерта – изготвени от деца и колеги от всички групи картички и 

предмети. 

- участие в проект на Българо – Германското дружество за животни – Русе за 

опознаване и грижа и за четирикракия любимец, чрез който 44 деца от градината ще 

получат книжки за игри и оцветяване и полезна информация, подготвена съобразно 

възрастта на децата, също така и ще имат възможност да се запознаят с ветеринарите и 

обслужващия персонал при тяхното гостуване в Две могили и да научат повече за 

работата им 

ОУ „Христо Ботев“, с. Баниска 

 

1. Брой на децата от ОУ „Христо Ботев“, с. Баниска – 103; 

2. Участия и работа по Национални програми и проекти: 

- Проект „Подобряване на качеството на образованието в средищните 

училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес”; 

- НП „Система за национално стандартизирано външно оценяване”; 

- НП „Информационни и комуникационни технологии в училище”; 

- осигуряване на безплатна закуска и др.  

Проблеми: В отчета за образователно – възпитателни процес в ОУ „Христо 

Ботев” за учебната 2013 – 2014 година, Директора на училището е описала проблеми, 

актуални и за учебната 2014 – 2015 година, а именно: Тревожно висок процент на 

необхванати и отпадащи деца; финансиране, нестимулиращо развитието; обемът от 

„готови знания” е недостатъчен за социална реализация на учениците от малките 

населени места, както и не голям процент съдействие от страна на родителите, поради 

това, че голяма част от тях работят в чужбина.  

Цели: Достъпно, качествено и модерно образование, приоритет в 

осъвременяване на материално – техническата база, изучаването на информационни 

технологии, възможности за изучаване на БЕЛ като ЗИП или СИП и др.  

 

СОУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Две могили 
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1. Брой на децата от СОУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Две могили – 490 

ученика (към 05.02.2015година) 

2. Участия и работа по Национални програми и проекти: 

- Внедряване на компютърни терминални решения по национална програма 

„Информационни и комуникационни технологии в училище”; 

- Национална програма за въвеждане на национално стандартизиране външно 

оценяване; 

- Национална програма за по – пълно обхващане на учениците в 

задължителна училищна възраст от 1 до 4 клас; 

- Проект BG 051PO001 – 3.1.06 „Подобряване на качеството на образованието 

в средищните училища чрез въвеждане на Целодневната организация на учебния 

процес” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 

- Проект BG 051PO001 – 3.1.03-0001 „Квалификация на педагогическите 

специалисти” 

- Национална програма „С грижа за всеки ученик” 

3. Перспективи и цели пред СОУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Две могили 

през 2015 година: 

- Училището е заявило желание за нова паралелка, в която да се обучават 

деца, незавършили образованието си, с което заявява грижата си към предоставяне на 

възможност за обучение и по-високи шансове за реализация на младежта, да се 

обхванат деца, отпаднали от учебния процес по различни причини, да изгради път към 

по-висока конкурентоспособност на младите хора в общината. При одобрение на 

заявеното, следва да се сформира паралелка през учебната 2015 – 2016 година от деца, 

навършили 16 години в удобна задочна форма, с което училището ще отговори на 

новите стандарти и поставени цели в съответствие на Иновационна стратегия за 

интелигентна специализация 2014 – 2020 година. 

- Активно участие в културни, образователни и спортни мероприятия на 

общинско, областно, национално и международно ниво; 

- Участие в Национална кампания „Една детска сълза – една молитва”, 

съвместно с други учебни заведения, община Две могили и други институции 

- Участие в проект на Българо – германското дружество за животни – Русе, 

чрез който ще бъдат доставени книжки на деца от целева група 1-7 клас за грижа за 

домашния любимец, ще се проведе среща с представители на приюта, за да разкажат за 

работата си, отговорността на обществото към бездомните животни и др. 

- Поради изтичане срока за включване в кампанията „Да осиновим паметник”, 

СОУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Две могили реши да „осинови” доброволно 

паметник в гр. Две могили, като екипа на учебното заведение е решило да поеме 

отговорност към почистване и поддържане на гроба на войводата Филип Тотю.  

4. Други: 

- Ученици на СОУ „Св. св. Кирил и Методий“, които членуват в БМЧК – Две 

могили бяха включени в двудневно обучение (24-25 януари 2015 година) на БМЧК – 

Русе за ателиета по психо-социални подкрепа за деца от 4-ти и 8-ми клас по програма 

„Партньори за социална промяна”, като до края на учебната година, доброволците 

следва да проведат ателиета в посочените класове от училище СОУ „Св. св. Кирил и 

Методий“. Темите са свързани с агресията сред децата и други актуални проблеми сред 

подрастващите. 

През 2014 година, клубовете на БМЧК – Две могили от училищата се обединиха 

в едно, като отговорност за тях и дейността на клуба пое отдел „Образование и спорт” в 

община Две могили. След проведени срещи с екипа на БМЧК – Русе, обновеният 

състав на младежите доброволци от общината беше включен в програмата на 

регионалния младежки екип за 2015 година с обучения и съвместни дейности. Пред 
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екипа на доброволците от общината стои обучение и за Младежки авариен екип, проект 

за създаване на Младежки авариен екип (МАЕ) за оказване първа до-лекарска и първа 

психологична помощ, оказване на помощ при бедствия и др. 

- Доброволците от БМЧК – Две могили от СОУ „Св. св. Кирил и Методий“ и 

ПГСС „К. А. Тимирязев” имат атрактивни цели за изпълнение през 2015 година като: 

акции на младежкото червенокръстко движение във връзка с популярните сред 

младежта международни дни за превенция на тютюнопушенето, борба със СПИН и 

ХИВ, денят на влюбените, 1ви март и други. Сред плануваните мероприятия е и 

откриване на „Дървото на доброволчеството”, чрез което младежите искат да 

засвидетелстват своята социална и гражданска позиция, а именно: че хората не трябва 

да забравят да правят добри дела, че доброто може да се крие и в най-дребния жест, 

усмивка и протегната ръка и др. Младежите плануват да използват избраното от тях 

дърво за устойчив във времето знак както на града, така и на общината за доброто, 

което все още съществува у всеки от нас, да организират своите сбирки край него, да го 

украсяват според плануваните им мероприятия/празници и др. 

 

ПГСС „К. А. Тимирязев“, гр. Две могили 

 

1. Брой на обучаващите се ученици:  

- дневна форма на обучение: 170 бр. 

- самостоятелна форма на обучение: 25 бр. 

2. Спечелени проекти и участия, национални програми и др.: 

- проект „Ученически практики и изнесени практики, чрез които учебното 

заведение дава възможност на своите възпитаници да развият своите познания на 

практическо ниво и да придобия опит в извънучебна среда.  

- проект „Успех”; 

- продължение на проект „Леонардо да Винчи” – за обучение екологично 

земеделие на ученици; 

- „Еразъм +” – в момента се реализира проет, чрез който 22 ученика на 

гимназията по селско стопанство ще могат да развият познанията си на обменни начала 

в Германия.  

Проектите на ПГСС „К. А. Тимирязев са насочени към грижата за учениците, 

тепърва търсещи своето място в обществото и изграждащи своята личност чрез 

предоставяне на възможност за по-високи шансове за реализация на младежта, 

изграждане на път към по-висока конкурентоспособност на младите хора в общината. В 

този смисъл, гимназията отговаря на новите стандарти и поставени цели в съответствие 

на Иновационна стратегия за интелигентна специализация 2014 – 2020 година. 

Усилията са също така насочени към подобряване и модернизиране на базата и 

създаване на конкурентни условия за обучение, съответстващи с нуждите на 

съвременното поколение. 

3. Планувани мероприятия и/или идеи за организиране на срещи и мероприятия, 

целящи подпомагане развитието на младежите:  

- изработване на материали и презентации за 3 – ти март – Национален 

празник на България; 9 – ти май – Ден на ученическото самоуправление; 24 – ти май – 

Ден на славянската писменост и култура; 3 – ти юни – патронен празник на ПГСС „К. 

А. Тимирязев”; 

- участие в регионален кръг на състезание „Млад фермер” – 2015г.; 

- отбелязване на 22 – ри април – Ден на земята 

- „Състезание „Млад механизатор” на 03.04. 2015г. с интересни презентации и 

състезание „Минута е много”; 

- отбелязване на 3 – ти юни - патронен празник на ПГСС „К. А. Тимирязев”; 
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- Активно участие в културни, образователни и спортни мероприятия на 

общинско, областно, национално и международно ниво; 

- Участие в Национална кампания „Една детска сълза – една молитва”, 

съвместно с други учебни заведения, община Две могили и други институции 

- Доброволците от БМЧК – Две могили от СОУ „Св. св. Кирил и Методий“ и 

ПГСС „К. А. Тимирязев” ще изпълнят различни и разнообразни дейности, ще участват 

в регионални обучения и ще съдействат за развитието на доброволчеството в общината, 

както е описано по-горе.  

Учениците от училищата в общината участват и заемат призови места в 

общински, областни, национални състезания и олимпиади. Отличията и достойните 

представяния градят добрият имидж както на училището, в което учат, така и на 

Община Две могили. 

Детските заведения и училищата активно се включват във всички проекти и 

програми на МОМН. 

През 2015 година, приоритет на учебните заведения ще е работа по проекти и в 

изпълнение на Иновационна стратегия за интелигентна специализация 2014 – 2020 

година. 

 

Общински детски комплекс „Д.р Пангелов” - Две могили – е обслужващо 

извън училищно звено в системата на образованието със специфичен учебно – 

възпитателен процес за обучение и възпитание на деца от 6 до 19 години. 

Ръководството на комплекса е поверено на специалисти, творци и учители, които 

изпълняват общинската и държавна политика за работа с деца през свободното 

време.  В ОДК – Две могили са изградени три основни направления: 

- Художествено-творческо 

- Научно-познавателно 

- Спорт и технически спортове 

В тези направления децата/учениците могат да развият интересите си в различни 

и разнообразни форми, които да отговарят на потребностите в бързо променящото се 

съвремие на нови технологии, модерни танци, спортни тенденции чрез актуални за 

младежите хобита и занимания в свободното време. Същевременно, групите по 

фолклор са една приемственост на културните ценности и традиции на етносите, а 

спорта и танците развиват децата като здрави и пълноценни личности. Заниманията в 

отбор развиват адаптивност и работа в екип, формират навици, постоянство и 

дисциплина, създават приятелства. ОДК – Две могили работи за равен старт на всички 

деца от община Две могили, независимо от тяхната социална прослойка и етнос. 

Детския комплекс е организатор на общински, национални състезания, 

конкурси, изложби и международни фестивали.  

В ОДК Две могили се обучават общо 265 деца в следните групи: 

1. Тенис на маса -5 гр.- 65 ученика; 

2. Спортни танци – 4 гр.-48 ученика; 

3. Народни танци -5 гр. – 60 ученика; 

4. Турски фолклор – 1 гр. – 19 ученика; 

5. Музикално изкуство -5 гр. – 60 ученика; 

6. Приложно изкуство 1 гр. -13 ученика. 

По традиция всяка година на 8 април – Деня на ромите, ромската група 

„Ланомен” изнася концерт пред двемогилската общественост. 

ОДК е организатор и на Международния детски фолклорен фестивал „С 

фолклора от миналото-заедно в бъдещето”. 
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Участия в редица спортни турнири от общинско, регионално, национално и 

международно равнище носят много награди на Комплекса, с участията на музикалните 

състави са необходима част от културното битие на общината. Възпитаници на ОДК са 

вземали престижни награди както в индивидуално и в групово участие. 

Децата от групата по приложни изкуства участват в редица конкурси за 

рисунки,организирани от община Две могили и на национално ниво.  

Тези успехи доказват иновативността на екипа специалисти, работещ с децата и 

младежите в тяхното извънкласно развитие, а през 2015 година, целият екип си е 

поставил за цел да задържи успешните си представяния, да постига по-високи 

резултати, както и нови успехи. Предстои групата по спортни танци да стартира своите 

изяви след упорита работа, нови участия и изненади.  

На територията на общината има регистрирани два спортни клуба – по футбол 

„Две могили” и „Обединен спортен клуб по тенис на маса, плуване, бадминтон и 

петанка – Две могили” и един частен клуб „Динамо”. Развитието и осъществяването на 

спортната дейност се извършва в сравнително добра спортна база. Наши спортисти 

заемат първите места в проведени областни и зонални, национални и международни 

състезания. ОСКТМПБП – Две могили има спечелени много призови места в страната 

и чужбина, а през 2014 година, децата от отбора по теннис на масса, възпитаници на 

СОУ «Св. Св. Кирил и Методий» - Две могили станаха IV – ти на Световното 

първенство във Франция.  

Община Две могили има добри традиции в областта на културата. Духовният 

живот е съсредоточен в 11 читалища, едно в град Две могили и 10 в селата, 

регистрирани по Закона за народните читалищата. Тези културни институти 

съхраняват, развиват, популяризират и осъществяват културната дейност на общината. 

Като институции с дълбок корен в местната култура и дух, читалищата имат значим 

исторически принос и потенциал за съвременното развитие. Към всички читалища има 

общодостъпни библиотеки, като най-голямата от тях е на НЧ “Св. Св. Кирил и Методий 

- 1919” – Две могили, която изпълнява и методически функции.  

Редица конкурси, фестивали, празници и тържества дават възможности за изява 

на децата и младежите от общината, за творческо развитие, усъвършенстване на 

артистичността, колективната работа и индивидуалното представяне. Сред утвърдените 

мероприятия са Младежки фолклорен фестивал «Жива вода», Международен детски 

фолклорен фестивал «С фолклора от миналото заедно в бъдещето”, както и Съборът на 

хърцоите, където вземат участие и деца и младежи.  

 

5 МКБППМН – Две могили  

 

През изминалата 2014 година, Комисията работи с много институции, 

организации, учебни заведения, клубове и др., с основна задача превенция на 

отпадането от училище, превенция на противообществените деяния, агресията сред 

децата и др. Сред добрите практики бяха откроени работата с децата в учебните 

заведения и неформална среда чрез редица спортни състезания, конкурси, срещи и 

беседи и др. Като основни приоритети, неосъществени през 2014 година, останаха 

назначаване на обществени възпитатели към МКБППМН – Две могили, стая за работа с 

деца в рискова среда или нуждаещи се от консултация с възпитател, психолог, педагог, 

социален работник, пр. През 2015 година, Местната комисия за борба с 

противообществените прояви на малолетни и непълнолетни ще работи активно върху 

проблемите на младежите в съвременното общество, търсейки път към всяко дете, 

начини да изслуша проблемите му, нещата, които го потискат, нещата, към които се 
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стреми. В Програмата за текущата 2015 година, Комисията е отразила следните 

приоритети:  

 

ʆʩʥʦʚʥʠ ʟʘʜʘʯʠ: 

1. Акцент върху превенцията на противообществените прояви на ученици 

посредством нови и разнообразни дейности на Местната комисия за БППМН.  

2. Пряка връзка и координирано взаимодействие с РУП- Две могили, Отдел 

“Закрила на детето” към Дирекция „Социално подпомагане” – Две могили, Център за 

обществена подкрепа – гр. Две могили, Училищните комисии и др.  

3. Своевременно и обективно разглеждане на постъпили материали от 

Централната комисия за БППМН, МВР, Съд, Прокуратура, както и жалби и сигнали, 

постъпили от длъжностни лица и граждани.  

4. Участие в работни срещи и сътрудничество при организиране на семинари, 

свързани пряко или косвено с дейността на комисията. 

5. Превенция на агресията сред подрастващите, асоциалното поведение, 

употреба на наркотици и упойващи вещества, алкохол, тютюнопушене; превенция на 

ранното отпадане от училище, отсъствията от учебни занятия; насочване на вниманието 

на подрастващите над опасностите в интернет, опасностите по пътищата и опасните 

игри; здравна култура сред подрастващите.  

6. Работа с деца и младежи от всички етноси, от всяка възрастова група, от 

различните населени места на територията на общината и от двата пола с цел 

съвместни дейности, опознаване на различията между различните села, етноси, 

постигане на колективност и отборно отношение. Ключови думи: „равенство”, 

„заедно”. 

7. Съвместна работа с БМЧК-Русе и БМЧК-Две могили, МИКЦ – Русе, както и 

други младежки групи, центрове, организации, разширяване кръгозора и интересите на 

децата и младежите в извънучебната дейност и цялостното им развитие, както и 

насочване към добровлочеството и взаимопомощта.  

8. Организиране на срещи и беседи с институции като полиция, транспортна 

полиция, гражданска защита, пожарна безопасност, юристи, психолози, здравни 

работници, психолози и др. за повишаване на общата култура, респекта към законите 

на Република България, осъзнаване на последствия от опасни игри или 

противообществени прояви и др.  

9. Други. 

Планът остава отворен за допълване според необходимостта, индивидуалните 

потребности на децата в риск, промени в хода на работата и пр. За изпълнението на 

посочените цели, Комисията започна активна дейност в началото на годината, като 

беше обявен конкурс за подбор на обществени възпитатели. В посочения срок 

постъпиха три кандидатури, отговарящи на изискванията и бяха одобрени. В края на 

месец януари, обществените възпитатели Йоана Георгиева Димитрова, Иван Спасов 

Пешунов и Ралица Иванова Георгиева встъпиха в длъжност. При заседание на 

МКБППМН по приемане на Програмата за дейността през 2015 година, беше обсъдено 

и взето решение за стая на обществения възпитател да се използва стая от обновения 

комплекс, в който се помещава ОДК „Д-р Пангелов”. През февруари се предвижда 

откриване на стаята за работа и изготвяне на график за дейността на възпитателите. В 

края на месец януари беше оповестена и темата актуалната кампания на МКБППМН 

под формата на информационен плакат: „ʅʝʢʘ ʛʦʚʦʨʠʤ ʟʘʝʜʥʦ ʩ ʥʘʰʠʪʝ ʜʝʮʘ!”- 

Кампания на Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни 

и непълнолетни за бъдеще без агресия, без престъпност, без посегателство над 

личността. ɿʘ ʝʜʥʦ ʱʘʩʪʣʠʚʦ ʜʝʪʩʪʚʦ.ò В информационния плакат, изработен за деца 

и младежи, са включени цветни картинки, изобразяващи основните теми за работа с 

деца в рискови групи като агресия и насилие, кражби и престъпност, интернет 
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опасности, превенция на тютюнопушенето, наркоманията и алкохола, трафик на хора и 

др. Апела на кампанията е „Не на мълчанието!”, а съветът на Комисията към децата и 

младежите е „Сподели с мама и татко, сподели с учител, сподели с обществен 

възпитател”. Сред запожените дейности в новата Програма на МКБППМН – Две 

могили са: Превантивна работата с деца, намиращи се в неблагоприятна за тях среда, 

създаваща предпоставки и нагласи за извършване на противообществени прояви; 

организиране и провеждане на мероприятия със здравна тематика, както и насочени в 

посока превенция на тютюнопушенето, наркотичните и алкохолни зависимости и др; 

насочване към добровлочеството и взаимопомощта; срещи и обществени дебати по 

проблемите на агресията и насилието, лошата приятелска среда, опасностите в 

интернет – пространството, ограничаване на посегателствата срещу личността и 

собствеността и др. 

 

6 Социални услуги в община Две могили:  

 

6.1 Център за обществена подкрепа. (ЦОП – Две могили) 

 

В Центъра за обществена подкрепа работят социални специалисти, терапевт, 

възпитатели и психолог. Разнообразните игрови подходи предразполагат децата към 

преоткриване на модела на поведение, морално-духовното развитие, творческата 

нагласа, социализацията и контактността. Центърът подтиква чрез образователно-

възпитателни мероприятия децата от общината към различни дейности, хобита и 

интереси, чрез които да получат възможност за пълноценно реализиране като активни 

граждани на обществото. Такива са спортът, изкуствата, туризъм и околна среда и др. 

Широкообхватната дейност със специалисти социални работници и психолог е ключов 

фактор за положителното развитие на децата. В тази връзка, през 2015 г. се предвиждат 

повече дейности с участието на Центърът за обществена подкрепа. 

Деца и юноши с противообществени прояви се насочват посредством отдел 

„Закрила на детето” към терапевтична дейност в този център.  

Към настоящият момент, Центърът за обществена подкрепа работи с 41 

потребители, от които: 

- с направления от ОДЗ – 20; 

- с предложения от други организации: 13; 

- по собствено желание (самозаявени) - 8. 

В зависимост от посочената услуга се разпределят: 

- превенция на отпадането от училище – 19; 

- превенция на отклоняващото се поведение – 5; 

- семейно консултиране и подкрепа на биологичното семейство – 16; 

- реинтеграция и деинституализация – 2. 

Към ЦОП функционират терапевтични ателиета:  

- приложни изкуства; 

- направи си сам; 

- забавни игри; 

- спорт, туризъм и околна среда. 

За по-близка връзка с потребителите на социалната услуга е разкрит 

психологичен кабинет в СОУ «Св. Св. Кирил и Методий» - гр. Две могили. Социалните 

работници посещават ежедневно училището, което допринася за по-добра комуникация 

и адекватна реакция на специалистите в реалната работна среда  на децата.  

Здравната политика на Община Две могили е насочена към защита на здравето 

на жителите на общината, техните семейства и здравното благополучие на обществото. 



23 

Основна цел: да се гарантира на всеки гражданин на общината достъп до 

информация и съдействие за получаване на качествена, профилактична, лечебна и 

рехабилитационна помощ. 

 

6.2. Център за настаняване от семеен тип /ЦНСТ - Услугата е от резидентен тип, 

държавно делигирана с дофинансиране от общината. Основна цел е осигуряване на 

качество на живот, което гарантира пълноценно физическо, емоционално и 

познавателно развитие и социално включване на всяко лице. Ползата и необходимостта 

от тази социална институция се изразява в осигуряването на индивидуална грижа и 

подкрепа на всеки потребител. ЦНСТ е разкрит през 2009 година със Заповед на 

Директор Дирекция „Социално подпомагане”. Капацитета е от 15 места и към момента 

е запълнен. 

6.3. Защитено жилище с. Могилино е тип услуга в общността, представляваща 

социална услуга за лица с умствена изостаналост в извън институционална среда, с 

държавно делегирана дейност, чрез която се предоставя подкрепа на хора с 

увреждания, напуснали специализирана институция. Защитеното жилище е с капацитет 

от 10 места, а настаняването става със заповед на Директора на Дирекция ”Социално 

подпомагане” гр. Две могили.  

6.4. Домашен социален патронаж – услугата се предоставя от Общинско 

предприятие „Обществено хранене”, гр.Две могили, чрез доставяне на храна по 

домовете на пенсионери, социално слаби и хора с увреждания. 

6.5. „Обществена трапезария”- ежедневно доставяне на храна на социално слаби 

с намалена работоспособност, възрастни и деца. С капацитет – 50 бр. /от които са 

включени и 14 деца/ с източник на финансиране МТСП-фонд „Социално подпомагане”. 

В контекста на съвременните социално-икономически отношения мисията на 

Общинската Червенокръстка организация – гр. Две могили е на доброволен принцип и 

представлява неотделима част от Българския Червен кръст и международното 

червенокръстко движение, като изповядва и прилага неговите основни принципи: 

хуманност, безпристрастност, неутралност, независимост, доброволност, единство и 

универсалност. Чрез своите членове и доброволци общинската организация на БЧК – 

Две Могили е оказвала помощ и ще продължава да оказва подкрепа на социално -

уязвимите хора в Община Две Могили, да поддържа готовността и да помага на 

пострадалите при бедствия, аварии и кризи. 

 

Община Русе 

 

Желанието за динамична промяна, високи цели и много възможности за 

професионален и личностен път най-точно характеризират младите хора в Община 

Русе. Като най-характерна черта се очертава стремежът към независимост, 

себедоказване, успешна реализация и подчертан вкус към индивидуалност. Това са 

елементи на фокусиран стремеж към самостоятелни решения и специфична визия за 

живота, бягство от универсалността и стандартните подходи. 

 Проучване на младежките нагласи и очаквания показва, че независимостта на младия 

човек все още се измерва с финансовата свобода и всеки неуспех за професионална 

реализация засилва неговата социална и икономическа зависимост от семейната среда и 

родителите. Зад този извод стоят обективни и субективни предпоставки, сред които 

най-силно въздействие има дисбалансът на младежкия пазар на труда. По тази причина 

често се налага родителите да поемат финансовата издръжка на своите деца дълго след 

навършване на пълнолетието им и завършване на академични степени с висок 

образователен ценз. Цитираните диспропорции в трудовата заетост компрометират и 
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доверието във възможностите на местната и държавна администрация да реши 

въпросите за професионална реализация на младите хора в общността. 

През последното десетилетие активността на младите хора постепенно се 

измести от обществено-политическия живот към частния икономически сектор. 

Въпреки това, през изминалата година стана ясно, че техният интерес към 

политическия живот не е намалял. Провокирани, младежите заявяват категорично 

своята политическа позиция, своите обществено-политически изисквания към 

управлението на държавата. Протестите, в които участваха, различните форми, чрез 

които изразяват своето несъгласие с управленските решения, търсенето на свободната 

изява и заявката за промяна са безспорен индикатор за това че младите хора реагират 

бързо, остро и адекватно на всяко политическо говорене и действие, което не се вписва 

в техния светоглед и разбиране за европейски стандарти на поведение в политиката и 

обществото. Така през последната година младите хора се обозначиха като носители на 

фината обществена сензорика, показаха, че са взискателни към всички нива на 

управлението и подчертаха своята загриженост за европейското бъдеще на България. 

В Община Русе има добре развито представителство на различни структури и 

форми на младежки дейности и организации. В студентски, ученически клубове, 

движения, сдружения и неправителствени организации, създадени от и за младите хора 

в общината членуват близо 5 хиляди младежи на възраст от 15 до 29 години, в този 

порядък е и броят на обхванатите в различни образователни и културни форми на 

Общинския младежки дом, Общинския център за култура и изкуство и клубове за наука 

и изкуства с частен характер. 

Община Русе разполага и с добре разгъната образователна мрежа, която 

гарантира равнопоставен достъп до образование, в т.ч. извънкласни дейности. 

Представени са всички образователни степени и във всяка една от тях има 

образователни институции с традиции за качествено образование. В тази област особен 

акцент поставя международно признатото качество на висшето образование в 

Русенския университет. 

Атмосферата на семейна среда, обществен живот, растеж, образование и 

реализиране на младите хора се обуславя от макроикономическата ситуация в 

европейски и национален аспект, от регионалните параметри на икономическото 

развитие и възможностите на местния икономически микроклимат. 

В тази връзка всички програми на Община Русе за осъвременяване на 

материалната база, за по-висок стандарт на образование и път за високите технологии 

във всички свързани с развитието на младите хора области, са отговор на 

потребностите на младежката общност. Важен акцент е наличието на общинска 

нормативна уредба за стимулиране на ученици и студенти с изявени дарби и 

изключителни постижения в науката и изкуството. 

Силна страна на общинските приоритети е все по-тясната връзка между 

програмите за младежка заетост и заложените в управленската програма на мандат 

2011-2015 мерки за 5% годишен ръст на професионално реализираните младежи на 

пазара на труда. 

Идентифицираните слабости са обусловени от негативните все още демографски 

тенденции, от една страна, от недостатъчно развития пазар на труда за младежите - от 

друга и от трета – недостатъчният финансов ресурс, с който общината би могла да 

насърчава предприемачеството сред младите хора, да стимулира развитието на 

общинските младежки структури и работещите на територията на общината младежки 

организации. 

Идентични обективни обстоятелства възпрепятстват темповете за навлизане на 

по-качествен образователен процес, иновации и интерактивни технологии в учебните 

заведения, приоритетно заложени в управленската програма на кмета (2011-2015г.); 

Анализът показва, че не е развит пълният потенциал на формите за учене през целия 

живот. Реализираните проекти за повишаване на интереса на младежите към 

формалното и неформално образование, към доброволчеството и формите на младежка 
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активност за определени каузи, важни за местната общност не са обхванали достатъчен 

брой млади хора, за да има обозрим мултиплициран ефект. 

Една от съществените причини за недостатъчно разгърнатия обем на младежки 

дейности през изтеклата година е фактът, че 2014. беше нулева година за младежките 

програми на ЕС и в аспект младежка заетост, и в аспект културно-образователни 

дейности. Втората причина е фактът, че през цялата 2014г. в НС не бе внесен за второ 

четене Законът за изменение и допълнение на Закона за младежта. Тези две 

обстоятелства ограничиха обхвата на планираната програма.        

Всички силни страни и слабости, които индикира Общинският годишен план за 

младежта, са база за формулиране на ясни цели и конкретни действия, които Община 

Русе ще изпълнява през 2015г., следвайки местни правила и национални норми, 

предвидени в стратегическите документи за младежта и релевантните закони на 

Република България. 

 

Община Ценово 

 

1. Демографска перспектива. 

По данни на Националния статистически институт от Преброяване 2011 г. 

младите хора на възраст от 15 до 29 години в Община Ценово са 706, което 

представлява 11,92% от населението на общината. По отношение на разпределението 

по населени места 222 младежи живеят в общинския център - 31,44% от младежта в 

общината. Тенденцията за застаряване на населението в общината е ясно изразена и в 

тази възрастова група, която в следващите 10 година ще намалява. 

 Структурата на младежите в Община Ценово се разпределя по следния 

начин
1
: 

ВЪЗРАСТОВА ГРАНИЦА ОБЩО МЪЖЕ ЖЕНИ 

15 – 19 г. 235 136 99 

20 – 24 г.         311          160 151 

25 – 29 г. 352 182 170 

ОБЩО: 898 478 420 

 

2. Достъп до образование. 

 На територията на община Ценово функционират четири основни училища, като 

едно от тях е средищно. В сферата на предучилищното образование функционират -  

четири целодневни детски градини. По-голяма част от младите хора продължават 

образованието си в средно общообразователни или професионални училища в съседни 

градове. 

Динамиката на съвременната икономика налага постоянно повишаване на 

квалификацията на хората, усвояване на нови знания и умения с цел по-голяма 

приспособеност към нуждите на трудовия пазар. Ученето през целия живот не само 

спомага за поддържане на висока конкурентоспособност и на потенциални 

възможности за осигуряване на заетост, но то е най-добрия начин за борба със 

социалното отхвърляне. 

                                                           
1
 Данните са взети от Национална база данни към 15.12.2014г. 
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Неформалното образование или това е всяка организирана образователна 

дейност извън установената система за формално образование (обучение от първи клас 

до завършване на университет); 

• отделна или част от по-широка дейност, служеща на интересите на 

идентифицирана целева група и на образователни цели, с други думи „последващо 

обучение”, в което учащите се стремят да придобият знания или умения доброволно с 

помощта на организирана образователна програма, според техните индивидуални 

интереси и възможности. 

• на този етап от развитието на образователната система ученето през целия живот 

и неформалното образование са слабо застъпени сред младежите, завършили средна 

или висша степен на образование в общината. 

3. Младежка заетост. 

Младите хора в България са сред най-късно влизащите в пазара на труда в 

сравнение с другите държави от ЕС. В повечето случаи те нямат практически и трудов 

опит по придобитата специалност след завършване на своето образование и трудно се 

включват на пазара на труда. 

Основната характеристика на младежката общност в община Ценово, както и 

предизвикателствата пред нея, не са по-различни от тези на младежите по принцип в 

национален мащаб. Стремежът към независимост и реализация е доминираща  черта 

сред младите хора в общината ни. За съжаление голяма  част от тях са социално и 

икономически зависими от семействата си. Високообразованите млади хора от 

общината не правят изключение от общата за страната тенденция да търсят реализация 

в големите градове на страната ни,  но за наша радост родният край задържа и много 

млади хора.  

Безработните младежи в общината, регистрирани в Бюрото по труда към края на 

2014 година са 68, или 11,8% от общия брой регистрирани. От тях: трима с висше 

образование, 18 със средно образование, 47 с основно и по-ниско образование, като те 

са предимно от ромски произход. 

 В Община Ценово и кметствата по трудово и служебно правоотношение работят 

9 младежи, от които 7 са с висше образование и 2 със средно образование. В 

целодневните детски градини и училищата наетите учители на възраст до 29 години са 

7.  

По програма "Старт в кариерата“ - 2013 г. Община Ценово осигури възможност 

за придобиване на стаж на трима младежи с висше образование до 29 години за срок от 

9 месеца от 10.10.2013 г. до 09.07.2014 г., като двама от тях след приключване на 

програмата са назначени на постоянна работа в общинска администрация Ценово. 

 На Община Ценово през 2014 г. бе одобрена квота за 4 работни места в 

общинска администрация по НП „Старт в кариерата“. На сайта на общината бе качена 

информация относно одобрените работни места, изискванията за заемане на 

длъжностите, процедурата за кандидатстване и критериите за подбор. На проведеното 

през месец ноември интервю в общината се яви само един кандидат, с който на 

30.12.2014 г. сключихме трудов договор. 

 През 2014 г. Община Ценово по насърчителна мярка за заетост и обучение по 

чл.41а от Закона за насърчаване на заетостта нае на пълно работно време за чиракуване 

едно безработно лице до 29 години с ниско равнище на образование и без 

квалификация за срок от 6 месеца, под ръководството на наставник. 

 По насърчителна мярка за заетост и обучение по чл. 36а от Закона за 

насърчаване на заетостта на непълно работно време са наети за срок от 6 месеца две 
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безработни лица до 29 години с непрекъснато поддържана регистрация в бюрото по 

труда не по-малко от 12 месеца. 

 В Община Ценово през 2014 година са работили безработни младежи до 29 г. и 

по следните програми и проекти за заетост: Регионална програма за обучение и заетост 

– 2 лица, От социални помощи към осигуряване на заетост - 4 лица, Подкрепа за 

заетост – 2 лица. 

 4. Достъп до информация и услуги. 

Макар че информационните технологии навлизат сериозно в бита и в работата 

ни, достъпът до информация на младите хора е различен. Нерядко причината за това се 

крие в незнанието как да се търси полезна информация. Всички населени места в 

общината ни, най-вече чрез читалищата, работещи по програма „Глобални 

библиотеки“, осигуряват безплатен достъп до интернет, но компютрите и интернет се 

ползват повече с развлекателна цел. 

Перспективите за развитие пред децата и младите хора зависят изключително 

много от тяхната социално-икономическа среда. Редица други фактори допринасят за 

подобряване достъпа до информация и качествени услуги. Доставчик на такива  

консултации и специализирани услуги са Дирекциите „Бюро по труда” в малките 

общини и селските райони. 

5. Здравословен начин на живот. 

Община Ценово е загрижена за израстването на младите хора и задоволяване на 

здравословните им интереси. Полагат се усилия за подобряване качеството на 

условията на живот, работа и учене на младежите. Особено внимание се отделя на 

насърчаването за здравословен начин на живот и на превантивни мерки, по-специално 

по отношение на сексуалната активност, злоупотребата с алкохол, използването на 

наркотици, тютюнопушенето, хранителните разстройства, затлъстяването, насилието, 

хазартните игри и пристрастяването към информационните и комуникационни 

технологии. Макар като цяло здравословното състояние на младежите в общината да е 

задоволително, някои аспекти предизвикват особена загриженост, а именно въпросите 

на храненето, физическата активност, сексуалното и психичното здраве. 

В община Ценово има добри възможности за спорт. Изградени са добре 

функциониращи четири футболни клуба в с. Ценово, с. Долна Студена, с. Караманово и 

с. Новград. През 2014 г. беше изградено „Игрище за мини футбол с изкуствена трева“ в 

двора на основното училище в с. Ценово със собствени бюджетни средства, а 

изграденото игрище в с. Долна Студена е по Програма "Изграждане и ремонт на 

многофункционални спортни площадки в общински центрове и покрити плувни 

басейни в тях" на Министерство на младежта и спорта. Възможност за добра 

двигателна активност дават и танцовите формации към читалищата. Новосъздаденият 

клуб по джудо в с. Ценово привлича все повече млади хора. Със съдействието на 

Община Ценово през месец декември 2014 г. бе учредено сдружение с нестопанска цел 

– „Спортен клуб Зора“. Сдружението има следните цели: устойчиво развитие на спорта 

в Община Ценово; създаване, възстановяване и опазване на спорни площи и места за 

спортуване; Насърчаване  на спортуването сред децата и младежите; провеждане на 

успешна борба против тютюнопушенето и наркотичните вещества, чрез насърчаване на 

подрастващите към спорт и разпространение, практикуване и развитие на спортовете - 

източни бойни изкуства, лека атлетика, футбол, волейбол, хандбал, тенис на маса, 

силов трибой, фитнес, шах и др./, като постоянен важен фактор за здравословното и 

интелектуално развитие и усъвършенстване сред младите хора и останалите възрастови 

групи от населението. 
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Младежите редовно посещават фитнес залата и площадката за фитнес на 

открито в с. Ценово. Значима част от младите хора се включват в ежегодните спортни 

турнири - по футбол, по тенис на маса и по волейбол. 

6. Превенция на социалното изключване на младите хора в неравностойно 

положение. 

През 2014 г. в общината са разкрити две социални услуги в общността. По схема 

„Живот в общността“ от месец януари 2014 г. функционира Дневен център за възрастни 

хора с увреждания в с. Ценово с капацитет 10 потребители. Като делегирана от 

държавата дейност от 01.06.2014 г. е разкрит „Център за обществена подкрепа“ с. 

Ценово с капацитет 20 потребители. Дейностите в ЦОП са насочени към превенция на 

изоставянето, превенция на отпадане от училище, деинституционализация и 

реинтеграция на деца, развиване на умения за самостоятелен живот, подкрепа и 

консултиране на деца с увреждания и техните семейства, превенция на отклоняващо се 

поведение на деца и младежи от общността. 

7. Младежко доброволчество. 

Макар готовността на младите хора да участват в доброволчески акции да 

нараства, все още са ограничени възможностите за доброволчески дейности. Ценността 

на доброволчеството все още не се познава широко от младите хора. Механизмите за 

публично подпомагане на младежкото доброволчество като важна проява на 

солидарност и гражданска активност все още не са развити. 

Община Ценово партнира успешно с местната секция на Българския младежки 

червен кръст. 

8. Повишаване на гражданската активност на младите хора. 

Все още младежките организации не се възприемат като форма на изява на 

младежта, обикновено се предпочитат неформални среди за общуване - събирания с 

приятели, интернет форуми и чатове. На територията на Община Ценово няма 

регистрирани младежки НПО.  

 Значителен интерес младежите проявяват към танцовите формации към 

читалищата: „Танцова магия“ и "Луди млади" към НЧ "Христо Ботев 1898" с. Ценово, 

"Дивна" към НЧ "Христо Ботев 1927" с. Новград, „Колорит“ към НЧ „Светлина 1905“ с. 

Караманово и „Студененска традиция“ към НЧ „Пробуда 1923“ с. Долна Студена, както 

и към футболните клубове в селата Ценово, Новград, Караманово и Долна Студена.  

Мисленето сред младите хора за гражданската инициативност като „нещо 

безсмислено и губене на време” е сериозна заплаха за демократичните механизми в 

бъдеще. От друга страна са активни по теми, значими предимно за младите като 

екология и човешки права, които засягат чувството им за справедливост. 

9. Развитие на младите хора в малките населени места и селските райони. 

Община Ценово попада в тази категория населени места и настоящия План е 

съобразен със спецификата на приоритетите и целите за провеждане общинската 

политика за младежта. 

Достъпът до формално и неформално образование, професионално образование 

и обучение, информация и консултиране на младите хора в малките населени места и 

селските райони е ограничен. Често им липсва необходимата информация и контакти за 

устройване на работа. С всяка изминала година постоянно намаляват привлекателните 

възможности за икономическа активност и професионална реализация. 
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10. Повишаване ролята на младите хора в превенцията на престъпността. 

В обществото ни все още са налице много от факторите, водещи до 

противоправно поведение: занижен социален статус на част от семействата, 

конфликтна или криминогенна семейна среда, дефицити в родителския капацитет, 

подценяване на образованието, нарастващ процент на младежка безработица. 

Разгледаните възпитателни дела от Местната комисия за борба с 

противообществените прояви на малолетни и непълнолетни през 2014 г. обхващат 11 

деца, от които десет са непълнолетни. 

Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и 

непълнолетни има добро взаимодействие с Инспектор Детска педагогическа стая при 

РУП гр. Бяла, отдел „Закрила на детето“ при дирекция „Социално подпомагане“ гр. 

Бяла, училищните комисии за превенция на противообществените прояви на 

учениците. Необходимата специализирана психологическа помощ се осъществява в 

разкритата нова социална услуга в общността „Център за обществена подкрепа“ с. 

Ценово. През 2014 г. във връзка с превенциите на противообществените прояви, 

Метната комисия бе инициатор на следните мероприятия: 

1. Изготвяне и разпространение на рекламни материали по повод на световни и 

международни дни за борба срещу наркотрафика, СПИН, трафика на жени и 

проституцията, насилието на деца, алкохолизмът и тютюнопушенето; 

2. Спортни мероприятия във връзка с отбелязване на 17 май – Ден на българския 

спорт и 17 Ноември – Ден за почитане на жертвите при пътно-транспортни 

произшествия; 

3. Мероприятия свързани с отбелязване на 21 март – Ден на поезията под 

формата на конкурс за стихотворение и среща с поетесата Мануела Симеонова от гр. 

Русе, Великденски конкурс за изработка на картички, изложба на боядисани яйца и 

друга украса, Коледен маскен бал и изложба на коледни картички. 

 

 

 

 Община Борово 

Приоритет № 1 

 Насърчаване на гражданската активност и участие на младите хора в 

местното самоуправление 

1. Подкрепа на организираните дейности на младите хора – младежки 

сдружения, организации, групи, центрове и др. 

2. Популяриззиране на организираната дейност.  

3. Подкрепа на младежки инициативи и проекти свързани с развитието на 

младежката политика. 

4. Развитие и популязиране на младежкото доброволчество. 

 

Приоритет № 2 

 Подпомагане развитието на талантите, творческите умения и възможности 

за изява на младите хора. 

1. Подкрепа на местни състави и отбори, развиващи различни форми на изкуство 

и спорт. 

2. Финансово подпомагане на местните състави и отбори. 

3. Подкрепа участието на младежи в конкурси, състезания, олимпиади. 

III.  ʇʨʠʦʨʠʪʝʪʠ ʠ ʩʧʝʮʠʬʠʯʥʠ ʮʝʣʠ ʟʘ ʧʨʦʚʝʞʜʘʥʝ ʥʘ 

ʦʙʣʘʩʪʥʘ ʧʦʣʠʪʠʢʘ ʟʘ ʤʣʘʜʝʞʪʘ ʠ ʤʝʨʢʠ ʟʘ ʧʦʩʪʠʛʘʥʝʪʦ 

ʠʤ 

 

 

 

 

 

 

IV.  ʇʨʠʦʨʠʪʝʪʠ ʠ ʩʧʝʮʠʬʠʯʥʠ ʮʝʣʠ ʟʘ ʧʨʦʚʝʞʜʘʥʝ ʥʘ 

ʦʙʣʘʩʪʥʘ ʧʦʣʠʪʠʢʘ ʟʘ ʤʣʘʜʝʞʪʘ ʠ ʤʝʨʢʠ ʟʘ ʧʦʩʪʠʛʘʥʝʪʦ 

ʠʤ 
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4. Организиране и провеждане на училищни и общински етапи на олимпиади и 

състезания. 

5. Организиране и провеждане на общински празници. 

6. Награждане и финансово подпомагане на индивидулни и колективни 

първенци. 

7. Създаване на разнообразни възможности за организиране на свободното време 

на младежите. 

8. Участие в проекти и програми. 

 

Приоритет № 3 

 Повишаване на физическата активност и насърчаване на здравословен 

начин на живот. 

1. Създаване на условия за развитие на масов спорт сред младите хора. 

 - Подобряване на съществуващата и изграждане на нова спортна 

инфраструктура. 

2. Организиране на информационни кампании за зравословен начин на живот. 

 -Провеждане на тренинги за превенция на здравето по различни теми. 

3. Семинари и инициативи за борба със зависимостите. 
Приоритет I. Насърчаване на икономическата активност и кариерното 

развитие на младите хора 

1. Млади хора, отпадащи от училище; - отпадащи от училище няма. 

Направен е пълен обхват на децата и младежите в ученическа възраст. 

2. Младежи, завършващи висше образование – много млади хора 

продължават образованието си във висши учебни заведения. През последната година от 

завършилите 12 дванадесетокласника – 7 са постъпили във ВУЗ. За завършилите 

община Борово се стреми да осигури работа по специалността. На БТ има само един 

регистриран безработен гражданин с висше образование. 

3. Заетост при младите хора – предимно в програми и в частни предприятия. 

4. Безработица сред младите хора – нисък процент, т.к. търсят препитание 

извън общината; 

5. Самонаемане и предприемачество – не предприемат рискове в това 

направление; 

6. Професионално ориентиране и реализация.- професионалното 

ориентиране е в полза на определени професии – сервитьори, бармани, шивачи, 

дърводелци, селскостопански работници; 

Приоритет II. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 
7. Разширяване на обхвата и повишаване на качеството и достъпността на 

услугите в подкрепа на развитието на младите хора.- за достъп до информация е 

изградена общинска информационна система. 

Приоритет III. 

8. Млади хора, практикуващи спортни дейности; - умерено; 

9. Ниво на информираност и придобити умения и знания за здравословен 

начин на живот.- с младежите се работи активна по здравна профилактика и 

информираност. В училищата и в НЧ се провеждат здравни беседи на всеки три месеца. 

Запознават се не само младежите, но и техните родители. 

Приоритет IV. Превенция на социалното изключване на млади хора в 

неравностойно положение 

10. Целенасочени мерки за социално подпомагане и социално включване на 

младите хора на възраст от 18 до 25 години; - предлагат се СУ за младото поколение, 

младежки дейности и спорт, възможност за включване в различни дейности на 

общинските звена; 

11. Социални услуги  в общността (включително от типа подкрепа, 

придружаване, менторство), подходящи за млади хора на възраст от 18 до 25 години в 
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риск; - възможност от ползване на такива услуги в общинско предприятие за социални 

услуги; 

12. Развитие на социалните услуги за млади хора в специализираните 

институции, насочени към подготовка за извеждането и интегрирането им в 

общността.- работа по проекти за социално и етническо включване и интегриране в 

общността; 

Приоритет V. Развитие на младежко доброволчество 

13. Българските младежи, участващи в международното младежко 

доброволчество; - няма; 

14. Увеличаване броя на доброволците в България.- младежкият ЧК участва в 

акции на БЧК за раздаване на продукти, в кампании Анти СПИН, за събиране на 

помощи за бедстващите райони. Доброволци участват и в провеждането на Фолклорен 

Фестивал „От Дунав до Балкана”, както и един доброволец от община Борово беше 

включен в спасителните екипи на БЧК Русе при наводнението в Мизия. 

Приоритет V. Повишаване на гражданската активност 

15. Участие на младите хора при решаване на младежките проблеми;- 

участват в различни младежки сдружения и правят предложения до общинското 

ръководство за решаване на младежките проблеми в общината. 

16. Избирателна активност на младите хора в национални, местни и 

европейски избори.- ниска; 

Приоритет VII. Развитие на младите хора в малките населени места и 

селските райони 

17. Професионална и социална реализация на младите хора в малките 

населени места и селските райони. – приблизително 30 процента от завършилите 

училище се връщат в населените места и остават да живеят и работят в тях. 

Приоритет VIII. Развитие на междукултурния и международния диалог 

18. Активност и участие на младите хора в международните образователни 

програми; 

19. Активност на младите хора по програма "Младежта в действие”.  

Приоритет IX. Повишаване на ролята на младите хора в превенцията на 

престъпността 

20. Правонарушения, извършени от млади хора – няма заведени дела; 

21. Пътнотранспортни произшествия с участие на млади хора – едно за 

2014г.  

Община Бяла 

1. ОСНОВНА ЦЕЛ:  

Настоящият план има за основна цел да подпомага младите хора като активна 

част от Европейската общност в тяхното развитие и съхранение, като личности, като 

активни граждани, както и да създаде благоприятна и подкрепяща среда за младежта в 

община Бяла през периода 2013 - 2016 година. 

 2. ПОДЦЕЛИ:  

1. Развитие на регионалната и местната политика за младежта. 

2. Поощряване на самоорганизирането на младежите, създаване на 

предпоставки за сформиране на нови организации и укрепване на съществуващите. 

3. Формиране на информационна политика за младите хора. 

4. Стимулиране на гражданската активност на младежите и развитие на 

дейности и инициативи към социалното им включване в обществото. 

5. Развитие на неформалното образование за пълноценно използване на 

свободното време на младите хора за придобиване на полезни знания и умения. 
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6. Развитие и прилагане на нови форми на младежки туризъм и създаване на 

условия за формиране на положителни нагласи на младите хора към дейности в 

областта на екологията и природосъобразния начин на живот. 

7. Обмяна на опит, добри практики и превантивни мерки за ограничаване на 

негативни социални явления. 

8. Социална и културна интеграция на младите хора в обществото – чрез диалог 

и обмен на културни традиции на различни етноси. 

9. Популяризиране на доброволческия труд като форма на трудова заетост, 

активна гражданска позиция и обществено полезна дейност. 

10. Насърчаване на сътрудничеството между младежките организации на местно, 

регионално и национално ниво за защита на младежките интереси и потребности. 

 

 

СЪСТОЯИЕ НА 

ПРОСЛЕДЯВАНИЯ 

ИНДИКАТОР 

 

 

БРОЙ / % 

 

АНАЛИЗ НА 

СЪСТОЯНИЕТО 

 

ПРЕДПРИЕТИ МЕРКИ 

ЗА РЕШАВАНЕ НА 

ПРОБЛЕМА 

Приоритет І. Насърчаване на икономическата активност и кариерното развитие на 

младите хора 

1.Млади хора, 

отпадащи от училище 

25бр. На територията на 

общината има четири 

средищни училища. 

Причини за отпадане 

предимно поради 

напускане на страната 

с родителите си, 

търсещи работа в 

чужбина. 

Посещаване от класен 

ръководител на адрес по 

местоживеене, 

уведомителни писма до 

Д”СП” и Община Бяла. 

Прилагане на програми в 

училищата на общината за 

превенция на отпадането 

на ученици в 

задължителна училищна 

възраст. 

2.Младежи, 

завършващи висше 

образование 

36 бр. В общината няма ВУЗ. 

Младежите са 

получили 

образователна степен 

/бакалавър или 

магистър/ в различни 

ВУЗ в страната и 

чужбина. 

Насърчаване на младите 

хора да завършват висше 

образование. 

3.Заетост при младите 

хора 

138 бр. ОПРЧР, НП”От 

социални помощи към 

осигуряване на 

заетост”, 

НП”Асистенти на 

хора с увреждания”, 

РБПОЗ, Програма 

„Красива България”, 

НП”Сигурност” и др. 

Кандидатстване по 

ОП”РЧР” и съвместна 

дейност с Д”СП” и БТ-

Бяла за осигуряване на 

заетост на младите хора в 

общината. /осигуряване 

заетост на 138 млади хора 

от общината за 2014 г./ 

4. Безработица сред 

младите хора 

 

14,3 % от общо 

регистрираните 

за 2014 г. 

Малки възможности 

за осигуряване на 

трудова заетост в 

общината 

Кандидатстване по 

ОП”РЧР” и съвместна 

дейност с Д”СП” и БТ-

Бяла за осигуряване на 

заетост на младите хора в 
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общината.  

5.Самонаемане и 

предприемачество 

13 бр. младежи 

чрез Кампания 

за директни 

плащания за 

земеделие и 

животновъдство 

Малки възможности 

за развитие в 

общината - предимно 

като земеделски 

производители 

Насърчаване на 

самонаемането и 

предприемачеството. 

/обхват 13 млади хора от 

общината/. 

6. Професионално 

ориентиране и 

реализация 

65 % от младите 

хора 

В общината има 

професионална 

гимназия. Младите 

хора се ориентират 

професионално от 

младежка фондациа 

„Арете”/ 5 бр./, 

специалисти от 

Д”БТ”, общински 

специалисти 

(разяснителни 

кампании) 

Разяснителни 

кампании, срещи с 

местния бизнес.  

Участие в Европейски 

проект „Студентски и 

ученически практики”. 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Плана за младежта за 2014 

г.  

Приоритет ІІ.Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 

7.Разширяване на 

обхвата и повишаване 

на качеството и 

достъпността на 

услугите в подкрепа на 

развитието на младите 

хора. 

 

80% 

Достъпът до 

информация е 

осигурен на 100%. 

Поддържане на 

информационната система 

в общината, даваща пълен 

достъп на младите хора до 

желаната от тях 

информация. Повишаване 

качеството на 

достъпността на услугите 

в подкрепа на развитиета 

на младите хора в 

общината.  

Приоритет ІІІ.Насърчаване на здравословния начин на живот 

8. Млади хора 

практикуващи спортни 

дейности 

140 бр. В общината има 

изградени футболни 

клубове - 2, други 

развиващи се спортове 

в общината са - хокей 

на трева, волейбол, 

хандбал, 

мотоциклетизъм, 

колоездене и стрийт-

фитнес. 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта.  

 

9. Ниво на 

информираност и 

придобити умения и 

знания за здравословен 

начин на живот. 

 

80% от младите 

хора 

Разяснителни 

кампании, лекции, 

беседи, презентации  

в училища с участието 

на медицински 

специалисти. 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта. Сформиран 

клуб „Приятели на 

биологията” по Проект 

„Успех” – ПГ - Бяла 

Приоритет ІV. Превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно 

положение. 
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10. Целенасочени 

мерки за социално 

изключване на 

младите хора в риск на 

възраст  от 18 до 25 

години. 

8 % от младите 

хора 

Общински 

инициативи съвместно 

с Д”СП” – Бяла, 

Сдружение „БАЛИЗ” 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта със 

сътрудничество на 

Д”СП”-Бяла.  

11.Социални услуги в 

общността /подкрепа, 

придружаване/ 

подходящи за млади 

хора на възраст от 18 

до 25 години. 

 

10 бр. от 

младите хора в 

тази група 

През 2014 г. в 

общината са 

предлагани социални 

услуги „Личен 

асистент”, „Социален 

асистент” и „Домашен 

санитар” 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта и проектните 

дейности. 

12. Развитие на 

социалните услуги за 

млади хора в 

специализираните 

институции към 

подготовка за 

извеждането и 

интегрирането им в 

общността. 

 100 % от 

децата 

настанени в ДД 

„Калина” 

 

В общината 

съществуваше Дом за 

деца, който беше 

закрит на 30.06.2014 г. 

 

Участие в обучителна 

програма за помощ на 

децата от Социалните 

домове при 

кандидатстване за работа 

съвместно с деца от 

русенски домове. 

Приоритет V. Развитие на младежко доброволчество 

13. Български 

младежи, участващи в 

международното 

младежко 

доброволчество 

- Няма български 

младежи от общината, 

участващи в 

международното 

младежко 

доброволчество. 

- 

14. Увеличаване броя 

на доброволците в 

България 

 

Над 50 млади 

хора 

доброволци от 

БЧК 

Привличане на 

младежи  чрез 

общински инициативи 

за увеличаване на 

техния брой. 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта - за 

популяризиране на 

младежкото 

доброволчество.  

Приоритет VІ. Повишаване на гражданската активност 

15.Участие на младите 

хора при решаване на 

младежките проблеми 

- - Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта. Включване на 

млади хора на общинско 

ниво при решаване на 

младежки проблеми.  

16. Избирателна 

активност на младите 

хора в национални, 

местни и европейски 

избори. 

65 % от младите 

хора в 

общината 

участват в 

посочените 

избори. 

В общината се 

провеждат 

разяснителни 

кампании сред 

младежката общност 

за необходимостта от 

активна гражданска 

позиция и активно 

участие в посочените 

избори. 

Разширяване обхвата 

на общинските 

разяснителни кампании.  
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Приоритет VІІ. Развитие на младите хора в малките населени места в селските райони. 

17. Професионална и 

социална реализация 

на младите хора в 

малките населени 

места и селските 

райони. 

 

37% реализация 

Ограничени 

възможности за 

осигуряване на 

професионална и 

социална реализация в 

общината. 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта. Увеличаване на 

възможностите за 

осигуряване на 

професионална и 

социална реализация на 

младите хора в общината 

Приоритет VІІІ. Развитие на междукултурния и международния диалог 

18. Активност и 

участие на младите 

хора в международни 

образователни 

програми. 

 

- 

През 2014 г. няма 

млади хора от 

общината в 

международни 

образователни 

програми. 

- 

19.Активност на 

младите хора по 

програма „Младежта в 

действие” 

През 2014 г. в 

общината няма 

активност по 

програма 

„Младежта в 

действие”. 

Провеждане на 

общински кампании и 

инициативи за 

популяризиране на 

програмата. 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта. 

Популяризиране на 

протрама „Младежта в 

действие”.  

Приоритет ІХ. Повишаване ролята на младите хора в превенцията на престъпността. 

20. Правонарушения, 

извършени от млади 

хора. 

5, 88% от 

общия брой 

установени 

извършители 

Извършени кражби в 

домове, агресия и 

насилие под 

въздействие на 

алкохол, бягства от 

училище и бягства от 

ДД”Калина”. 

Целенасочена работа 

през отчетния период 

на МКБППМН, РУ-

Бяла. 

Повишаване качеството 

на целенасочената работа 

през 2014 г. на 

общинската 

администрация, 

МКБППМН, РУП-Бяла и 

изпълнение на заложените 

дейности в Общинския 

План за младежта с оглед 

свеждане на техния брой 

до минимум.  

21. Пътнотранспортни 

проишествия с 

участието на млади 

хора. 

2,30 % от 

общия брой 

регистрирани 

ПТП 

Причини – употреба 

на алкохол, липса на 

ефективен родителски 

контрол, 

криминогенна 

семейна или 

приятелска среда, 

безделие и 

неангажираност през 

по-голямата част от 

денонощието. 

Изпълнение на 

заложените дейности в 

Общинския План за 

младежта,  Годишна 

програма на МКБППМН, 

Общинската програма за 

закрила на детето – за 

превенция на 

пътнотарнспортните 

проишествия с участието 

на млади хора.  

 

Община Ветово 

Община Ветово насочва усилията си към четири основни приоритета, които са 

базови и за настоящия Общински годишен план за младежта: 

¶ Участие; 
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¶ Информация; 

¶ Доброволчески дейности; 

¶ По-добро разбиране и познаване на проблемите на младежта. 

Основните цели на общинския план са следните: 

¶ Насърчаване на младите хора да създават и развиват младежки организации 

чрез публични кампании за популяризиране на перспективите за обществено, 

професионално и личностно израстване на младежите, организирани в сдружения, 

клубове, асоциации и други неправителствени форми. 

¶ Перманентни инициативи за приобщаване към значими общински каузи на 

неорганизираните млади хора. 

¶ Популяризиране и мултиплициране на добри практики на младежка 

гражданска активност. 

¶ Публична подкрепа за реализиране на младежки кампании и младежки 

инициативи. 

¶ Насърчаване на създаването и развитието на младежко представителство. 

¶ Социална и културна интеграция на младите хора в обществото. 

¶ Насърчаване към активна гражданска позиция и обществено полезна дейност 

 

Приоритет I. Насърчаване на икономическата активност и кариерното 

развитие на младите хора 

22. Млади хора, отпадащи от училище; 

23. Младежи, завършващи висше образование; 

24. Заетост при младите хора; 

25. Безработица сред младите хора; 

26. Самонаемане и предприемачество; 

27. Професионално ориентиране и реализация. 

Възможностите за обучение на младежите са от жизненоважно значение за 

осигуряване на икономическия и социален прогрес, както и за личната реализация на 

индивидите. Образованието е свързано с възвръщаемост от гледна точка на по-добро 

гражданско участие, по-добро здраве и по-добро благосъстояние на младежите. Тези 

публични и частни ползи на образованието и обучението включват и по-големи 

шансове за намиране на работа. 

Образованието е основа за социализирането и реализирането на младите хора. 

Важно е то да се развива във всички направления - както формалното образование в 

утвърдената образователна система, така и неформалното образование и ученето през 

целия живот. 

Приоритет II. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 

28. Разширяване на обхвата и повишаване на качеството и достъпността на 

услугите в подкрепа на развитието на младите хора. 

В училищата на територията на общината се  работи по Програма „Превенция на 

отпадането на учениците от училище”.Младежите на възраст от 15 до 19 год. са 172.  В 

училищата има  професионални паралелки и 2 учебно-тренировъчни фирми със 

съвременно офис оборудване, които предлагат ефективно практическо обучение, чрез 

използване на съвременни технологии и иновации в учебния процес. Професионалните 

направления са следните: 

Местния пазар на труда изпитва необходимост от подготвени кадри в областта 

на компютърната техника и технологии и икономиката. 
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Училищата работят по програма „Превенция на отпадането на учениците от 

училище”. 

В училищата има изградена богата мрежа от групи за свободно избираема 

подготовка и клубове по интереси, които дават възможност за обогатяване и 

разширяване на знанията и уменията, за развитие на способностите и задоволяване на 

потребностите и интересите на учащите се. 

Приоритет III. 

29. Млади хора, практикуващи спортни дейности; 

30. Ниво на информираност и придобити умения и знания за здравословен 

начин на живот. 

Училищата имат разработени програми за включване в Националната кампания 

„Участвам и променям” по направленията „Физическо здраве”, „Психическо здраве” и 

„Социално благополучие”. Целта на програмата е да се повиши нивото на 

информираност на учениците и да се изградят умения за здравословен начин на живот 

Приоритет IV. Превенция на социалното изключване на млади хора в 

неравностойно положение 

31. Целенасочени мерки за социално включване на младите хора в риск на 

възраст от 18 до 25 години;  

32. Социални услуги  в общността (включително от типа подкрепа, 

придружаване, менторство), подходящи за млади хора на възраст от 18 до 25 години в 

риск, особено за интегрирането им с мерките за закрила на детето;  

33. Ориентация на социалните услуги за млади хора в специализираните 

институции към подготовка за извеждането и интегрирането им в общността. 

Приоритет V. Развитие на младежко доброволчество 

34. Българските младежи, участващи в международното младежко 

доброволчество;  

35. Увеличаване броя на доброволците в България. 

Приоритет V. Повишаване на гражданската активност 

36. Участие на младите хора при решаване на младежките проблеми; 

37. Избирателна активност на младите хора в национални, местни и 

европейски избори. 

Гражданското участие на младите хора е свързано с прилагане принципите на 

Европейската харта за участието на младите хора в живота на общините и регионите. 
 

В общината  има сформирани младежки клуб „Интеракта”, Младежка 

организация на Българския Червен кръст на територията на община Ветово, както и 

Ученически съвети към СОУ „В. Левски” и СОУ „Хр. Ботев”.  

Доброволците от БМЧК целят чрез своята дейност да утвърждават 

хуманитарните ценности, милосърдие и благотворителност сред своите връстници. За 

осъществяване на тази своя дейност те си поставят следните задачи: 

¶ Разпространение на идеите и принципите на Червения кръст и хуманитарните 

ценности. Те са хуманност, безпристрастие, независимост, доброволчество, 

единство, универсалност; 
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¶ Придобиване и разпространяване на знания за промоция на здравословния начин 

на живот; 

¶ Оказване помощ на нуждаещите се; 

Чрез регулярни инициативи като велопоходи, пешеходен туризъм, уъркшопове, 

училищата се стремят да привлекат повече хора, включително ученици, студенти, 

младежи, както от местната общност, така и туристи. Чрез туристическите дейности и 

разработването на туристическите маршрути се създават условия за популяризиране на 

културно-историческото наследство и природното богатство в Община Ветово за 

повишаване на здравната култура, емоционалното и духовното обогатяване на 

личността, за формиране на екологична култура, за създаване на положителни и 

устойчиви навици за природосъобразен начин на живот, за опазване на историческите 

обекти и природата. 

 Ученическите съвети при двете средно общообразователни училища са форма на 

самостоятелна организация за самоуправление на учениците, работеща  в съответствие 

със ЗНП, нормативните и поднормативните актове на МОМН, училищните 

правилници, планове и програми. УС цели да обединява и представлява учениците, да 

дава гласност на проблемите им и да ги представлява пред други институции, да 

стимулира ангажираността на учениците за включването им в общо-училищния живот, 

да стимулира участието на учениците в демократизацията на образователния процес, да 

даде  възможност на всеки ученик да поеме конкретни отговорности и да участва в 

процеса на управление и самоуправление, да се създадат условия за формиране на 

“банка” за идеи и инициативи, които да подпомагат реализирането на различните 

дейности и  да стимулира свободния обмен на знания, интелектуални ценности и други. 

 Чрез регулярни инициативи като велопоходи, пешеходен туризъм, уъркшопове, 

доброволчески акции Сдружението по туризъм се стреми да привлече повече хора, 

включително ученици, студенти, младежи, както от местната общност, така и туристи. 

Чрез туристическите дейности и разработването на туристическите маршрути се 

създават условия за популяризиране на културно-историческото наследство и 

природното богатство в Община Ветово за повишаване на здравната култура, 

емоционалното и духовното обогатяване на личността, за формиране на екологична 

култура, за създаване на положителни и устойчиви навици за природосъобразен начин 

на живот, за опазване на историческите обекти и природата. 

38. Професионална и социална реализация на младите хора в малките 

населени места и селските райони.  

Приоритет VIII. Развитие на междукултурния и международния диалог 

39. Активност и участие на младите хора в международните образователни 

програми; 

40. Активност на младите хора при отваряне на програма "Младежта в 

действие”. 

При срещи на трудовите посредници с работодатели, проактивно е предлагано 

наемане на млади хора до 29 години, включително и по схемите на Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси”, споделят се впечатления от участие в 

отделните схеми, касаещи наемането на младежи.  

Към ДБТ работи трудов медиатор, който целогодишно информира младежи, 

нерегистрирани като безработни, които не учат и не работят, там, където живеят и 

общуват.  Мярката се реализира по проект „Повишаване качеството на предлаганите от 
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Агенция по заетостта услуги за гражданите и бизнеса с фокус върху уязвимите групи 

на пазара на труда” - „Да успеем заедно”. 

Извършва се консултиране и съдействие за включване в проект „Нов шанс за 

успех”, насочен към ниско грамотни или неграмотни младежи, както и такива с 

недовършено основно образование. На територията на община Тутракан обаче няма 

одобрени училища за организиране на обучение по проекта. 

През месец ноември 2012 година е проведено информационно събитие от вида 

„EURES – отворени врати”, при което 86% от участниците са младежи до 29 годишна 

възраст. Те са запознати с EURES-мрежата (European Employment Services - Европейски 

услуги по заетостта), услугите, които предоставя тя за млади хора, начините за търсене 

на работа в Европейското Икономическо пространство, достъпът до информация. 

Освен с EURES- мрежата, младежите бяха запознати с възможностите за обучение в 

Българо-германските центрове за професионално обучение (БГЦПО), както и с 

действащите програми и проекти по Закона за насърчаване на заетостта и оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси”, ориентирани към преодоляване на 

младежката безработица. 

През 2014 година продължават активните действия за системно проследяване 

потребностите на младежите по предварително изготвен график, поддържането на 

връзки с работодатели за наемане на младежи на работа, популяризиране на схемите за 

обучение и заетост с цел осъществяване на успешно трудово посредничество и 

преодоляване на безработицата сред младите хора в общината. 

 Приоритет IX. Повишаване на ролята на младите хора в превенцията на 

престъпността 

41. Правонарушения, извършени от млади хора;  

42. Пътнотранспортни произшествия с участие на млади хора.  

Сравнителният анализ от последните две години по данни на РУП и според 

Отчета на МКБППМН за 2014 г., показва известно намаляване на престъпленията, 

извършвани от малолетни и непълнолетни лица, респективно по-нисък относителен дял 

в рамките на общата престъпност. 

Въпреки благоприятните тенденции, в обществото ни все още са налице много 

от факторите, водещи до противоправно поведение: занижен жизнен статус на 

семействата, конфликтна или криминогенна семейна среда, дефицити в родителския 

капацитет, подценяване на образованието, либерално отношение към отсъствията от 

училище, недостатъчна ангажираност на свободното време на подрастващите, 

нарастващ процент на младежката безработица. Наред с всички действия за 

подобряване на различните аспекти на социалната действителност, е необходимо 

всички институции и организации да привличат в по-голяма степен съдействието на 

младежите в превантивната дейност. 

Ăʅʘʮʠʦʥʘʣʥʠʪʝ ʧʨʦʛʨʘʤʠ Ăʋʯʠʣʠʱʝʪʦ ï ʪʝʨʠʪʦʨʠʷ ʥʘ ʫʯʝʥʠʮʠʪʝò ʠ 

ʧʨʦʛʨʘʤʘʪʘ Ăʉ ʛʨʠʞʘ ʟʘ ʚʩʝʢʠ ʫʯʝʥʠʢò имат за цел по-пълно обхващане и задържане 

на учениците в задължителната училищна възраст, като се осигуряват условия за 

улесняване на достъпа до образование на учениците без разлика по отношение на 

етническа принадлежност,  пол,  произход и вероизповедание чрез създаване на 

възможност за всеки да се обучава независимо от неговото местоживеене и 

икономическо положение. Целева група са предимно децата от първи до седми 

клас.Отпадащи ученици няма, освен такива, кото заедно с родителите си заминават за 

чужбина. 
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Професионалното ориентиране след младите хора се осъществяваше в рамките 

на училищата, под форма на беседи от класните ръководители и срещи с представители 

на висши учебни заведения по различни специалности. 

През последните години се наблюдава увеличаване броя на продължаващите да 

учат след средно образование ученици и тези, които завършват висше образование.  

Задълбочаването на икономическата криза в страната има своето отражение 

върху пазара на труда. В резултат на несигурната икономическа среда, недостатъчната 

финансова обезпеченост, свитото производство и намаляване на обема на работа, 

намаленото търсене на стоки и услуги, ʢʦʝʬʠʮʠʝʥʪʲʪ ʥʘ ʟʘʝʪʦʩʪ (15 - 29 навършени 

години) в общината намалява. С цел повишаване на професионалната мобилност и 

улесняване на прехода между образование и заетост в страната се реализира ʧʨʦʛʨʘʤʘ 

ñʉʪʘʨʪ ʥʘ ʢʘʨʠʝʨʘʪʘò на Агенцията по заетостта, финансирана със средства от 

бюджета на Министерството на труда и социалната политика за активни политики на 

пазара на труда”, която дава възможност на младежи, завършили средно или висше 

образование да придобият трудов стаж.Община Ветово  през 2014година беше заявила 

бройки по различни специалности осигури заетост на младежи. 

 Младите хора са и тези, които са активни участници в организираните спортни 

дейности. Провеждат се областни и общинските ученически състезания по баскетбол, 

футбол и борба. 

 Сред подрастващите се създаде мотивация за системни спортни занимания.На 

всички желаещи да спортуват млади хора през изминалата година се осигуряваше 

достъп до наличната материална база в училищата. 

 Приоритет за общината си остава приобщаването на по – широки слоеве от 

населението и особено на  децата и младите хора към активен, здравословен начин на 

живот.Личи стремеж към организиране на повече спортни прояви с участието на по – 

широк кръг от желаещи да се занимават със спорт в свободното си време. 

 За учениците също се създават възможности, за свободен достъп до спорт. 

 Желанието на учениците да спортуват особено добре се вижда от участието им в 

провежданите ежегодни организирани ученически игри. Ежегодно се организират и 

провежда общинския кръг  на ученическите игри.В много от спортовете било 

индивидуални или колективни участниците  бележат успехи и продължават своето 

участие на областен и зонален кръг.Ученическите игри са възможност за младите хора 

да спортуват, развиват своите възможности в областта на физкултурата и спорта и 

уплътняват свободното си време.  

 Повишаване здравната култура сред младежите и придобиване на умения и 

знания за здравословен начин на живот преди всичко е във рамките на училищната 

възраст посредством лекции, които се изнасят по време на часа на класа и други 

мероприятия от класните ръководители и медицинските специалисти в училищата.

  

 По отношение на последния приоритет завишаване ролята на младите хора в 

превенцията на пристъпността също е извършено не малко.Създаде се координационен 

механизъм за работа между заинтересованите институции.Прилагат се разписаните 

документи, целящи връщането и задържането на учениците в училищу.  

 Най-често налаганите възпитателни мерки в МК са:  

- “предупреждение”; “поставяне под надзор на обществен възпитател”; 

“задължаване да участва в консултации, обучения и програми за преодоляване 

на отклоненията в поведението” и др. 

 Взема се участие в различни програми и са проведени различни инициативи и 

кампании. 
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Община Две могили 

Приоритет 1. Засилване на активността на младежите и участието им в инициативи и в 

културния, социалния, спортния и духовния живот в Общината.  

Приоритет 2. Стимулиране гражданската активност на младите хора чрез партньорство 

с младежки организации, клубове и институции. 

Приоритет 3. Насърчаване здравословен начин на живот. 

Приоритет 4. Превенция на социалното изключване на младежи в неравностойно 

положение. 

Приоритет 5. Развитие на таланта, творческите умения и културното изразяване на 

младите хора; 

Приоритет 6. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги. 

Приоритет 7. Подпомагане връзката между институциите в полза развитието на 

младежта и подкрепа на сътрудничеството между образование, култура и бизнес в 

изпълнение на Националната Иновационна стратегия за интелигентна специализация. 

Поощряване завършването на образование и продължаване на образованието в колежи 

и университети, стажуване и допълни квалификации за придобиване 

конкурентоспособност на младежите в първичния пазар на труда. 

 

Специфични цели: 

 

- Популяризиране на доброволчеството; 

- Превенция на факторите, създаващи риск за здравето на младите хора; 

- Развитие на таланта, творческите умения и културното изразяване на младите хора; 

- Осигуряване на ефективен достъп до образование, обучение, информация на младите 

хора в малките населени места и селските райони; 

- Формиране  на гражданското самосъзнание и насърчаване на участие в обществения 

живот; 

- Създаване на благоприятна, насърчаваща и подкрепяща среда за качествен живот на 

младите хора в Общината. Чрез участие и работа по идеи и проекти, чрез обучения, 

работа в екип, младите хора да натрупат опит и умения, необходими за бъдещата им 

личността и професионална реализация; 

- Развитие на неформалното образование за пълноценно използване на свободното 

време на младите хора, за придобиване на полезни знания и умения; 

- Популяризиране и защита на човешките права и насърчаване на междуетническата 

толерантност и диалог; 

- Осигуряване на възможности за здравословен начин на живот и превенция на 

негативни социални явления; 

- Формиране на информационна политика, насочена към младите хора; 

- Превенция на ранното отпадане от образователната система и поощряване 

завършването на образованието, завършване на специализации и квалификации за по-

добро бъдеще намладежите в общината; 

- Подкрепа на връзката между бизнеса и образованието за развитието на нови 

възможности за задържане на млади специалисти в общината и възможности за 

реализация на младежта. 

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ I. ʅʘʩʲʨʯʘʚʘʥʝ ʥʘ ʠʢʦʥʦʤʠʯʝʩʢʘʪʘ ʘʢʪʠʚʥʦʩʪ ʠ ʢʘʨʠʝʨʥʦʪʦ 

ʨʘʟʚʠʪʠʝ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ 

43. ʄʣʘʜʠ ʭʦʨʘ, ʦʪʧʘʜʘʱʠ ʦʪ ʫʯʠʣʠʱʝ; 

44. ʄʣʘʜʝʞʠ, ʟʘʚʲʨʰʚʘʱʠ ʚʠʩʰʝ ʦʙʨʘʟʦʚʘʥʠʝ; 

45. ɿʘʝʪʦʩʪ ʧʨʠ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ; 

46. ɹʝʟʨʘʙʦʪʠʮʘ ʩʨʝʜ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ; 

47. ʉʘʤʦʥʘʝʤʘʥʝ ʠ ʧʨʝʜʧʨʠʝʤʘʯʝʩʪʚʦ; 

48. ʇʨʦʬʝʩʠʦʥʘʣʥʦ ʦʨʠʝʥʪʠʨʘʥʝ ʠ ʨʝʘʣʠʟʘʮʠʷ. 
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ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ II. ʇʦʜʦʙʨʷʚʘʥʝ ʥʘ ʜʦʩʪʲʧʘ ʜʦ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʷ ʠ ʢʘʯʝʩʪʚʝʥʠ ʫʩʣʫʛʠ 

49. ʈʘʟʰʠʨʷʚʘʥʝ ʥʘ ʦʙʭʚʘʪʘ ʠ ʧʦʚʠʰʘʚʘʥʝ ʥʘ ʢʘʯʝʩʪʚʦʪʦ ʠ ʜʦʩʪʲʧʥʦʩʪʪʘ 

ʥʘ ʫʩʣʫʛʠʪʝ ʚ ʧʦʜʢʨʝʧʘ ʥʘ ʨʘʟʚʠʪʠʝʪʦ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ. 

 
ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ 1 ʠ 2: 

СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” е заявило желание за нова паралелка, в която да се 

обучават деца, незавършили образованието си, с което заявява грижата си към предоставяне на 

възможност за обучение и по-високи шансове за реализация на младежта, да се обхванат деца, 

отпаднали от учебния процес по различни причини, да изгради път към по-висока 

конкурентоспособност на младите хора в общината. При одобрение на заявеното, следва да се 

сформира паралелка през учебната 2015 – 2016 година от деца, навършили 16 години в удобна 

задочна форма, с което училището ще отговори на новите стандарти и поставени цели в 

съответствие на Иновационна стратегия за интелигентна специализация 2014 – 2020 година. 

ПГСС „К. А. Тимирязев” работи активно по проект „Ученически практики и изнесени 

практики, чрез които учебното заведение дава възможност на своите възпитаници да развият 

своите познания на практическо ниво и да придобия опит в извънучебна среда – доказана добра 

практика, привличаща учениците на учебното заведение последните години.  

Учебните заведения на територията на община Две могили имат поставени високи цели 

за качество и устойчивост на резултатите и предпоставки за младежкото развитие. Училищата и 

градините имат опит с проекти, а всяка от учебните институции се стреми към подобряване и 

осъвременяване на материалната база, поощряване на изявите и растежа на своите възпитаници 

като Личности. Постъпките на СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” за приобщаване на ранно 

отпадналите от образователната система и поощряване завършването на училище, както и на 

ПГСС „К. А. Тимирязев” за обмяна на опит (Проект „Еразъм +”) и придобиване на практически 

стаж чрез ученически и изнесени практики напълно отговарят на съвременните цели на 

учебните заведения в изпълнение на Иновационната стратегия за интелигентна специализация 

и тенденции за качествено, модерно, европейско образование. 

През настоящата година, отдел „Образование и спорт” ще работи по амбициозен проект 

за отворена среща с учебни заведения, местен бизнес, институции по заетостта и др., чрез която 

да се сподели опит, да се очертаят проблемни области във връзката между образованието и 

бизнеса, да се оформят предложения за съвместна работа и перспективи в развитието на 

взаимно-полезната дейност. Сред целите на такава среща е осъзнаването на потребността от 

превения на проблема за незавършеното образование, липса на специалисти и задържането на 

специалисти в общината чрез предоставяне на възможност за реализация. 

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ III. 

50. ʄʣʘʜʠ ʭʦʨʘ, ʧʨʘʢʪʠʢʫʚʘʱʠ ʩʧʦʨʪʥʠ ʜʝʡʥʦʩʪʠ; 

51. ʅʠʚʦ ʥʘ ʠʥʬʦʨʤʠʨʘʥʦʩʪ ʠ ʧʨʠʜʦʙʠʪʠ ʫʤʝʥʠʷ ʠ ʟʥʘʥʠʷ ʟʘ ʟʜʨʘʚʦʩʣʦʚʝʥ 

ʥʘʯʠʥ ʥʘ ʞʠʚʦʪ. 

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ V. ʈʘʟʚʠʪʠʝ ʥʘ ʤʣʘʜʝʞʢʦ ʜʦʙʨʦʚʦʣʯʝʩʪʚʦ 

52. ɹʲʣʛʘʨʩʢʠʪʝ ʤʣʘʜʝʞʠ, ʫʯʘʩʪʚʘʱʠ ʚ ʤʝʞʜʫʥʘʨʦʜʥʦʪʦ ʤʣʘʜʝʞʢʦ 

ʜʦʙʨʦʚʦʣʯʝʩʪʚʦ;  

53. ʋʚʝʣʠʯʘʚʘʥʝ ʙʨʦʷ ʥʘ ʜʦʙʨʦʚʦʣʮʠʪʝ ʚ ɹʲʣʛʘʨʠʷ. 

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ VI. ʇʦʚʠʰʘʚʘʥʝ ʥʘ ʛʨʘʞʜʘʥʩʢʘʪʘ ʘʢʪʠʚʥʦʩʪ 

54. ʋʯʘʩʪʠʝ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʧʨʠ ʨʝʰʘʚʘʥʝ ʥʘ ʤʣʘʜʝʞʢʠʪʝ ʧʨʦʙʣʝʤʠ; 

55. ʀʟʙʠʨʘʪʝʣʥʘ ʘʢʪʠʚʥʦʩʪ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʚ ʥʘʮʠʦʥʘʣʥʠ, ʤʝʩʪʥʠ ʠ 

ʝʚʨʦʧʝʡʩʢʠ ʠʟʙʦʨʠ. 

 

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ 3, 5 ʠ 6:  
В община Две могили приоритетно се наблегна на работата с младежите в свободното 

им време, за да се повиши интереса им към извънучебните занимания, творчество и спорт, 

доброволчество и др. основната цел беше децата и младежите да изяснят своите приоритети и 

интереси и да разберат, че ще бъдат подкрепени в своите инициативи. На този етап, общината 
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работи по създаване и утвърждаване на младежки клубове по интереси с цел развитието на 

качествата, уменията и знанията на децата и младежите и ангажираността им в свободното 

време. Добри практики и екипна дейност се изграждат в БМЧК – Две могили, където в 

началото на 2015 година, доброволците преминаха обучение на регионално равнище и 

осъществиха успешно акция за Свети Валентин.  

Заложените инициативи в Младежкия общински календар 2015 г. са съвместни, което 

означава, че при организацията и осъществяването им ще се включат младежи от повече от 

една младежка организация, клуб и институция, което ще допринесе за опознаването помежду 

им и добра комуникация. През 2015 г. са предвидени срещи и с МИКЦ – Русе, които ще бъдат 

на разнообразна тематика, целяща информираността на децата по актуални въпроси и 

проблеми.  

Основните цели са: 

 - да се създаде по-широк контакт между децата и младежите с различни интереси и 

хобита;  

 - да се развият приятелски отношения, социализация на децата и младежите от 

рисковите групи, повишаване интереса към благотворителната дейност, взаимопомощ и 

взаимотолерантност;  

 - да се развие и утвърди културната, спортната и гражданската активност;  

 - да се понижи престъпността сред младежите, броя на отсъстващите от учебни занятия 

и др.;  

 - да се подобри и утвърди здравната информираност;  

 - да се подобри информираността по отношение на актуални теми и въпроси като: 

безопасност в интернет, агресията около нас и насилието над деца, експлоатация на детския 

труд; др. 

Сред темите, по които община Две могили, учебните заведения на територията на 

общината и МИКЦ – Русе, както и др. младежки институции ще работят са свързани с голяма 

част от горепосочените ʇʨʠʦʨʠʪʝʪʠ като: „Междукултурна толерантност - основа за една 

обща Европа”, „Агресията, начини за преодоляването й”, „Младежка мобилност - европейска 

доброволческа служба”, „Младежки инициативи”, „Как да бъдем активни европейски 

граждани” и др.  

Сред дейностите, развиващи участията на младите хора в общината в извънучебното им 

време, голяма заслуга има работата на ʆʙʱʠʥʩʢʠ ʜʝʪʩʢʠ ʢʦʤʧʣʝʢʩ Ăɼ-ʨ ʇʘʥʛʝʣʦʚò ʠ ʥʘ 

ʆʙʱʠʥʩʢʠ ʩʧʦʨʪʝʥ ʢʣʫʙ ʧʦ ʪʝʥʠʩ ʥʘ ʤʘʩʘ, ʧʣʫʚʘʥʝ, ʙʘʜʤʠʥʪʦʥ ʠ ʧʝʪʘʥʢʘ, които развиват 

интересите на децата в различни насоки, развиват техния потенциал и са основа за техните 

изяви на местно, регионално, национално и международно ниво. Като едно от най-големите 

достижения на децата е четвъртото място в света на Световното първенство по тенис на маса 

във Франция през 2014 година. Сред достиженията на младежите са още: 

Държавно отборно първенство: 

I – во място за жени в „А” група 

II – ро място за девойки до 21 години 

II– ро място за деца до 12 години 

III – то място за девойки младша възраст 

V – то място отборно първенство за девойки старша възраст 

Държавно индивидуално първенство: 

Моника Цанева заслужи III – то място за индивидуално представяне  

Мирослава Андронова заслужи III – то място за индивидуално представяне на момичета 

до 12 години 

II– ро място за деца до 12 години в представяне по двойки завоюваха Мирослава 

Андронова и Ивет Илиева 

III– то място за девойки до 18 години в представяне по двойки завоюваха Моника 

Цанева и Зарена Коева 

II– ро място за девойки до 21 години в представяне по двойки завоюваха Моника 

Цанева и Зарена Коева 

III– то място за смесени двойки завоюваха Мирослава Андронова и Ивет Илиева 

III– то място за девойки младша възраст спечели Адриана Иванова, а Ивелина Иванова 

и Адриана Иванова заслужиха III– то място при двойките 

I – во място за Северна България отборно първенство за момичета младша възраст и 

момичета старша възраст 
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I – во място на Републикански турнир, гр. Панагюрище спечелиха девойки младша 

възраст в отборна надпревара и Аляра Тасим за деца до 10 години  

През 2014г децата от ОДК Две могили взеха участие в редица мероприятия в страната и 

чужбина. 

Отборът по тенис на маса взе участие в турнири в страната и чужбина. Спортистите се 

класираха за Световното ученическо първенство по тенис на маса и представиха България в 

Клермон – Феран, Франция,където завоюваха престижното 4 – то място. 

В Международния турнир по тенис на маса на черноморските държави, който се 

проведе в гр. Батуми, Грузия, Моника Цанева зае първо място, същата участва и в Балканиада 

по тенис на маса и стана трета. 

Отборът по тенис на маса се класира на второ място в Международния турнир по тенис 

в гр.Ардино. 

Първо място взеха спортистите и на „Спартакиадата на малките селища”, която се 

проведе в Момин проход. 

Участията в турнир „Млад Олимпиец” също донесоха награди: 

- Ивет Илиева се класира на 2 – ро място за деца до 12 г; 

- Мирослава Андронова взе 3 – то място за деца до 12 г; 

- Моника Цанева спечели 3 – то място за девойки до 18 г.; 

- Зарена Коева завоюва 1 – то място за девойки до 15 г; 

- Ива Иванова се класира на 2 – ро място за девойки до 15 г.; 

- Адриана Иванова спечели 3 – то място за девойки до 15 г. 

В Традиционният ученически турнир по тенис на маса в „Осенец 2014”, Християн 

Ангелов и Мирослава Андронова взеха 1 – вите места, а Аляра Тасим се класира на 3 – то 

място. 

В Международен турнир в гр. Алексинас, Сърбия: 

- Ивет Илиева се класира на 2 – ро място до 12 г; 

- Мирослава Андронова взе 3 –то място до 12 г; 

- Зарена Коева спечели 2 –то място до 18 г. 

В Международен турнир в гр. Ниш:  

- 1 място взе Зарена Коева до 18 г; 

- Миросава Андронова се класира на 2 – ро място до 12 г; 

- Аляра Тасим завоюва 3 – то място до 10 г. 

Треньор е Даниела Христова (ръководител към ОДК „Д-р Д.Пангелов”). Участието в 

секция по тенис на маса е безплатно за всички ученици, като се осигуряват необходимите 

пособия (хилки, топчета).  

Други спортни достижения и резултати: 

ʂʣʫʙ Ăɼʠʥʘʤʦò ï ɼʚʝ ʤʦʛʠʣʠ се занимава с бойни спортове, в частност – карате и джу-

джицу. Подсигурено им е помещение от общината, а тренировките се осъществяват след обед, 

за да не се пречи на учебния процес на учениците. Треньорите са Габриела Манджарова и 

Пламен Диков. През 2014 г. са постигнати следните резултати: 

- Симеон Боянов Стойчев: I – во място в Международен турнир по карате , I – во място на 

Nikon Open – гр. София 2014г. и др. 

- Светломир Станчев Русев: II – ро място на национална купа карате и др. 

Към ʌʂ Ăɼʚʝ ʤʦʛʠʣʠò са включени и два отбора от деца и младежи, в които са 

картотекирани 32 състезатели. В областно първенство, зона „Русе” отбор деца – включва 

ученици родени до 2000г., а в младша възраст – ученици родени 1998г. – 1999г. Тренировъчна 

дейност осъществяват на стадион Две могили, с треньор Йордан Денчев, като основната 

координационна и ръководна дейност се извършва от г–н Илиян Памуков. През изминалия 

сезон са достигнали успехи: VIII – мо място в групата- деца, IV – то място в групата – младша 

възраст през 2014г. В класирането към момента за сезон 2014-2015г., резултатите са IV – то 

място в групата- деца, VII – мо място в групата – младша възраст.  

 Сред успешните участия на отборите на деца и юноши са следните представяния: 

- Турнир по футбол на малки врати (участващи 9 отбора) – февруари 2014 год.; 

- III – то място на Държавни игри на малките селища за деца, родени до 1999г. – юли, 2014г. 

в Костенец.  

II – ро място на областно първенство по Футбол младша и старша възраст на отбора на 

ʇɻʉʉ Ăʂ. ɸ. ʊʠʤʠʨʷʟʝʚò и други 
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ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ IV. ʇʨʝʚʝʥʮʠʷ ʥʘ ʩʦʮʠʘʣʥʦʪʦ ʠʟʢʣʶʯʚʘʥʝ ʥʘ ʤʣʘʜʠ ʭʦʨʘ ʚ 

ʥʝʨʘʚʥʦʩʪʦʡʥʦ ʧʦʣʦʞʝʥʠʝ 

56. ʎʝʣʝʥʘʩʦʯʝʥʠ ʤʝʨʢʠ ʟʘ ʩʦʮʠʘʣʥʦ ʧʦʜʧʦʤʘʛʘʥʝ ʠ ʩʦʮʠʘʣʥʦ ʚʢʣʶʯʚʘʥʝ ʥʘ 

ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʥʘ ʚʲʟʨʘʩʪ ʦʪ 18 ʜʦ 25 ʛʦʜʠʥʠ;  

57. ʉʦʮʠʘʣʥʠ ʫʩʣʫʛʠ  ʚ ʦʙʱʥʦʩʪʪʘ (ʚʢʣʶʯʠʪʝʣʥʦ ʦʪ ʪʠʧʘ ʧʦʜʢʨʝʧʘ, 

ʧʨʠʜʨʫʞʘʚʘʥʝ, ʤʝʥʪʦʨʩʪʚʦ), ʧʦʜʭʦʜʷʱʠ ʟʘ ʤʣʘʜʠ ʭʦʨʘ ʥʘ ʚʲʟʨʘʩʪ ʦʪ 18 ʜʦ 25 ʛʦʜʠʥʠ 

ʚ ʨʠʩʢ;  

58. ʈʘʟʚʠʪʠʝ ʥʘ ʩʦʮʠʘʣʥʠʪʝ ʫʩʣʫʛʠ ʟʘ ʤʣʘʜʠ ʭʦʨʘ ʚ ʩʧʝʮʠʘʣʠʟʠʨʘʥʠʪʝ 

ʠʥʩʪʠʪʫʮʠʠ, ʥʘʩʦʯʝʥʠ ʢʲʤ ʧʦʜʛʦʪʦʚʢʘ ʟʘ ʠʟʚʝʞʜʘʥʝʪʦ ʠ ʠʥʪʝʛʨʠʨʘʥʝʪʦ ʠʤ ʚ 

ʦʙʱʥʦʩʪʪʘ. 

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ VII. ʈʘʟʚʠʪʠʝ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʚ ʤʘʣʢʠʪʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠ ʤʝʩʪʘ ʠ 

ʩʝʣʩʢʠʪʝ ʨʘʡʦʥʠ 

59. ʇʨʦʬʝʩʠʦʥʘʣʥʘ ʠ ʩʦʮʠʘʣʥʘ ʨʝʘʣʠʟʘʮʠʷ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʚ ʤʘʣʢʠʪʝ 

ʥʘʩʝʣʝʥʠ ʤʝʩʪʘ ʠ ʩʝʣʩʢʠʪʝ ʨʘʡʦʥʠ.  

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ VIII. ʈʘʟʚʠʪʠʝ ʥʘ ʤʝʞʜʫʢʫʣʪʫʨʥʠʷ ʠ ʤʝʞʜʫʥʘʨʦʜʥʠʷ ʜʠʘʣʦʛ 

60. ɸʢʪʠʚʥʦʩʪ ʠ ʫʯʘʩʪʠʝ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʚ ʤʝʞʜʫʥʘʨʦʜʥʠʪʝ 

ʦʙʨʘʟʦʚʘʪʝʣʥʠ ʧʨʦʛʨʘʤʠ; 

61. ɸʢʪʠʚʥʦʩʪ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʧʦ ʧʨʦʛʨʘʤʘ "ʄʣʘʜʝʞʪʘ ʚ ʜʝʡʩʪʚʠʝò.  

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪ IX. ʇʦʚʠʰʘʚʘʥʝ ʥʘ ʨʦʣʷʪʘ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʚ ʧʨʝʚʝʥʮʠʷʪʘ ʥʘ 

ʧʨʝʩʪʲʧʥʦʩʪʪʘ 

62. ʇʨʘʚʦʥʘʨʫʰʝʥʠʷ, ʠʟʚʲʨʰʝʥʠ ʦʪ ʤʣʘʜʠ ʭʦʨʘ;  

63. ʇʲʪʥʦʪʨʘʥʩʧʦʨʪʥʠ ʧʨʦʠʟʰʝʩʪʚʠʷ ʩ ʫʯʘʩʪʠʝ ʥʘ ʤʣʘʜʠ ʭʦʨʘ.    

 

ʇʨʠʦʨʠʪʝʪʠ 4, 7, 8 ʠ 9:  

За здравето, превенция на престъпността и социалната грижа за младите хора в 

общината активно работят Центъра за обществена подкрепа, община Две могилиМКБППМН – 

Две могили, обществен възпитатели към Местната комисия и др., като в работата с деца в 

неравностойно положение, деца в рискови групи и пр. е подкрепяна от училищата на 

територията на общината, отдел „Закрила на детето” при Дирекция „Социално подпомагане”, 

РУП – Две могили и др. От подадената информация от горепосочените институции може да се 

обобщи: 

В Центъра за обществена подкрепа работят социални специалисти, терапевт, 

възпитатели и психолог. Разнообразните игрови подходи предразполагат децата към 

преоткриване на модела на поведение, морално-духовното развитие, творческата нагласа, 

социализацията и контактността. Центърът подтиква чрез образователно-възпитателни 

мероприятия децата от общината към различни дейности, хобита и интереси, чрез които да 

получат възможност за пълноценно реализиране като активни граждани на обществото. Такива 

са спортът, изкуствата, туризъм и околна среда и др. Широкообхватната дейност със 

специалисти социални работници и психолог е ключов фактор за положителното развитие на 

децата. В тази връзка, през 2015 г. се предвиждат повече дейности с участието на Центърът за 

обществена подкрепа. 

Деца и юноши с противообществени прояви се насочват посредством отдел „Закрила на 

детето” към терапевтична дейност в този център.  

Към настоящият момент, Центърът за обществена подкрепа работи с 41 потребители, от 

които: 

- с направления от ОДЗ – 20; 

- с предложения от други организации: 13; 

- по собствено желание (самозаявени) - 8. 

В зависимост от посочената услуга се разпределят: 

- превенция на отпадането от училище – 19; 

- превенция на отклоняващото се поведение – 5; 

- семейно консултиране и подкрепа на биологичното семейство – 16; 

- реинтеграция и деинституализация – 2. 
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Към ЦОП функционират терапевтични ателиета:  

- приложни изкуства; 

- направи си сам; 

- забавни игри; 

- спорт, туризъм и околна среда. 

За по-близка връзка с потребителите на социалната услуга е разкрит психологичен 

кабинет в СОУ «Св. Св. Кирил и Методий» - гр. Две могили. Социалните работници посещават 

ежедневно училището, което допринася за по-добра комуникация и адекватна реакция на 

специалистите в реалната работна среда  на децата.  

Здравната политика на Община Две могили е насочена към защита на здравето на 

жителите на общината, техните семейства и здравното благополучие на обществото. 

Основна цел: да се гарантира на всеки гражданин на общината достъп до информация и 

съдействие за получаване на качествена, профилактична, лечебна и рехабилитационна помощ. 

С удовлетворение, може да се отбележи, че противообществените прояви сред младите 

хора в община Две могили са сведени до минимум. За 2014 година има 2 възпитателни дела с 

две преписки. През 2015 година, МКБППМН започна активно своята дейност с назначаване на 

3 обществени възпитатели, които проведоха срещи в училищата и детските градини за да 

изяснят приоритетите и проблемите пред младите хора и най-честите причини за агресия, 

асоциално и др. поведение с директори, учители и възпитатели. Предстои откриване на стая за 

работа на обществения възпитател, която ще се помещава в сградата на Общински детски 

комплекс с цел децата и младежите да не се изпитват неудобство от институционална среда, а 

да се чувстват свободни да споделят проблемите си в неформална, извънучебна среда. В края 

на месец януари беше оповестена и темата актуалната кампания на МКБППМН под формата на 

информационен плакат: „ʅʝʢʘ ʛʦʚʦʨʠʤ ʟʘʝʜʥʦ ʩ ʥʘʰʠʪʝ ʜʝʮʘ!”- ʂʘʤʧʘʥʠʷ ʥʘ ʄʝʩʪʥʘʪʘ 

ʢʦʤʠʩʠʷ ʟʘ ʙʦʨʙʘ ʩ ʧʨʦʪʠʚʦʦʙʱʝʩʪʚʝʥʠʪʝ ʧʨʦʷʚʠ ʥʘ ʤʘʣʦʣʝʪʥʠ ʠ ʥʝʧʲʣʥʦʣʝʪʥʠ ʟʘ ʙʲʜʝʱʝ ʙʝʟ 

ʘʛʨʝʩʠʷ, ʙʝʟ ʧʨʝʩʪʲʧʥʦʩʪ, ʙʝʟ ʧʦʩʝʛʘʪʝʣʩʪʚʦ ʥʘʜ ʣʠʯʥʦʩʪʪʘ. ɿʘ ʝʜʥʦ ʱʘʩʪʣʠʚʦ ʜʝʪʩʪʚʦ.” В 

информационния плакат, изработен за деца и младежи, са включени цветни картинки, 

изобразяващи основните теми за работа с деца в рискови групи като агресия и насилие, кражби 

и престъпност, интернет опасности, превенция на тютюнопушенето, наркоманията и алкохола, 

трафик на хора и др. Апела на кампанията е „ʅʝ ʥʘ ʤʲʣʯʘʥʠʝʪʦ!”, а съветът на Комисията към 

децата и младежите е „ʉʧʦʜʝʣʠ ʩ ʤʘʤʘ ʠ ʪʘʪʢʦ, ʩʧʦʜʝʣʠ ʩ ʫʯʠʪʝʣ, ʩʧʦʜʝʣʠ ʩ ʦʙʱʝʩʪʚʝʥ 

ʚʲʟʧʠʪʘʪʝʣ”. Сред заложените дейности в новата Програма на МКБППМН – Две могили са: 

Превантивна работата с деца, намиращи се в неблагоприятна за тях среда, създаваща 

предпоставки и нагласи за извършване на противообществени прояви; организиране и 

провеждане на мероприятия със здравна тематика, както и насочени в посока превенция на 

тютюнопушенето, наркотичните и алкохолни зависимости и др; насочване към 

добровлочеството и взаимопомощта; срещи и обществени дебати по проблемите на агресията и 

насилието, лошата приятелска среда, опасностите в интернет – пространството, ограничаване 

на посегателствата срещу личността и собствеността и др. 

Други: 

Община Две могили има добри традиции в областта на културата. Духовният живот е 

съсредоточен в 11 читалища, едно в град Две могили и 10 в селата, регистрирани по Закона за 

народните читалищата. Тези културни институти съхраняват, развиват, популяризират и 

осъществяват културната дейност на общината. Като институции с дълбок корен в местната 

култура и дух, читалищата имат значим исторически принос и потенциал за съвременното 

развитие. Към всички читалища има общодостъпни библиотеки, като най-голямата от тях е на 

НЧ “Св. Св. Кирил и Методий - 1919” – Две могили, която изпълнява и методически функции. 

Редица конкурси, фестивали, празници и тържества дават възможности за изява на децата и 

младежите от общината, за творческо развитие, усъвършенстване на артистичността, 

колективната работа и индивидуалното представяне. Сред утвърдените конкурси с приемане на 

Културен календар на Община Две могили за 2015 година са: „Благодаря ти, мамо” – по случай 

8-ми март; „Твой потомък съм, Войводо!” – по случай 185 годишнината от рождението на 

Филип Тотю; „Героите на България” – по случай 02.06. – Денят в памет на Христо Ботев и 

загиналите за свободата на България; „В търсене на факела” – в чест на 01.11. – Денят на 

народните будители. Планът за младежта на Община Две могили предвижда и конкурси и 

състезания за младежи и за деца в неравностойно положение и/или в рискови групи, които ще 

бъдат осъществени с подкрепата на МКБППМН – Две могили. Сред утвърдените мероприятия 
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със значимо младежко участие са: Младежки фолклорен фестивал «Жива вода», Международен 

детски фолклорен фестивал «С фолклора от миналото заедно в бъдещето”, както и Съборът на 

хърцоите, където вземат участие и деца и младежи. 

През 2015 г. са предвидени много и разнообразни мероприятия, които да дадат шанс за 

развитие и изява на деца от всякаква възрастова група и социална принадлежност. Целта е все 

повече деца да станат активни участници обществения и празничния живот, да се включват в 

интересни за тях инициативи, да се развиват като личности. Индивидуалните и груповите 

състезания, заложени в спортния календар имат за цел да дадат плавен старт към работа в екип, 

да усъвършенстват в децата чувството за отговорност. Срещите с местни клубове и местни 

организации за благотворителност и взаимопомощ имат за цел да изградят в подрастващите 

уважение към поколенията преди тях, да станат съпричастни към проблемите, да развиват 

толерантност, съчувствие и желание за взаимопомощ.   

Отдел „Образование и спорт” към Община Две могили ще се стреми към поощряване на 

създаване на други младежки клубове и организации и подкрепа на тяхното желание за изява и 

участие в обществения живот на общината, както и развиването на младежка дейност като цяло 

чрез предоставяне на информация или като свързващо звено между подрастващите и 

институции, личности, организации и др. Предвижда се включване на децата и младежите към 

дейности, мероприятия и инициативи на учебните заведения, институции, община, културни и 

читалищни заведения и др., но и съдействие при младежки инициативи, подпомагане на 

младежката дейност, създаване на клубове по интереси и др. 

Осъществяването на конкретните дейности в плана ще повиши познанията, готовността 

и активността на младите хора в общината. Чрез участие и работа по идеите, проектите, 

обучения, работа в екип, младите ще натрупат опит и умения необходими за бъдещата им 

професионална реализация. 

 

ʈʝʟʶʤʝ ʥʘ ʜʝʡʥʦʩʪʠʪʝ ʧʨʝʟ 2014 ʛʦʜʠʥʘ: 

- На 14.02.201 4г. в СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. Две могили във връзка с празника 

Трифон Зарезан се проведе беседа за вредата от алкохола сред ученици от училището. Срещата 

беше образователна интерпретация на последствията от алкохолната зависимост и включваше 

хумористични театрални сценки с участници от II – ри А, Б и В клас Организатори на 

мероприятието бяха мед.сестра Павлова и учителите при СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. 

Две могили – г-жа Наталия Цанева и г-жа Галина Ангелова. Същия екип от педагози, 

възпитатели и медицинско лице помогнаха на децата да изработят мартенички за 

първокласниците и да им ги подарят на 01.03.2014г.  

- На 19.02.2014г. се проведе културно – спортното мероприятие „Лъвски скок – с почит към 

Апостола”. Програмата включи почетни слова и стихове за Васил Левски и тематична 

музикална програма, представена от Детската вокална група „Кейси” при Общински детски 

комплекс „Димитър Пангелов”. Спортното състезание „Лъвски скок” се проведе в две 

направления – за момичета и момчета с грамоти и награди за I – во, II – ро и III – то място и две 

специални награди на журито. Участниците в състезанието бяха общо 40 деца (26 момчета и 14 

момичета), ученици от СОУ „Св.Св.Кирил и Методий”, като най – малката финалистка (III – то 

място за момичета) е от 3-ти клас. Най-високото достижение в състезанието беше 3.35 м. 

- Дни на Филип Тотю: Къщата-музей „Филип Тотю” беше отворена за безплатни посещения на 

07.04.2014 г., а увлекателните разкази на уредника на музея, г-н Койчо Пенчев донесоха 

празничното настроение сред децата от I - ви, II - ри, III - ти и IV – ти клас в СОУ „Св. Св. 

Кирил и Методий” на 09.04.2014 г.  

- Радост за най-малките жители на Общината беше конкурсът на 11.04.2014 г. (петък) 

„България през вековете”, в който се включиха възпитаници на СОУ „Св. Св. Кирил и 

Методий” от I – ви до IV – ти клас. Жури на конкурса бяха г-н Димитров и г-жа Ешарова от 

Центърът за обществена подкрепа и отдел Образование и спорт, Община Две могили. Награди 

получиха отличените на I-во, II-ро и III-то място, а всички участници получиха грамоти за 

участие. Поради трудния избор в оценяването, журито единодушно реши да представи най-

интересните творби в изложба до сградата на НЧ „Св. Св. Кирил и Методий”. 

- Празничните дни приключиха с излъчване на шампион на футболния турнир за ученици, 

който се проведе на 14.04.2014 г. (понеделник). Претенденти за купата бяха възпитаниците на 
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ПГСС „К. А. Тимирязев” и СОУ „Св. Св. Кирил и Методий”. На срещата отборите бяха 

подкрепяни от свои преподаватели и съученици, но въпреки емоционалния двубой, не се 

наложи представителите на реда и безопасността да вземат мерки. Отборът на гимназията 

убедително спечели турнира и вдигна купата на Шампион на Две могили, с което завърши 

празничната седмица в чест на годишнината от рождението на легендарния войвода „Филип 

Тотю”. 

- На 08.04.2014 г. в СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. Две могили се проведе беседа за 

здравословния начин на живот и хранене сред ученици от училището, с която учебното 

заведение отбеляза световния ден на здравето. Срещата беше образователно - възпитателна и 

включваше тематични театрални сценки с участници от II – ри А, Б и В клас. Организатори на 

мероприятието бяха мед.сестра Павлова и учителите при СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. 

Две могили – г-жа Наталия Цанева и г-жа Галина Ангелова. Сред гостите на мероприятието 

бяха представители на Община Две могили, които поздравиха организаторите и участниците за 

инициативата. 

- Включване на всички училища и детски градини, ЦОП, ОДК в националната кампания „Да 

изчистим България за един ден” – 22.04.2014 г. 

- На 12.05.2014 г. в СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. Две могили се проведе беседа за 

безопасността при движението в района на ЖП линии и гари и за опасните игри на децата, 

които могат да доведат до сериозни последствия. Инициативата за срещата е на Регионално 

управление транспортна полиция – Русе, а Община Две могили, Местната комисия за борба 

срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни, Ръководството и 

преподавателите на училището съдействаха за осъществяване на информационно – 

образователната кампания с превантивна цел. Петър Мирчев, гл. полицай при РУ „Транспортна 

полиция” – Русе изнесе лекция и предизвика интерес в децата от 5 –ти, 6 – ти и 7 – ми клас да 

вземат участие в беседа относно игрите по опасните участъци, хулигански прояви, които могат 

да имат тежки последствия и др. Г-н Мирчев разказа случаи от своята дългогодишна практика и 

изброи добри практики за безопасност на движението в близост до влаковете, както и при 

обилни дъждове и снеговалежи, др. 

- По повод деня на българския спорт, на 17 май 2014г. (събота) се проведе Общински спортен 

турнир – Две могили в градския парк. В състезанията се включиха отбори от деца от няколко 

населени места: гр. Две могили, с. Бъзовец, с. Батишница, с. Чилнов. Отборите бяха за деца от 

5- ти до 7-ми клас в смесени групи от момичета и момчета. Надпреварата започна с дърпане на 

въже и продължи с разнообразни игри: състезание за бързина в чували, носене на съотборник 

на гръб и преминаване на обръч, народна топка и др. В групите от 7ми до 10 клас, 

състезателите премериха сили в теглене на въже за първото място. Отборите получиха награди 

от организатора община Две могили. 

- На 17.05.2014г. (събота), в НЧ „Св.Св.Кирил и Методий” – гр. Две могили се проведе „Нощ на 

музеите”. Археологът Димитър Чернаков от Регионален исторически музей – Русе представи 

мултимедийна презентация на откритията от разкопките при селищна могила край село 

Бъзовец, а гостите можеха да видят изложбена експозиция на част от предметите. Сред 

посетителите бяха ученици от ПГСС „К. А. Тимирязев”, които имаха възможност след 

презентацията да научат нови неща за фолклора, бита, историята и културата на селищата по 

поречието на р. Русенски Лом с прожекцията на филма „Невидяното поломие”, която също се 

осъществи в НЧ „Св.Св.Кирил и Методий” – гр. Две могили.  

- На 19.05.2014г. /понеделник/, в СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. Две могили гостуваха 

представители и доброволци от регионалния екип на Българския младежки червен кръст – Русе. 

Гостите разказаха за дейността на доброволеца, за взаимопомощта между хората и припомниха 

на децата от 7 клас за доброто, толерантността, любовта. Екипа на БМЧК посочи принципите 

на доброволеца /хуманност, безпристрастност, неутралност, независимост, доброволност, 

единство, универсалност/ и прожектира филм за историята на създаване на организацията, в 

което подрастващите можеха да видят нуждата от всяка протегната ръка – в това да се окаже 

първа помощ, в безвъзмездното даряване на неща от първа необходимост като храна и вода, 

морална и медицинска помощ при бедствия и/или военни действия и мн. др. Учениците 

получиха информация за това как биха могли да станат доброволци и се включиха в кратка 
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беседа за това как можем ежедневно да бъдем по-добри. Организатори на инициативата бяха 

Община Две могили, БМЧК – Русе и СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. Две могили.  

- През месец юни се проведе ежегодния фолклорен фестивал „Жива вода” – с. Каран Върбовка 

(Аязмото на манастир „Св. Марина”), в два дни, първият от които беше младежки фестивал, в 

който взеха участие състави и индивидуални изпълнители от община Две могили, сред които 

имаше отличени с награди от I – во, II – ро и III – то място, както и поощрителни награди.  

- На 10 август 2014г., село Баниска представи прекрасна театрална постановка, написана от 

Илия Деведжиев и представена за първи път от Ива Колева (жител на село Баниска) с участието 

на деца и младежи за движението по пътищата и пътната безопасност. В същия ден се състоя за 

поредна година „Събор на хърцоите” в село Кацелово, където участие взема малки и големи от 

община Две могили и цялата страна.  

- В навечерието на един от най – светлите български празници, Денят на народните будители, 

на 31.10.2014г. /петък/, в град Две могили отвориха вратите на реновирана сграда, в която ще се 

помещава Общински детски комплекс „Д-р Пангелов”. Новото място има обособени 

помещения за тренировки на спортуващите, зали за репетиции на групите за танци и пеене, 

съблекални и санитарен възел, административни кабинети и учителска стая. В същия комплекс, 

ще тренират и състезатели от клуба по тенис на маса към ОСКТМПБП, а по предложение на 

Директорът на ОДК, г-жа Ралица Иванова ще се провеждат сбирки на БМЧК – Две могили и 

срещи на обществените възпитатели към МКБППМН – Две могили. 

- На 21.11.2014г., в СОУ „Св. Св. Кирил и Методий – гр. Две могили, по случай Деня на 

християнското семейство, се проведе среща – беседа за семейството, ценностите и взаимната 

обич и подкрепа. Инициатор беше община Две могили, а за осъществяването на мероприятието 

обединиха усилия църква „Света Троица” и отец Петър, който разказа на малчуганите за 

историята на Деня на християнското семейство, училищното ръководство, ОДК, отдел 

„Образование и спорт”. Децата получиха подарък – първата си библия в пъстро детско 

оформление. По повод празника, ЦДГ „Св. Св. Кирил и Методий” – гр. Две могили направиха 

тържество с песни и стихове, а малки репортери разсмяха гостите – родители.  

- Математическа олимпиада се проведе на 28.11.2014 г. /петък/ от 14.00ч. в СОУ „Св. Св. Кирил 

и Методий” в чест на 55 - годишнината от участието на първият представител от русенски 

окръг в международна олимпиада по математика в Румъния – Тодор Пенев Москов от гр. Две 

могили. Подбрани ученици с интерес към математиката премериха сили в областта с въпроси за 

бързина и верен отговор. 

- В ранния следобед на 12 декември 2014г. децата от ЦДГ „Св. Св. Кирил и Методий” 

изнесоха празнична програма с песни, стихове и танци в клуб „Здравец” – Две могили, 

посветени на приятелството, обичта и семейството. Веселото парти продължи с мерене на сили 

между най – малките и най – големите в надпревара за първенец по канадска борба. В 

оспорваното състезание надделяха децата,  а доброволците от Български младежки червен 

кръст – Две могили Борислава Павлова и Мирослав Михайлов раздадоха награди на 

победителите. Финалът на тържеството бяха коледните песни, поднесени артистично от 

малките борци. Деца от детската градина, ученици, работещи и пенсионери се събраха под 

покрива на клуба и реализираха живият „Мост между поколенията” в пред коледните дни и ни 

припомниха за любовта между хората. Организатори бяха Сдружение на хора с увреждания 

„Здравец” – Две могили, ЦДГ „Св. Св. Кирил и Методий”, БМЧК – Две могили и община Две 

могили. Подаръците и наградите бяха осигурени от клуб „Здравец” и община Две могили.  

- На 23.12.2014г. в сградата на община Две могили бяха наградени победителите в 

Общински ученически конкурс за деца до 8 – ми клас за power point презентации на тема 

"Българска армия". Конкурсът се проведе като част от инициативите на общината в подкрепа 

на Национална кампания „Една детска сълза – една молитва” по инициатива на Обществен 

съвет по въпросите на отбраната. Кметът на община Две могили, г-н Николай Христов награди 

отличените. В оценяването на творбите обединиха усилия директорите на Център за 

обществена подкрепа, Две могили и на ОДК „Д-р Д. Пангелов”, Две могили – Стефан 

Димитров и Ралица Иванова, както и началник отдел „Закрила на детето” към Дирекция 

„Социално подпомагане”, град Две могили. До тях застанаха още и о.з. Капитан Петър Петров 

– Председател на Управителен съвет на Общински съвет на офицерите от запаса – Две могили, 

о.з. ст. лейт. Красимир Кунев – член на Общински съвет на офицерите от запаса – Две могили и 
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секретаря на МКБППМН при община Две могили. Оценяващите поставяха оценки от 1 до 6 

точки по следните критерии: правопис и пунктуация, техническо оформление и реализация, 

достоверност на информацията и др. След обсъждане на творбите, журито присъди 6 отличия 

за 1-во, 2-ро, 3-то и 4- то място и две поощрителни награди. 

Община Иваново 

Приоритет I. Насърчаване на икономическата активност и кариерното 

развитие на младите хора 

64. Млади хора, отпадащи от училище - 9; 

65. Младежи, завършващи висше образование; 

66. Заетост при младите хора; 

67. Безработица сред младите хора; 

68. Самонаемане и предприемачество; 

69. Професионално ориентиране и реализация. 

Приоритет II. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 
70. Разширяване на обхвата и повишаване на качеството и достъпността на 

услугите в подкрепа на развитието на младите хора. 

Приоритет III. 

71. Млади хора, практикуващи спортни дейности; 

72. Ниво на информираност и придобити умения и знания за здравословен 

начин на живот. 

Приоритет IV. Превенция на социалното изключване на млади хора в 

неравностойно положение 

73. Целенасочени мерки за социално подпомагане и социално включване на 

младите хора на възраст от 18 до 25 години;  

74. Социални услуги  в общността (включително от типа подкрепа, 

придружаване, менторство), подходящи за млади хора на възраст от 18 до 25 години в 

риск- няма;  

75. Развитие на социалните услуги за млади хора в специализираните 

институции, насочени към подготовка за извеждането и интегрирането им в общността- 

няма. 

Приоритет V. Развитие на младежко доброволчество 

76. Българските младежи, участващи в международното младежко 

доброволчество;  

77. Увеличаване броя на доброволците в България. 

Приоритет V. Повишаване на гражданската активност 

78. Участие на младите хора при решаване на младежките проблеми  -0; 

79. Избирателна активност на младите хора в национални, местни и 

европейски избори / вотът е таен /. 

Приоритет VII. Развитие на младите хора в малките населени места и 

селските райони 

80. Професионална и социална реализация на младите хора в малките 

населени места и селските райони.  

Приоритет VIII. Развитие на междукултурния и международния диалог 

81. Активност и участие на младите хора в международните образователни 

програми- 0; 

82. Активност на младите хора по програма "Младежта в действие” -  0. 

Приоритет IX. Повишаване на ролята на младите хора в превенцията на 

престъпността 

83. Правонарушения, извършени от млади хора – 3 кражби ; 

84. Пътнотранспортни произшествия с участие на млади хора. 

Община Русе 
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В изпълнение на Националната стратегия за младежта многосекторният подход 

следва своето логическото развитие на регионално, областно и общинско ниво чрез 

целенасочени секторни политики и конструктивен диалог за формулиране, изпълнение 

и оценка на младежките политики. 

Доктрината на ЕС за младежта изведе 5 основни приоритета, които са базови и 

за настоящия Общински годишен план за младежта: 

- Участие; 

- Информация; 

- Неформално образование; 

- Доброволчески дейности; 

- По-добро разбиране и познаване на проблемите на младежта. 

В тази връзка Общинският годишен план за младежта предвижда дейности за: 

 Предоставяне на повече възможности за участие на младите хора в обществения 

живот, във вземането на решения за развитието на региона, общината и 

общността; 

 Пълноценно участие на младежта при формиране на дългосрочни общински 

стратегии,  разработване и изпълнение на ключови за Община Русе проекти; 

 Прилагане на метода „Открита координация”, дефиниран от Съвета на Европа в 

Европейския пакт за младежта за ръст и развитие на знанията, мобилността, 

заетостта и социалното включване на младите европейски граждани; 

 Осигуряване на информираност във всички сфери и аспекти на обществено-

икономическия живот на младежите в общността; 

 По-добри условия и повече възможности за достъп на младежите до неформално 

образование и форми за учене през целия живот; 

 Създаване на равни възможности за интелигентен растеж, устойчиво развитие и 

социално приобщаване на младите хора; 

 Подкрепа на младежки инициативи и кампании, посветени на значими за 

общността каузи, насърчаване на доброволческите дейности; 

 Насърчаване на предприемачеството сред младите хора, по-лесен път за 

иновациите и високотехнологичните решения във всички сфери на техния 

професионален и личен живот; 

 Инвестиране в младите хора и мобилизиране на техния потенциал, което 

рефлектира в ръст на обществено-икономическото развитие; 

 Въвеждане на стандарти за ключови компетентности, дефинирани от 

Европейската референтна рамка, които обуславят повишаване на качеството на 

живот и личностното израстване на младите хора. 

 Създаване на младежки съвети за изпълнение на националните приоритети и 

регионалните политики за развитие на младите хора, насърчаване на тяхната 

активна гражданска позиция; 

 Насърчаване на взаимната солидарност и разбиране между обществото и 

младите хора. 

 

Приоритет II. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 

7. Разширяване на обхвата и повишаване на качеството и достъпността на 

услугите в подкрепа на развитието на младите хора. 

В ОМД Русе е създаден  Младежко - информационен център и работи четири 

поредни години, като се доразвива през 2014 година за качественото и по-лесно 

достъпна информация до младежите в града. 

От 2002 г. ОМД е лицензирана структура в мрежата на Евродеск, която 

функционира с подкрепата на Европейската комисия. Целта на Евродеск точката е да 

разпространява информация и консултация за младите хора в областта на 
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образованието, младежката мобилност, работа, свободно време, права, програми и 

младежка политика. 

-консултации-140 бр. 

– 2 обучения 

- 2 бр. информационни кампании 

Общо участвали – 10 170 младежи. 

Приоритет III.  Насърчаване  на здравословния начин на живот 

9.Ниво на информираност и придобити умения и знания за здравословен начин на 

живот. 

 Младежите се запознаха с различните диети и кога е необходимо да се спазват, 

както и използването на физическото натоварване, безопасно поведение и избягване на 

рискови за здравето практики.  

информационни кампании- 2 бр 

Общо участвали - 470 младежи 

Приоритет V. Развитие на младежко доброволчество 

 

13.Българските младежи, участващи в международното младежко 

доброволчество;  

14.Увеличаване броя на доброволците в България. 

 ОМД развива доброволческа дейност и е акредитирана организация за 

изпращане и посрещане на доброволци по Европейската доброволческа служба. 

Предоставя достъп на младежите до информация за възможностите на 

доброволчеството. Информира ги за ползите от доброволчеството; 

 - Срещи с български и чужди доброволци и обмен на впечатления.  

- Кампания за популяризиране на доброволчеството 

- Международен ден на доброволеца 

- 4 бр. обучения;             

- 12 бр. работни срещи;               

- Общо участвали младежи - 4270  

Приоритет VІ. Повишаване на гражданската активност 

 

15.Участие на младите хора при решаване на младежките проблеми; 

Младежки дом работи с млади хора и има за цел да създава условия за 

пълноценно осмисляне на свободното им време като подпомага стремежа им към 

усъвършенстване и развитие на техните културни, научни, лидерски и творчески 

заложби. Младежки дом подпомага реализацията в живота на младежите и решаването 

на младежките проблеми.Реализира младежки кампании и инициативи.Лятна 

академия.Концертна дейност в страната и чужбина, участие във фестивали и конкурси. 

- Фестивал «Всемир на таланти» 

- Балетен фестивал «Танцуваща река» 

- Фолклорно надиграване «Северина» 

- Национална хорова среща 

-10 бр. Обучения;                             

- 2 бр. Кампании;                    

-15 бр. Инициативи; 

- Общо 1100 младежи  
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Приоритет VIII. Развитие на между културния и международния диалог 

 

18.Активност и участие на младите хора в международните образователни 

програми; 

19. Активност на младите хора по програма "Младежта в действие”.  

ОМД работи в сферата на неформалното образование, както и по национални и 

международни проекти. Участие на различни групи младежи във фестивали и конкурси 

в различни страни от Европа и запознаване с различни култури. 

- Младежки обмен на тема „Ние сме Европа” 

- Младежки обмен на тема „Рециклирай” в Швеция 

- Лагер на Толерантността в Сърбия 

- Участие в младежки концертни програми и конкурси в Италия, Германия, Турция, 

Гърция  

- Участие в Световен музикален фестивал в Белгия  

- Международен ден на младежта 

-8 бр. инициативи           

- 4 бр. кампании        

- 3 бр. обучения   

- 3 бр. проекти      

- Участвали -8180 младежи 

Община Сливо поле 

Приоритет I. Насърчаване на икономическата активност и кариерното 

развитие на младите хора 

85. Млади хора, отпадащи от училище  - 2%. 

86. Младежи, завършващи висше образование 

87.  – над 20% от завършващите средно образование младежи от общината 

завършват висше образование в различни ВУЗ на страната. 

88. Заетост при младите хора – до 30%. 

89. Безработица сред младите хора – до 70%. 

90. Самонаемане и предприемачество – слабо изразено. 

91. Професионално ориентиране и реализация – средно изразено. 

Приоритет II. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 

92. Разширяване на обхвата и повишаване на качеството и достъпността на 

услугите в подкрепа на развитието на младите хора – на добро ниво е достъпността до 

услуги в подкрепа на младите хора. 

Приоритет III. 

93. Млади хора, практикуващи спортни дейности – над 50%. 

94. Ниво на информираност и придобити умения и знания за здравословен 

начин на живот – добро ниво на информираност и средно ниво на придобити умения и 

знания за здравословен начин на живот (особено при млидите хора от ромски 

произход). 

Приоритет IV. Превенция на социалното изключване на млади хора в 

неравностойно положение 

95. Целенасочени мерки за социално включване на младите хора в риск на 

възраст от 18 до 25 години –  участие на общината в проекти в тази област.  
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96. Социални услуги  в общността (включително от типа подкрепа, 

придружаване, менторство), подходящи за млади хора на възраст от 18 до 25 години в 

риск, особено за интегрирането им с мерките за закрила на детето – няма.  

97. Развитие на социалните услуги за млади хора в специализираните 

институции към подготовка за извеждането и интегрирането им в общността – няма. 

Приоритет V. Развитие на младежко доброволчество 

98. Българските младежи, участващи в международното младежко 

доброволчество – от общината 0. 

99. Увеличаване броя на доброволците в България. 

Приоритет V. Повишаване на гражданската активност 

100. Участие на младите хора при решаване на младежките проблеми – 

участието се изразява с конкретни предложения на младите хора направени на 

различни форуми, на които се разглеждат проблеми на младите хора в общината:  

кръгли маси  , заседания на Общинския съвет, работни срещи с общинската 

администрация. 

101. Избирателна активност на младите хора в национални, местни и 

европейски избори – добра. 

Приоритет VII. Развитие на младите хора в малките населени места и 

селските райони 

102. Професионална и социална реализация на младите хора в малките 

населени места и селските райони – трудно се осъществява професионалната и 

социална реализация на младите хора в населените места на общината, общинското 

ръководство работи в тая посока за постигане на по-добре резултати от сега 

незадоволителните.  

Приоритет VIII. Развитие на междукултурния и международния диалог 

103. Активност и участие на младите хора в международните образователни 

програми – на тоя етап няма млади хора от общината, участващи в международни 

образователни програми. 

104. Активност на младите хора по програма "Младежта в действие” – 

нямаме участие на млади хора от общината в програмата „Младежта в действие“.  

Приоритет IX. Повишаване на ролята на младите хора в превенцията на 

престъпността 

105. Правонарушения, извършени от млади хора – 8 (кражби 5 и други 3).   

106. Пътнотранспортни произшествия с участие на млади хора – 10  

пътнотранспортни произшествия с участието на млади хора от общината за 2014 г. (без 

жертви).  

 

Община Ценово 

1. Развитие на неформалното образование за пълноценно използване на 

свободното време на младите хора, за придобиване на полезни знания и умения; 

2. Неформално обучение за младежи завършили образованието си, чрез проекти 

на неправителствени организации; 

3. Повишаване на мотивацията за образование и професионална квалификация, 

за бъдеща реализация на пазара на труда; 

4. Стимулиране на кариерното развитие на младите хора; 

5. Създаване на възможност за стажове и кариерно развитие в общинска 

администра-ция на студенти от държавни и частни университети; 

6. Привличане на инвеститори с цел осигуряване на работни места; 
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7. Популяризиране на стажантските програми пред работодателите; 

8. Насърчаване и подпомагане на развитието на младежки организации; 

9. Популяризиране на човешките права и насърчаване на междуетническата 

толе-рантност и диалог; 

10. Създаване на доброволчески инициативи за младите хора като възможност за 

личностно развитие, учене, социално сближаване и формиране на гражданско 

самосъзнание; 

11. Популяризиране на здравословния начин на живот сред младите хора; 

12. Подкрепа на спортни инициативи на младежите; 

13. Превенция на социалното изключване на младежи в неравностойно 

положение; 

 

ИНДИКАТОРИ Брой/% АНАЛИЗ НА 

СЪСТОЯНИЕТО 

МЕРКИ 

Приоритет І. Насърчаване на икономическата активност и кариерното развитие на 

младите хора 

1. Млади хора, 

отпадащи от 

училище. 

Не 

разпола-

гаме с 

информа-

ция 

На територията на общината 

няма средни училища. 

Предимно причините за 

отпадане са напускане на 

страната с родителите си, 

търсещи работа в чужбина и 

липсата на средства за 

издръжка на учениците – 

разходи за пътуване, 

квартири и храна. 

Посещаване от класен 

ръководител на адрес по 

местоживеене, 

уведомителни писма до Д 

„СП” и Община Ценово. 

Прилагане на програми в 

училищата на общината и 

насочване към услуги  в 

Център за обществена 

подкрепа с. Ценово за 

превенция на отпадането на 

ученици в задължителна 

училищна възраст. 

2. Младежи, 

завършващи висше 

образование. 

14 бр.  В общината няма ВУЗ. 
Младежите са получили 

висше образование в 

различни вузове на страната  

Насърчаване на младите 

хора да завършат висше 

образование  

3. Заетост при 

младите хора. 

35 

 

Заети в общинска 

администрация Ценово, 

детските градини и 

училищата на територията 

на общината – 16; 

Временна заетост по ОП 

„РЧР”, схема"Подкрепа за 

заетост" – 2; схема 

„Алтернативи“ – 1, НП 

"Старт в кариерата" – 3; 

Насърчителна мярка по чл. 

36а от ЗНЗ – 2; 

Насърчителна мярка по чл. 

41а от ЗНЗ – 1; НП 

„ОСПОЗ“ – 4; Регионална 

програма за обучение и 

заетост – 2 и др. 

Кандидатстване по ОП 

„РЧР” и съвместна дейност с 

ДБТ – Бяла за осигуряване 

заетост на младите хора в 

общината, както и с 

представители на бизнеса и 

предприемачеството  
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4. Безработица 

сред младите хора. 

68 бр. – 

11,8% от 

общия 

брой 

регистри-

рани 

безработни 

Регистрирани в БТ – гр. Бяла 

безработни младежи до 24 г. 

– 35 - ; от 25 до 29 години - 

33 

Малки възможности за 

осигуряване на трудова 

заетост в общината 

Кандидатстване по ОП 

„РЧР” и съвместна дейност с 

ДСП и БТ – Бяла за 

осигуряване заетост на 

младите хора в общината, 

както и с представители на 

бизнеса и 

предприемачеството 

5. Самонаемане и 

предприемачество. 

3% от 

младите 

хора 

Малка възможности за 

развитие на тоя вид дейност 

в общината - предимно като 

земеделски производители 

Насърчаване на 

самонаемането и 

предприемачеството чрез 

общински инициативи 

(обхват 15 млади хора от 

общината) 

6. Професионално 

ориентиране и 

реализация. 

55% от 

младите 

хора 

В общината няма 

професионално училище – 

младите хора се ориентират 

професионално от общински 

специалисти (разяснителни 

кампании), БТ-Бяла (филиал 

Ценово) , срещи с местния 

бизнес 

Изпълнение на заложените 

дейности в Плана за 

младежта за 2014 г.  

Приоритет ІІ. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 

7. Разширяване на 

обхвата и 

повишаване на 

качеството и 

достъпността на 

услугите в 

подкрепа на 

развитието на 

младите хора. 

80% 

1 ученик 

получи 

едного-

дишна 

стипендия 

от МОН по 

Програ-

мата за 

закрила на 

деца с 

изявени 

дарби 

Достъпа до информация е 

осигурен на 100% 

Поддържане на 

информационната система в 

общината даваща пълен 

достъп на младите хора до 

желаната от тях информация 

и изпълнение на дейностите 

заложени в Общинския план 

за младежта за повишаване 

качеството и достъпността 

на услугите в подкрепа 

развитието на младите хора 

в общината 

Приоритет ІІІ. Насърчаване на здравословния начин на живот 

8.Млади хора, 

практикуващи 

спортни дейности. 

150 бр. В общината в четири 

населени места има 

изградени футболни 

клубове, в с. Ценово и с. 

Долна Студена са изградени 

игрища за мини футбол с 

изкуствена трева (в Долна 

Студена – от Министерство 

на младежта и спорта), други 

развиващи се спортове в 

общината са тенис на маса, 

джудо, колоездене, стрийт 

фитнес, шахмат. 

Изпълнение на дейностите 

заложени в Общинския план 

за младежта. 

През м. декември 2014 г. със 

съдействието на общината е 

учреден Спортен клуб 

„Зора“ с. Ценово като 

сдружение с нестопанска цел 

в обществена полза. Целите 

които си постя клуба е 

популяризиране на спорта 

сред децата и младежите в 

Община Ценово. 

9. Ниво на 

информираност и 

придобити умения 

70% от 

младите 

хора 

Брошури, плакати, 

разяснителни кампании, 

лекции, презентации, беседи, 

Изпълнение на дейностите 

заложени Общинския план 

за младежта, така и в 
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и знания за 

здравословен 

начин на живот. 

в училищата с участието на 

медицински специалисти, 

РУП – Бяла, МКБППМН 

Общинската програма за 

закрила на детето 

Приоритет ІV. Превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно 

положение 

10. Целенасочени 

мерки за социално 

включване на 

младите хора в 

риск на възраст от 

18 до 25 години 

10% от 

младите 

хора в тая 

група 

Общински инициативи 

съвместно с ДСП - Русе 

Изпълнение на дейностите 

заложени  в Общинския план 

за младежта в тясно 

взаимодействие с ДСП-Бяла 

11. Социални 

услуги в 

общността 

(включително от 

типа подкрепа, 

придружаване, 

менторство), 

подходящи за 

млади хора на 

възраст от 18 до 25 

години в риск. 

10 бр. от 

младите 

хора в тая 

група 

През 2014 г. бяха разкрити 

две нови соц. услуги: 

„Дневен център за възрастни 

хора с увреждания“ и 

„Център за обществена 

подкрепа“; предлагани са 

социалните услуги „Личен 

асистент“ и „Домашен 

санитар“ 

Изпълнение на дейностите 

заложени  в Общинския план 

за младежта в тясно 

взаимодействие с ДСП - 

Бяла за стартиране на тоя 

вид социални услуги за тая 

категория млади хора през 

2014 г. 

12. Ориентация на 

социалните услуги 

за млади хора в 

специализираните 

институции към 

подготовка за 

извеждането и 

интегрирането им в 

общността. 

 В общината няма 

специализирани институции 

от вида по индикатора. 

 

Приоритет V. Развитие на младежко доброволчество 

13. Българските 

младежи, 

участващи в 

международното 

младежко 

доброволчество. 

- Няма младежи от общината, 

участващи в 

международното младежко 

доброволчество 

 

14. Увеличаване 

броя на 

доброволците в 

България. 

20 добро-

волци към 

МБЧК 

В общината младежкото 

доброволчество прави 

първите си стъпки 

популяризира се и се 

подпомага чрез общински 

инициативи и кампании 

съвместно с МБЧК гр. Русе 

Изпълнение на дейностите 

заложени  в Общинския план 

за младежта -  за 

популяризиране на 

младежкото доброволчество 

сред младите хора в 

общината 

Приоритет VІ. Повишаване на гражданската активност 
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15. Участие на 

младите хора при 

решаване на 

младежките 

проблеми. 

30 млади 

хора  

Младите хора поставят 

проблемите си в общинските 

комисии и участват в 

общинските инициативи и 

кампании за решаване на 

конкретни младежки 

проблеми и свеждането на 

получените резултати сред 

младежката общност 

Изпълнение на дейностите 

заложени  в Общинския план 

за младежта -  за 

увеличаване обхвата на 

младите хора в общината, 

участващи на общинско 

ниво при решаване на 

младежки проблеми 

 

16. Избирателна 

активност на 

младите хора в 

национални, 

местни и 

европейски избори. 

80% от 

младите 

хора в 

общината 

участват в 

посочени-

те избори 

Провеждат се общински 

разяснителни кампании сред 

младежката общност в 

общината за необходимостта 

от активна гражданска 

позиция и участието на 

младите в избори. 

Разширяване обхвата на 

общинските разяснителни 

кампании сред младежката 

общност в общината за 

необходимостта от активна 

гражданска позиция и 

участието на младите в 

избори. 

Приоритет VІІ. Развитие на младите хора в малките населени места и селските райони 

17. Професионална 

и социална 

реализация на 

младите хора в 

малките населени 

места и селските 

райони. 

40 % 

реализация  

Ограничени възможности. 

Участие с проекти по 

Програма за развитие на 

селските райони за 

подпомагане на млади 

фермери. Участие на 

младите хора в певчески, 

танцови и театрални групи 

към читалищата. 

Изпълнение на дейностите 

заложени  в Общинския план 

за младежта -  за 

увеличаване на 

възможностите за 

професионална и социална 

реализация  на младите хора 

в общината 

Приоритет VІІІ. Развитие на междукултурния и международния диалог 

18. Активност и 

участие на младите 

хора в 

международните 

образователни 

програми. 

 През отчетния период няма 

млади хора от общината, 

участници в международни 

образователни програми 

 

19. Активност на 

младите хора по 

програма 

„Младежта в 

действие”. 

- Проведени общински 

кампании и инициативи за 

популяризирането на 

програмата „Младежта в 

действие” сред младите хора 

в общината (2 кампании) 

Изпълнение на дейностите 

заложени  в Общинската 

програма за младежта -  за 

популяризирането на  

програмата „Младежта в 

действие” сред   младите 

хора в общината, с цел 

увеличаване на активността 

и обхвата им за участие в 

програмата 

Приоритет ІХ. Повишаване на ролята на младите хора в превенцията на престъпността 
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20. 

Правонарушения, 

извършени от 

млади хора. 

11 

възпитател

ни дела за 

отчетния 

период 

Извършени предимно 

кражби в домове и училище, 

както и прояви на агресия и 

насилие под влияние на 

алкохол. Целенасочена 

работа през отчетния период 

на общинска администрация, 

РУП - Бяла и МКБППМН за 

превенция на право-

нарушенията, извършвани от 

млади хора и намаляване на 

техния брой в сравнение с 

преходни години. 

Повишаване качеството на 

целенасочената работа на 

общинската администрация, 

РУП-Бяла и МКБППМН, 

насочване към услуги в 

ЦОП, както и изпълнението 

на заложените дейности по 

индикатора в Общинския 

план за младежта - за 

превенция на правона-

рушенията, извършвани от 

млади хора с цел, свеждане 

на техния брой до минимум. 

21. 

Пътнотранспортни 

произшествия с 

участието на млади 

хора. 

4 бр. ПТП  Проведени разяснителни 

кампании и общински 

инициативи от МКЛППМН, 

съвместно с РУП - Бяла по 

опазване здравето и живота 

на участниците в 

движението на пътя – водачи 

и пешеходци.  

Изпълнение на дейностите 

заложени  в Общинския план 

за младежта и Общинската 

програма за закрила на 

детето - за превенция на 

пътнотранспортните 

произшествия с участието на 

млади хора.  

 

 

 

 

 

Община Борово 

Дейности Програми, 

инициативи и 

кампании 

Отговорни 

институции 

Срок за 

изпълнени

е 

Финансира

не 

1 2 3 4 5 

1. НАСЪРЧАВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКТАТА АКТИВНОСТ И КАРИЕРНО 

РАЗВИТИЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА 

Стажуване в общинска 

администрация  

Създаване на 

възможност за 

стажуване по 

стажантски 

програми 

Община 

Борово 

През 

годината 

По 

програми 

Създаване на ефективни 

връзки и насърчаване на 

сътрудничество между 

работодатели и училище 

Организиране на 

информационна 

среща с 

работодатели 

Директор на 

училища 

Април Не е 

необходимо 

 

Подпомагане на младежки 

инициативи свързани с 

отбелязването на 

-09 май – Ден на 

Европа 

-12 август – 

Община  

Борово 

Май 

 

Не е 

необходимо. 

IV.  ʆʧʠʩʘʥʠʝ ʥʘ ʜʝʡʥʦʩʪʠʪʝ, ʢʦʠʪʦ ʜʘ ʜʦʧʨʠʥʘʩʷʪ ʟʘ ʧʦʩʪʠʛʘʥʝ 

ʥʘ ʮʝʣʠʪʝ ʥʘ ʥʘʮʠʦʥʘʣʥʘʪʘ ʩʪʨʘʪʝʛʠʷ ʟʘ ʤʣʘʜʝʞʪʘ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XIV.  ʇʨʝʜʚʠʞʜʘʥʝ ʥʘ ʜʝʡʥʦʩʪʠ, ʢʦʠʪʦ ʜʘ ʜʦʧʨʠʥʘʩʷʪ ʟʘ 

ʧʦʩʪʠʛʘʥʝ ʥʘ ʮʝʣʠʪʝ ʥʘ ʦʙʱʠʥʩʢʠʪʝ, ʦʙʣʘʩʪʥʘʪʘ ʠ 

ʥʘʮʠʦʥʘʣʥʘʪʘ ʩʪʨʘʪʝʛʠʷ ʟʘ ʤʣʘʜʝʞʪʘ 
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Международни дни 

 

Международен 

ден на младежта 

-08 ноември – 

Европейски ден 

на младежта и 

др. 

СОУ 

НЧ 

 

Август 

 

 

Ноември 

2. ПОДОБРЯВАНЕ НА ДОСТЪПА ДО ИНФОРМАЦИЯ И КАЧЕСТВЕНИ УСЛУГИ 

Актуална и достъпна 

информация, насочена към 

широк кръг от интереси и 

потребности  

 

Обновяване на 

интернет 

страниците на 

общината за 

младежки 

проекти, 

програми, 

стипендии и др. 

възможности 

Община  

Борово 

През 

годината  

Не е 

необходимо 

 

     

Конкурс за непубликувана 

поетична творба 

Написване на 

стихотворение и 

поема 

Община 

 Борово 

Читалища 

 

Юни Общински 

бюджет 

Читалища 

 

Участие във фестивали 1. VІ фолклорен 

фестивал « От 

Дунав до 

Балкана» 

Община 

Борово 

Читалища 

Септемвр

и 

 

Общински 

бюджет 

Читалища 

 

Участие в Празничните дни 

на Община Борово  

Концерт на 

Формация 

«Ритмика» и ТС 

«Искрица» 

Община 

 Борово 

Читалища 

Септемвр

и 

Не е 

необходимо. 

Отбелязване Световен ден 

на музиката 

Концерт на 

читалищните 

групи 

 

Читалища 

1 

октомври 

Читалища 

3. НАСЪРЧАВАНЕ НА ЗДРАВОСЛОВЕН НАЧИН НА ЖИВОТ 

Информация по въпросите 

на сексуалното и 

репродуктивното здраве, 

превенция на болести, 

предавани по полов път, 

информационна кампания за 

родители и ученици за рак 

Беседи от мед. 

специалисти 

БЧК 

Общински 

координационен 

екип 

Мед. 

специалисти в 

училища 

БЧК 

През 

годината 

Не е 

необходимо 
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на шийката на матката 

Превантивни кампании за 

пътна безопасност 

20 ноември – 

Международен 

ден на жертвите 

от пътно-

транспортни 

произшествия. 

Училища 

РУ”Полиция” 

 

Ноември Не е 

необходимо 

 

Беседи и срещи Училище за 

родители-ролята, 

ценностите и 

добродетелите на 

християнското 

семейство 

Община  

Борово 

Училищно, 

църковно,чи-

талищно 

настоятелство 

21 

Ноември 

Не е 

необходимо 

 

 

Разработване и 

разпространение на здравна 

информация 

Отбелязване на 1 

декември – Ден 

за съпричастност 

към засегнатите 

от ХИВ/СПИН  

Училища, 

МКБППМН 

МБЧК 

1 

Декември 

Не е 

необходимо 

Превантивна работа с 

младежи правонарушители. 

Срещи и беседи 

 

Община 

Борово 

МКБППМН 

През 

годината 

Не е 

необходимо 

Кампании за преодоляване 

на негативните тенденции 

сред младите хора 

Запознаване със 

ЗБППМН 

 

 

Община 

Борово 

МКБППМН 

Училища 

През 

годината 

Не е 

необходимо 

Стимулиране на детския и 

младежкия спорт 

 

Организиране и 

провеждане на 

общински етапи 

«Ученически 

игри» 

Община 

Борово 

Май Общински 

бюджет  

Градски 

футболен турнир 

Община 

Борово 

През 

годината 

Общински 

бюджет 

„Ден на 

предизвикателст

вото”(участие на 

ученици, 

учители, 

родители) 

Шах, футбол, 

волейбол, тенис 

на маса, 

подвижни игри  

Община 

Борово, СОУ, 

ЦДГ 

 

Май Общински 

бюджет 
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„Общински 

турнир по тенис 

на маса” 

Община 

Борово 

Училища 

1 

Ноември 

Училища 

 

4. РАЗВИТИЕ НА МЛАДЕЖКО ДОБРОВОЛЧЕСТВО 

Насърчаване и подпомагане 

на участие на българските 

младежи в младежко 

доброволчество 

 

 

БМЧК-

Усъвършенства-

не на работата по 

привличане, 

мотивиране и 

задържане на 

доброволци на 

Български 

младежки Червен 

кръст 

Община 

Борово 

БМЧК в 

училища 

През 

годината 

Не е 

необходи

мо 

 

Изграждането на 

отряд от 

доброволци на 

БМЧК – към 

Младежкия 

авариен екип – 

Русе които да 

осъществява 

дейности 

свързани с 

обучения, 

системни  

тренировки и 

участия в акции в 

акции 

БМЧК в 

училища 

През 

годините 

Не е 

необходи

мо 

Осигуряване на подходящо 

обучение и квалификация 

на млади доброволци 

Организиране и 

провеждане на 

обучения с екипа 

от 

професионалисти 

по 

психосoциална 

подкрепа при 

БАК, с 

представители от 

ОУПБЗН, 

пожарната и 

полиция по 

първа долекарска 

помощ и 

психосоциална 

БЧК През 

годината 

Не е 

необходи

мо 
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подкрепа с цел 

компетентното 

им участие в 

спасителни 

екипи при 

бедствия 

Популяризиране и 

поддържане на добри 

практики 

 

Издаването на 

табла и 

раздаването на 

материали е цел 

превенция 

 за:- 18.10 – 

европейски ден 

за борба с 

трафика на хора 

- 01.12 – 

международен 

ден за борба с 

болестта СПИН- 

раздаване на 

безплатни 

материали 

Училища 

БМЧК 

 

Октомври 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Декември 

Не е 

необходи

мо 

 

 

 

 

 

 

 

Не е 

необходи

мо 

Оказване на 

хуманитарна 

помощ на лица и 

семейства, 

пострадали в 

следствие на 

природни 

бедствия и 

катастрофи. 

Община 

Борово 

БЧК 

През 

годината 

Не е 

необходи

мо 

 

 

Международен ден на 

Земята 

Хигиенизиране, 

залесяване, 

доброволческа 

кампания 

Община 

Борово 

Училища 

22 Април Училищат

а 

 

5. ПОВИШАВАНЕ НА ГРАЖДАНСКАТА АКТИВНОСТ НА МЛАДИТЕ ХОРА 

Кампания за 

популяризиране на местното 

самоуправление и местната 

администрация по повод  

Организиране и 

провеждане на 

седмица на 

отворените врати 

–12 октомври – 

Ден на 

българската 

община. 

Община  

Борово 

Училища 

12 

Октомври  

Не е 

необходи

мо 
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6. РАЗВИТИЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА В МАЛКИТЕ НАСЕЛЕНИ МЕСТА И 

СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 

Проучване на 

потребностите, интересите и 

желанията на младите хора 

Провеждане на 

срещи -разговори 

с млади хора от 

селата 

Община  

Борово 

 

Април Община  

Борово 

 

Насърчаване на инициативи 

на младежите в малките 

населени места. 

Празници на 

местния бит и 

култура 

 

 

Община  

Борово 

 

кметства 

През 

годината 

Община  

Борово 

 

кметства 

7. РАЗВИТИЕ НА МЕЖДУКУЛТУРНИЯ И МЕЖДУНАРОДНИЯ ДИАЛОГ 

Насърчаване и толерантност 

между отделните етнически 

общности 

 

Запознаване с 

традициите и 

фолклора на 

отделните 

етнически 

общности 

Читалища 

Училища 

 

През 

годината 

Не е 

необходи

мо 

8. ПОВИШАВАНЕ РОЛЯТА НА МЛАДИТЕ ХОРА В ПРЕВЕНЦИЯТА НА 

ПРЕСТЪПНОСТТА 

Насърчаване активното 

участие на младите хора в 

превантивни програми и 

кампании 

 

 

Информационно- 

образователни 

кампании на 

МКБППМН 

Секретар на 

МКБППМН 

През 

годината 

Не е 

необходи

мо 

Информационна 

кампания 

МКБППМН 

 

Май Не е 

необходи

мо 

Отбелязване 

Международен 

ден на 

толерантността 

МКБППМН 

Училища 

16 Ноември Бюджет 

МКБППМ

Н 

Осъществяването на конкретните дейности в плана ще повиши познанията, 

готовността, подкрепата и ролята на младите хора в общината. Чрез участие и работа 

по идеите, проектите, обучения, работа в екип, младите ще натрупат опит и умения 

необходими за бъдещата им професионална реализация 

Община Ветово 

¶ Насърчаване на икономическата активност и кариерното развитие на младите хора; 

¶ Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги; 
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¶ Насърчаване към здравословен начин на живот; 

¶ Превенция срещу социалното изключване на млади хора в неравностойно 

положение; 

¶ Развитие на младежкото доброволчество; 

¶ Насърчаване към гражданска активност; 

¶ Развитие на младите хора в малките населени места и селските райони; 

¶ Междукултурно младежко общуване; 

¶ Ролята на младите хора в превенцията на престъпността 

 

1. СОЦИОКУЛТУРНИ ДЕЙНОСТИ 

Дейност Период за 
изпълнение 

Организатори 

Общински конкурс за българска 
патриотична песен „Родна земя” 

февруари-март 

2015г. 

Община  

Организиране на Великденски 
благотворителен базар. Боядисване 
на великденско яйце /скулптура/. 

април 2015г. Община,  училища, читалища 

Международен ден на детето. 
Фестивал на детското изкуство-арт 
работилници, театрална сцена, 
танцов хепънинг, музикален свят, 
карнавал на приказните герои 

1-ви юни 2015г. Община, дет. градини, училища, 
читалища 

Участие в  Международната 
дунавска седмица „Огненият Дунав” 

 юли 2015 Община, училища, читалища и 
инд. изпълнители  

Ден на Европа-Ден на 
самоуправлението в Общината 

9 май 2015г. Община  

Европейски ден на младежта 12 август 2015г. Община  

Международен конкурс на 

изкуството „Речни ноти” 

август 2015г. Община  

Организиране на срещи, културни 

дейности, спорт и др. с младежи от 

Румъния. 

през годината Община, спортни клубове, 
младежки клубове 

2. ОБРАЗОВАНИЕ ФОРМАЛНО И НЕФОРМАЛНО  
Трудова борса – презентиране на 
възможностите за намиране на 
работа пред безработни младежи 

март-април 2015 г. ДБТ, Община, училища, 
работодатели и безработни 
младежи 

Инфо-ден под наслов „От училище 
на работа” 

април 2015 г. ДБТ, Община, училища 

Борса на младежки идеи май 2015 г. Представители на местната власт 
и бизнеса, училища 

Участие   в   Националните сесии на 
Националния Български детски и 
младежки парламент  

април; 

ноември-2014г. 

 

Община  и желаещите от 15 до 29 
годишна възраст 

„Учене през целия живот”-фестивал 
на идеите, творчеството и още 
нещо…” 

юни 2015г. Община, музея, детски градини 
училища читалища,, 

Насърчаване на работодатели да 
разкриват работни места за 
стажуване на безработните младежи 
до 29 г.  

през годината ДБТ, Община 

Набиране, обучение и квалификация 
на младите доброволци до 29 г. 
свързани с извършваните от тях 
доброволчески дейности 

през годината ОблС БЧК, БЧК- 

3. СОЦИАЛНА И ЗДРАВНА ЗАЩИТА 
   

Кампания „Стоп на училищния 
тормоз” 

февруари 2015 Уч. съвети, 
пед. 
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съветници 
„Моят избор”-среща на младите 
хора с представители на БТ. 

През годината Община 

Бюро по труда  
„Трябва ли да ме е грижа за водата 
като извор на живот?” – конкурс за 
лит. Творчество, рисунка, 
презентация 
 

април 2015г. Училищата 
Община  

„Улови мига на 
доброто”фотоконкурс против 
насилието 

   май 2015г. Община-МКБППМН 

Дейности в месеца на спорта по: 
футбол, волейбол, тенис, шах, борба, 
белот 

Май 2015 Община-„Спорт и туризъм”, 
спортни клубове, училища, МК 
„Интеракта 

Ден на здравето 7 април МБЧК 

25 юли-2013-Пети европейски ден за 
пътна безопасност 

25 юли 2015г. Община-МКБППМН; РУП- 

„Здравословен начин на живот” –
спорт за деца с наднормено тегло 

през годината Община  

Велопоходи 6 май 2015г. 

1-ви септември 

2015г. 

Общинско сдружение за туризъм, 
Община - „Спорт и 
туризъм”,”МКБППМН”, РУП-  

Участие в похода „По стъпките на 
четата на Таньо Войвода” 

30май-2 юни 2015г Община, ЧИТАЛИЩЕ 

Благотворителна кампания, 
посветена на Международния ден за 
борба с глада 

16 октомври 2015 БМЧК, училища  
 
 
 

„Отвори, Калю, порти”-
/НЕ/забравените игри от миналото 

юли-август 2015г. училища, МКБППМН 

Международен ден на интензивното 

ходене 

Октомври  2015г. Община-„Спорт и туризъм”, 
МКБППМН, РУП-, училища, МК 
„Интеракта, БМЧК 

Изложба „Контрацепция и 

контрацептиви” от Музея по 

история на медицината гр. Варна 

Октомври 2015г. Читалища, МКБППМН 

Среща с млади лекари-гинеколози от 
гр.Тутракан с бъдещи майки от 
общината. 

през годината Община  

Кампании по повод 1-ви декември -
Международен ден за борба с 
ХИВ/СПИН 

ноември-декември 

2015г. 

БМЧК, МКБППМН, 

   

4. РАВНОПОСТАВЕНОСТ И АНТИДИСКРИМИНАЦИЯ  

 

Изпълнение на задачите от 

Общински план за действие на 

община Ветово за подкрепа на 

интеграционните политики  

През годината Община 
партниращи 
организации 

Среща на кмета на общината с деца-
сираци, завършващи средно 
образование 

Декември 2015 г. Община  

Ден на толерантността-култура и 
бит на  етносите 

 16.11 2015г. Община, училища, читалища, 
БМЧК 

Насърчаване на работодателите да 
наемат лица с трайни увреждания до 
29 г., както и завършилите 
образованието си в социални 
заведения 

през годината Община, ДБТ 
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Община Две могили 

Дейности Програми, 

инициативи и 

кампании 

Отговорни 

институции 

Срок за 

изпълнени

е 

Финансиране 

1 2 3 4 5 

1. НАСЪРЧАВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКТАТА АКТИВНОСТ И КАРИЕРНО 

РАЗВИТИЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА 

ʉʪʘʞʦʚʝ, 

ʠʥʬʦʨʤʠʨʘʥʦʩʪ 

ʠ ʩʲʜʝʡʩʪʚʠʝ, 

ʥʘʩʦʯʝʥʠ ʢʲʤ 

ʙʝʟʨʘʙʦʪʥʠ 

ʤʣʘʜʝʞʠ ʜʦ 29 ʛ.  

Създаване на 

възможност за 

стажуване по 

стажантски 

програми 

Община Две 

могили 

Бюро по труда 

През 

годината 

По програми 

 Да се набележат 

конкретни мерки за 

разяснителна 

кампания във връзка 

с начина и 

условията за 

кандидатстване на 

младежи за 

работа(мотивационн

о писмо, заявление, 

интервю, програми 

към „Бюро по 

труда” и др.) 

Община Две 

могили 

През 

годината 

По програми 

ʉʲʟʜʘʚʘʥʝ ʥʘ 

ʝʬʝʢʪʠʚʥʠ 

ʚʨʲʟʢʠ ʠ 

ʥʘʩʲʨʯʘʚʘʥʝ ʥʘ 

ʩʲʪʨʫʜʥʠʯʝʩʪʚʦ 

ʤʝʞʜʫ 

ʨʘʙʦʪʦʜʘʪʝʣʠ ʠ 

ʫʯʠʣʠʱʝ, ʩʣʫʞʙʠ 

ʧʦ ʟʘʝʪʦʩʪʪʘ, 

ʚʠʩʰʠ ʫʯʝʙʥʠ 

ʟʘʚʝʜʝʥʠʷ , 

ʮʝʥʪʨʦʚʝ ʟʘ 

ʢʘʨʠʝʨʥʦ 

ʦʨʠʝʥʪʠʨʘʥʝ, 

ʤʣʘʜʝʞʢʠ 

ʦʨʛʘʥʠʟʘʮʠʠ ʠ ʜʨ. 

Организиране на 

Отворена среща 

 

Директори на 

училища и др. 

През 

годината 

Община Две 

могили 

 

ʇʦʜʧʦʤʘʛʘʥʝ ʥʘ 

ʤʣʘʜʝʞʢʠ 

Включване на 

младежки групи, 

Община  През Община Две 
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ʠʥʠʮʠʘʪʠʚʠ 

ʩʚʲʨʟʘʥʠ ʩ 

ʦʪʙʝʣʷʟʚʘʥʝʪʦ 

ʥʘ 

ʄʝʞʜʫʥʘʨʦʜʥʠ 

ʜʥʠ, ʢʫʣʪʫʨʥʠ ʠ 

ʩʧʦʨʪʥʠ 

ʤʝʨʦʧʨʠʷʪʠʷ ʠ 

ʜʨ.; ʚʢʣʶʯʚʘʥʝ ʥʘ 

ʤʣʘʜʝʞʠ ʚ 

ʨʠʩʢʦʚʠ ʛʨʫʧʠ ʚ 

ʤʝʨʦʧʨʠʷʪʠʷ ʠ 

ʠʥʠʮʠʘʪʠʚʠ ʦʪ 

ʢʫʣʪʫʨʥʠʷ ʠ 

ʩʧʦʨʪʥʠʷ ʞʠʚʦʪ 

ʥʘ ʆʙʱʠʥʘʪʘ, 

ʜʨ. 

клубове и 

индивидуални 

представители в 

културния, спортни 

я и духовния живот 

на Община Две 

могили  

 

Две могили; 

ОДК; 

МКБППМН; 

Образование и 

спорт; 

ЦОП; 

годината могили 

2. ПОДОБРЯВАНЕ НА ДОСТЪПА ДО ИНФОРМАЦИЯ И КАЧЕСТВЕНИ УСЛУГИ 

ɸʢʪʫʘʣʥʘ ʠ 

ʜʦʩʪʲʧʥʘ 

ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʷ, 

ʥʘʩʦʯʝʥʘ ʢʲʤ ʰʠʨʦʢ 

ʢʨʲʛ ʦʪ ʠʥʪʝʨʝʩʠ ʠ 

ʧʦʪʨʝʙʥʦʩʪʠ  

 

Обновяване на 

интернет 

страниците на 

общината за 

младежки 

проекти, 

програми, 

стипендии и др. 

възможности 

Община  

Две могили 

През 

годината  

Не е необходимо 

 

ʂʦʥʢʫʨʩʠ ʚ ʨʘʟʣʠʯʥʠ 

ʩʬʝʨʠ ʥʘ ʥʘʫʢʘʪʘ ʠ 

ʩʧʦʨʪʘ, ʮʝʣʷʱʠ 

ʧʦʜʧʦʤʘʛʘʥʝʪʦ ʥʘ 

ʨʘʟʚʠʪʠʝʪʦ ʥʘ 

ʤʣʘʜʝʞʠʪʝ ʚ ʧʦʚʝʯʝ 

ʠ ʨʘʟʥʦʦʙʨʘʟʥʠ 

ʥʘʩʦʢʠ, ʢʘʢʪʦ ʠ 

ʚʧʠʩʚʘʥʝʪʦ ʥʘ ʜʝʮʘ 

ʦʪ ʨʠʩʢʦʚʠ ʛʨʫʧʠ ʚ 

ʦʙʱʝʩʪʚʝʥʠʷ 

ʞʠʚʦʪ. 

Състезание 

«Лъвски скок» и 

др. спортни 

мероприятия, 

литературни 

конкурси, 

музикални 

конкурси, 

художествени 

конкурси, 

конкурси за 

компютърни 

умения, военни 

игри и др. 

Община 

 Две могили, 

Читалища, 

ОДК, 

Училища, 

Детски 

градини, ЦОП, 

МКБППМН, 

Социални 

институции,  

Служби за 

пожарна 

безопасност, 

РУ и др. 

Целогоди

шни 

дейности 

и 

мероприя

тия 

Община Две 

могили 

ʋʯʘʩʪʠʝ ʚʲʚ 

ʬʝʩʪʠʚʘʣʠ 

1. Фолклорен 

фестивал “Жива 

вода” с. Каран 

Община 

Две могили, 

Юни 

 

Община 

Две могили 
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Върбовка 

 

 

 

 

 

2.Събор на 

хърцоите, с. 

Кацелово 

Кметство 

Каран 

Върбовка, 

Читалище 

Каран 

Върбовка 

 

Община Две 

могили, 

Кметство с. 

Кацелово, 

Читалище с. 

Кацелово 

 

 

 

 

 

 

 

Август 

Кметство Каран 

Върбовка 

 

 

 

 

Община Две 

могили, Кметство 

с. Кацелово 

ʋʯʘʩʪʠʝ ʚ 

ʇʨʘʟʥʠʯʥʠʪʝ ʜʥʠ ʥʘ 

ʆʙʱʠʥʘ ɼʚʝ ʤʦʛʠʣʠ  

Международен 

детски 

фолклорен 

фестивал 

“Сфолклора от 

миналото- заедно 

в бъдещето” 

Община 

 Две могили 

ОДК 

Читалища 

 

25 – 29 

Август 

Общински бюджет 

 

3. НАСЪРЧАВАНЕ НА ЗДРАВОСЛОВЕН НАЧИН НА ЖИВОТ 

ʀʥʬʦʨʤʘʮʠʷ ʧʦ 

ʚʲʧʨʦʩʠʪʝ ʥʘ 

ʩʝʢʩʫʘʣʥʦʪʦ ʠ 

ʨʝʧʨʦʜʫʢʪʠʚʥʦʪʦ 

ʟʜʨʘʚʝ, ʧʨʝʚʝʥʮʠʷ ʥʘ 

ʙʦʣʝʩʪʠ, ʧʨʝʜʘʚʘʥʠ 

ʧʦ ʧʦʣʦʚ ʧʲʪ, 

ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʘ 

ʢʘʤʧʘʥʠʷ ʟʘ 

ʨʦʜʠʪʝʣʠ ʠ ʫʯʝʥʠʮʠ 

ʟʘ ʨʘʢ ʥʘ ʰʠʡʢʘʪʘ 

ʥʘ ʤʘʪʢʘʪʘ 

Беседи от мед. 

Сестри, 

БЧК – Две 

могили, БЧК – 

Русе и младежки 

екипи на 

червения кръст – 

Две могили 

Мед. сестри в 

училища 

БЧК и БМЧК 

През 

годината 

Не е необходимо 

 

 

 

ʇʨʝʚʘʥʪʠʚʥʠ 

ʢʘʤʧʘʥʠʠ ʟʘ ʧʲʪʥʘ 

ʙʝʟʦʧʘʩʥʦʩʪ 

20 ноември – 

Международен 

ден на жертвите 

от пътно-

транспортни 

произшествия. 

Училища и 

детски 

градини,  

РУ ”Полиция”,  

ОДК, 

„Образование 

и спорт” 

Ноември Не е необходимо 

 

 

 

ɹʝʩʝʜʠ ʠ ʩʨʝʱʠ Училище за 

родители - 

ролята, 

ценностите и 

Община  

Две могли 

Училищно, 

21 

Ноември 

Не е необходимо 
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добродетелите на 

християнското 

семейство 

църковно,чита

лищно 

настоятелство 

 

 

ʈʘʟʨʘʙʦʪʚʘʥʝ ʠ 

ʨʘʟʧʨʦʩʪʨʘʥʝʥʠʝ ʥʘ 

ʟʜʨʘʚʥʘ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʷ 

Отбелязване на 1 

декември – Ден 

за съпричастност 

към засегнатите 

от ХИВ/СПИН  

и др. 

ОДК, 

Училища, 

МКБППМН, 

БЧК, 

„Образование 

и спорт” 

01 

Декември 

Не е необходимо 

ʇʨʝʚʘʥʪʠʚʥʘ 

ʨʘʙʦʪʘ ʩ ʤʣʘʜʝʞʠ 

ʧʨʘʚʦʥʘʨʫʰʠʪʝʣʠ. 

Срещи и беседи 

 

Община Две 

могили,  

МКБППМН, 

ЦОП, ОДК, 

отдел „Закрила 

на детето” към 

Дирекция 

„Социално 

подпомагане”, 

обществени 

възпитатели 

През 

годината 

Не е необходимо 

ʂʘʤʧʘʥʠʠ ʟʘ 

ʧʨʝʦʜʦʣʷʚʘʥʝ ʥʘ 

ʥʝʛʘʪʠʚʥʠʪʝ 

ʪʝʥʜʝʥʮʠʠ ʩʨʝʜ 

ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ 

Запознаване със 

ЗБППМН 

 

 

Община Две 

могили,  

МКБППМН, 

ЦОП, ОДК, 

РУП – Две 

могили, 

обществени 

възпитатели  

През 

годината 

Не е необходимо 

ʉʪʠʤʫʣʠʨʘʥʝ ʥʘ 

ʜʝʪʩʢʠʷ ʠ 

ʤʣʘʜʝʞʢʠʷ ʩʧʦʨʪ 

 

ʉʧʦʨʪʥʠ 

ʩʲʩʪʝʟʘʥʠʷ, 

ʪʫʨʥʠʨʠ, ʧʦʭʦʜʠ ʠ 

ʜʨ. 

 

 

 

 

 

 

 

Отбелязване на: -

- 19.02. със 

състезание 

„Лъвски скок – 

почит към 

Апостола”; 

велосъстезание; 

Общински 

футболен турнир 

на малки врати и 

Общински 

ученически 

 

 

 

Община Две 

могили, 

„Образование 

и спорт” 

МКБППМН,  

Училища, 

БМЧК – Две 

могили, ЦОП, 

ОДК, клубове 

и др. 

 

 

 

През 

годината 

 

 

 

Община 

 Две могили 
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ʂʘʨʥʘʚʘʣʠ, 

ʧʨʘʟʥʠʮʠ ʠ ʜʨ. 

футболен 

турнир; 

Общински 

спортен турнир 

за Деня на 

българския спорт 

и спортни 

празници в 

училищата; 

„Мост между 

поколенията” с 

канадска борба и 

игри по шах и 

табла и др. 

Ден на детето – 

Дискотека 

„Балония”; 

Пролетен 

карнавал” с 

БМЧК – Две 

могили и др. 

 

Община Две 

могили-

„Образование 

и спорт” и 

„Култура”, НЧ 

„Св. Св. Кирил 

и Методий” – 

гр. Две могили 

Училища, 

Детски 

градини, 

БМЧК – Две 

могили и др. 

През 

годината 

Община 

 Две могили 

4. РАЗВИТИЕ НА МЛАДЕЖКО ДОБРОВОЛЧЕСТВО 

ʅʘʩʲʨʯʘʚʘʥʝ ʠ 

ʧʦʜʧʦʤʘʛʘʥʝ ʥʘ 

ʫʯʘʩʪʠʝ ʥʘ 

ʙʲʣʛʘʨʩʢʠʪʝ 

ʤʣʘʜʝʞʠ ʚ 

ʤʣʘʜʝʞʢʦ 

ʜʦʙʨʦʚʦʣʯʝʩʪʚʦ 

 

 

-Усъвършенстване 

на работата по 

привличане, 

мотивиране и 

задържане на 

доброволци на 

Български 

младежки Червен 

кръст; 

- Популяризиране 

на дейността на 

организацията 

чрез включването 

на представители 

Община Две 

могили 

БМЧК в 

училища 

През 

годината 

Не е необходимо 

 



72 

в спортните 

дейности, 

образователно – 

информационни 

кампании и др., 

както и акции за 

превенция на 

тютюнопушенето 

и др.  

Реализация на 

поставените цели 

през годината на 

младежите от 

БМЧК – Две 

могили, както и 

включване в 

регионални акции 

и кампании и др.  

БМЧК в 

училища 

През 

годината 

Не е необходимо 

ʆʙʫʯʝʥʠʝ ʠ 

ʢʚʘʣʠʬʠʢʘʮʠʷ ʥʘ 

ʤʣʘʜʠ ʜʦʙʨʦʚʦʣʮʠ 

Участие в 

обучения с екипа 

от 

професионалисти 

на БМЧК – Русе 

на доброволци от 

общината за 

ателиета по 

психосoциална 

подкрепа, както и 

за първа 

долекарска и 

първа 

психологична 

помощ и 

създаване на 

младежки авариен 

екип (МАЕ) в 

общината 

БЧК През 

годината 

Не е необходимо 

 

 

ʇʦʧʫʣʷʨʠʟʠʨʘʥʝ ʠ 

ʧʦʜʜʲʨʞʘʥʝ ʥʘ 

ʜʦʙʨʠ ʧʨʘʢʪʠʢʠ 

 

Издаването на 

табла и 

раздаването на 

материали е цел 

превенция  

- 18.10 – 

европейски ден за 

борба с трафика 

на хора 

- 01.12 – 

международен ден 

Училища 

БМЧК 

 

Октомври 

 

 

 

 

 

 

Не е необходимо 
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за борба с 

болестта СПИН- 

раздаване на 

безплатни 

материали 

- Други 

 

 

1 Декември 

 

Не е необходимо 

 

Оказване на 

хуманитарна 

помощ на лица и 

семейства, 

пострадали в 

следствие на 

природни 

бедствия и 

катастрофи. 

Община Две 

могили 

БЧК 

През 

годината 

Не е необходимо 

 

 

ʄʝʞʜʫʥʘʨʦʜʝʥ ʜʝʥ 

ʥʘ ɿʝʤʷʪʘ 

Хигиенизиране, 

залесяване, 

доброволческа 

кампания 

Община Две 

могили 

Училища 

22 Април Община Две 

могили 

5. ПОВИШАВАНЕ НА ГРАЖДАНСКАТА АКТИВНОСТ НА МЛАДИТЕ ХОРА 

ʂʘʤʧʘʥʠʷ ʟʘ 

ʧʦʧʫʣʷʨʠʟʠʨʘʥʝ ʥʘ 

ʤʝʩʪʥʦʪʦ 

ʩʘʤʦʫʧʨʘʚʣʝʥʠʝ ʠ 

ʤʝʩʪʥʘʪʘ 

ʘʜʤʠʥʠʩʪʨʘʮʠʷ  

Организиране и 

провеждане на 

седмица на 

отворените врати 

– 12.10, Ден на 

българската 

община. 

Община  

Две могили,  

Училища 

12 

Октомври  

Не е необходимо 

 

ʇʦʦʱʨʷʚʘʥʝ ʥʘ 

ʩʲʟʜʘʚʘʥʝʪʦ ʠ 

ʨʘʟʚʠʪʠʝʪʦ ʥʘ 

ʤʣʘʜʝʞʢʠ ʢʣʫʙʦʚʝ ʠ 

ʦʨʛʘʥʠʟʘʮʠʠ ʧʦ 

ʠʥʪʝʨʝʩʠ ʠ ʥʫʞʜʠ 

ʥʘ ʧʦʜʨʘʩʪʚʘʱʠʪʝ 

ʠ ʨʝʘʣʠʟʘʮʠʷ ʥʘ 

ʪʝʭʥʠʪʝ 

ʠʥʠʮʠʘʪʠʚʠ 

Срещи с 

младежки 

клубове към 

учебните 

заведения, 

клубове по 

интереси, 

младежки 

организации, 

доброволчески 

клубове и др. за 

запознаване с 

техните желания 

и потребности, 

инициативите и 

мероприятията, 

които искат да 

осъществят и 

подпомагане на 

тяхната дейност 

Община  

Две могили,  

Училища, 

клубове, др. 

През 

годината 

800 ʣʚ. за 

провеждане на 

младежки 

дейности и 

реализация на 

младежки идеи 

(изложби, и др. 

мероприятия за 

общински 

таланти) без 

възможности за 

подпомагане от 

други места: 

Община Две 

могили 
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6. РАЗВИТИЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА В МАЛКИТЕ НАСЕЛЕНИ МЕСТА И 

СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 

ʇʨʦʫʯʚʘʥʝ ʥʘ 

ʧʦʪʨʝʙʥʦʩʪʠʪʝ, 

ʠʥʪʝʨʝʩʠʪʝ ʠ 

ʞʝʣʘʥʠʷʪʘ ʥʘ 

ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ 

Провеждане на 

анкети и 

проучвания 

 

Община  

Две могили 

 

Община 

Две могили 

Община  

Две могили 

 

 

ʅʘʩʲʨʯʘʚʘʥʝ ʥʘ 

ʠʥʠʮʠʘʪʠʚʠ ʥʘ 

ʤʣʘʜʝʞʠʪʝ ʚ 

ʤʘʣʢʠʪʝ ʥʘʩʝʣʝʥʠ 

ʤʝʩʪʘ. 

Празници на 

местния бит и 

култура 

 

Община  

Две могили 

кметства 

Община 

Две могили 

Община  

Две могили 

кметства 

7. РАЗВИТИЕ НА МЕЖДУКУЛТУРНИЯ И МЕЖДУНАРОДНИЯ ДИАЛОГ 

ʅʘʩʲʨʯʘʚʘʥʝ ʠ 

ʪʦʣʝʨʘʥʪʥʦʩʪ 

ʤʝʞʜʫ ʦʪʜʝʣʥʠʪʝ 

ʝʪʥʠʯʝʩʢʠ 

ʦʙʱʥʦʩʪʠ 

Концерт на 

ромска вокална 

група “Ланомен” 

 

Община  

Две могили 

Април Общински 

бюджет 

Запознаване с 

традициите и 

фолклора на 

отделните 

етнически 

общности 

ОДК, 

Отдел 

„Образование 

и спорт” 

През 

годината 

Не е необходимо 

 

 

Включване на 

деца и младежи 

от всички етноси 

в културни, 

образователни, 

спортни, др. 

инициативи на 

общината  

ОДК, 

Отдел 

„Образование 

и спорт” 

През 

годината 

Община Две 

могили 

 

 

 

8. ПОВИШАВАНЕ РОЛЯТА НА МЛАДИТЕ ХОРА В ПРЕВЕНЦИЯТА НА 

ПРЕСТЪПНОСТТА 

ʅʘʩʲʨʯʘʚʘʥʝ 

ʘʢʪʠʚʥʦʪʦ ʫʯʘʩʪʠʝ 

ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʚ 

ʧʨʝʚʘʥʪʠʚʥʠ 

ʧʨʦʛʨʘʤʠ ʠ 

ʢʘʤʧʘʥʠʠ 

 

 

Информационно- 

образователни 

кампании на 

МКБППМН 

Секретар на 

МКБППМН 

През 

годината 

Не е необходимо 

Спортни, културни 

и образователни 

мероприятия, 

целящи 

ангажираността, 

социализацията и 

МКБППМН, 

РУП- Две 

могили, 

обществени 

възпитатели, 

отдел, ОДК, 

През 

годината 

Община Две 

могили 
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мотивацията на 

децата в 

подрастваща 

възраст 

 

ЦОП, отдел 

„Закрила на 

детето” към 

Дирекция 

„Социално 

Подпомагане

”, училища, 

др. 

Конкурси, срещи, 

беседи, 

презентации, 

прожекции на 

филми и други 

мероприятия на 

Комисията и 

обществените 

възпитатели, 

насочени към деца 

в рискови групи за 

тяхната 

ангажираност в 

свободното време, 

социализацията и 

мотивацията им.  

МКБППМН, 

обществени 

възпитатели, 

ОДК, ЦОП, 

отдел 

„Закрила на 

детето” към 

Дирекция 

„Социално 

Подпомагане

”, Училища, 

други 

През 

годината 

МКБППМН – 

Две могили 

 

 

Община Иваново 

№ Инициативи, дейност 
Време на 

провеждане 

Отговорни за 

провеждане на 

дейността 

I. УЧАСТИЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА В ОБЩЕСТВЕНИЯ ЖИВОТ НА 
ОБЩИНАТА 

1. Отбелязване празника „Баба 

Марта” 

01.03.2015 г. Читалища, ОУ „В. 

Левски” с. Тръстеник 

2. Дядо Благо - да прочетем 

приказка или да кажем гатанка 

януари 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
3. „Зимна приказка” - битова 

приказка 

30 януари 2015 г. Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 4. „Обесването на Васил Левски” - 

конкурс за изразителен прочит 

февруари 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
5. Изложба на мартеници, 

направени от деца 

март 2015 г. Читалища 

6. 3 март - Освобождението на 

България 

3 март 2015 г. Читалища 
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7. Клуб „Женско междучасие” - 
среща на млади хора с 
козметична фирма 

06.03.2015 г. Читалище 
„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 
8. Седмица на детската книга април 2015 г. Читалище „Христо 

Ботев 1925” с. 

Иваново, училища 
9. „Да почистим България за един 

ден” 

м. април 2015 г. Кметства, училища, 

Народни читалища 
10. Лазаровден - пресъздаване на 

обичая 

април 2015 г. Читалища 

11. Великден - боядисване на яйца м. април 2015 г. Читалища, училища 

12. Седмица на детската книга и 
изкуствата за деца 

17.04.2015 г. Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 13. „Празник на Гъбата” 23.05.2015 г. Читалища 

14. Празничен концерт за 24 май май 2015 г. Читалища, училища 

15. Празникът на с. Нисово 24 май 2015 г. Читалище „Гео 

Милев”, с. Нисово 
16. „Празник -под манастира - деца 

на Поломието” 

май 2015 г. Читалища 

17. Рисунка „Детство мое” юни 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
18. „По жътва” - завладяващ прочит юни 2015 г. Читалище „Кирил и 

 

 

  Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
19. „Весела ваканция” - седмица 

посветена на деня на детето 

01-05.06.2015 г. Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 
20. „Опълченците на Шипка” - 

изразителен прочит 

август 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
21. „Младежки клуб за естетическо 

възпитание” село Красен - работа 

с младежи от общността и 

спомагане за пълноценното им 

използване на свободното им 

време през ваканцията. Като 

мотивация за по - голяма 

активност с участието им в 

живота на местната общност и 

региона 

Лятна ваканция Читалище „Просвета-

1919г.”, с. Красен 

22. Детски празник авг./ септ. 2015 г. Читалище „Кирил и 
Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
23. „Първокласник у дома ще има” - 

среща разговор между учители и 

родители на първокласници 

11.09.2015 г. Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 

24. Клуб „Млад приятел на книгата” 
- срещи посветени на Д. Добрев и 
в. „Светлоструй” 

01.01.2015 г,- 

31.12.2015 г. 

Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 
25. Ран Босилек - четене на приказки октомври 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
26. Ден на народните будители ноември 2015 г. Читалища, училища 
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27. А. Каралийчев - да разкажем 

приказка 

декември 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
28. Коледен концерт декември 2015 г. Читалища 

29. Участие на коледарска група декември 2015 г. Читалища: с. 

Иваново, с. 

Тръстеник, с. 

Пиргово, с. Мечка, 30. Участие във фолклорни 

фестивали 

през цялата година Читалища 

II. СПОРТ И ОРГАНИЗИРАНЕ НА СВОБОДНОТО ВРЕМЕ 
1. Предоставяне базата на 

читалището и библиотеката в с. 

Иваново за занимания по 

интереси на младите хора 

през цялата година Читалище „Христо 

Ботев 1925” с. 

Иваново 

2. Турнир по шах м. март 2015 г. Кметство Сваленик 

   и ПК „Клас” - 

Сваленик 
3. Състезание по колоездене м. април 2015 г. ОУ „Св. Климент 

Охридски”, НЧ 

„Светлина 1929” с. 

Сваленик 
4. Да изчистим нашето селище за 

един ден 

април 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г”, с. 

Пиргово 
5. Поход по еко пътеките до скална 

църква с. Иваново 

април 2015 г. Читалище „Петко 

Рачев Славейков” с. 

Божичен 
6. Състезателни игри 01 юни 2015 г. Читалище „Гео 

Милев” с. Нисово 
7. Участие на ученици през лятото - 

детски летен клуб „При нас е 

весело” 

юни - август 2015 г. Читалище „Христо 

Ботев 1925”, с. 

Тръстеник 
8. Спортни игри юни - август 2015 г Читалище „Просвета” 

с. Табачка 

9. Организиране на спортно 

състезание по плуване 

юли 2015 г. Читалище „Петко 
Рачев Славейков” с. 

Божичен 10. Ползване спортната база на 
училището през лятната ваканция 

юли-август 2015 г. ОУ „В. Левски” с. 

Тръстеник 

11. Туристически походи до 

различни местности в с. Табачка 

април - август 2015г. Читалище „Просвета” 

с. Табачка 

12. Палатков лагер август 2015 г. Читалище „Просвета” 

с. Табачка 
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13. Организиране на спортни игри, 

екологични мероприятия, походи, 

шах, карти, тенис на маса, 

екскурзии, семинари, дискусии 

сред младите хора включително и 

отношение към проблемите на 

обществото и околната среда. 

Представяне на български и 

чужди литературни 

произведения. Възможност за 

ползване на интернет услуги за 

търсене на работа, образователни 

програми и услуги за учениците. 

Лятна ваканция Читалище „Просвета-

1919г.”, с. Красен 

14. Викторина „Аз обичам България” 05 август 2015 г. Читалище „Гео 

Милев” с. Нисово 
15. Поход 28 август 2015 г. Читалище „Гео 

Милев” с. Нисово 
16. Тенис турнири от апр. до септ. 2015 

г. 

Читалище „Отец 
Паисий”, Кметство 

Мечка 
17. Футбол от апр. до септ. 2015 

г. 

Читалище „Отец 

Паисий”, Кметство 

Мечка 
18. Рисунка на асфалт от апр. до септ. 2015 

г. 

Читалище „Отец 

Паисий”, Кметство 

Мечка 
19. Походи до р. Дунав от апр. до септ. 2015 

г. 

Читалище „Отец 

Паисий”, Кметство 

Мечка 
20. Излети из околностите от апр. до септ. 2015 

г. 

Читалище „Отец 

Паисий”, Кметство 

Мечка 
21. По екопътеките на с. Нисово - 

организиран поход 

06.09.2015 г. Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 
22. Ползване базата на читалището и 

библиотеката в с. Божичен за 
творчески занимания по интереси 

октомври 2015 г. Читалище „Петко 

Рачев Славейков” с. 

Божичен 

III. СОЦИАЛНА И ЗДРАВНА ЗАЩИТА 

1. Обучителни семинари в 

училището на теми: „Насилие и 

агресия” „Престъпления срещу 

личността” 

през цялата година РУП - Две Могили, 

Читалище „Христо 

Ботев 1925”, 

училище, с. Иваново 

2. Съвети на специалиста 20.01.2015 г. Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 3. Ден на здравния работник - 

беседа 
 Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 
4. Грип - профилактика и лечение ян./ февр. 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
5. Кампания по повод Световния 

ден за борба с тютюнопушенето 

31.05.2015 г. ОУ „В. Левски” с. 

Тръстеник 
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6. Беседа за здравето 15 юли 2015 г. Читалище „Гео 

Милев” с. Нисово 
7. Безопасно движение 16 юли 2015 г. Читалище „Гео 

Милев” с. Нисово 
8. Здравословен начин на живот август 2015 г. Читалище „Кирил и 

Методий 1922 г.”, с. 

Пиргово 
9. Социален и здравословен начин 

на живот, -провеждане и 

организиране на здравни беседи и 

семинари с представители от 

различни фирми. 

Лятна ваканция Читалище 

„Просвета-1919г.”, с. 

Красен 

10. Лекция по хигиена октомври 2015 г. Читалище „Петко 

Рачев Славейков” с. 

Божичен 
11. Лекции срещу насилие, кражби и 

наркотици 

от. апр. до септ. 2015 
г. 

Читалище „Отец 

Паисий”, Кметство 

Мечка 
12. Кампании за безопасност на 

движението - „Водачи на МПС и 

пешеходци, бъдете разумни на 

пътя!” 

м. април 2015 г. м. 

ноември 2015 г. 

РУП - Две Могили 

Училище „Н. И. 

Вапцаров”, с. 

Иваново 
13. Кампания за безопасността на 

движението по пътищата 

ноември 2015 г. ОУ „В. Левски” с. 

Тръстеник 
14. Кампания по повод Световния 

ден за борба срещу СПИН 

01.12.2015 г. ОУ „В. Левски” с. 

Тръстеник 
IV. РАВНОПОСТАВЕНОСТ И АНТИДИСКРИМИНАЦИЯ 

1. Училище без насилие 06 август 2015 г. Читалище „Гео 

Милев” с. Нисово 
2. Отбелязване на Международния 

ден на ромите - изложба „Бит и 
култура на ромите” 

08 април 2015 г. Читалище „Христо 
Ботев 1925”L 

училище „Н. И. 
Вапцаров”, с. 

Иваново 3. Отбелязване на международния 

ден на толерантността 

16.11.2015 г. ОУ „В. Левски” с. 

Тръстеник 
4. Отбелязване на Международния 

ден на правата на човека 

10 декември 2015 г. Читалища, училища 

5. Участие на ромската общност в 

подготовката и провеждането на 

бележити дати и годишнини, в 

провеждането на общоселски 

празници и официални тържества 

по различни поводи 

01.01.2015 г,- 

31.12.2015 г. 

Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 

6. Осигуряване поле за изява на 

сцена по различни поводи със 

сформираните ученическа 

танцова трупа, модерна 

формация, младежка танцова 

група 

01.01.2015 г,- 

31.12.2015 г. 

Читалище 

„Възраждане 1906г.” 

с. Щръклево 

 

Община Бяла 

1.Социо-културни дейности 

№ ДЕЙНОСТ ПЕРИОД ОТГОВОРНИ 
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по ред ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ ИНСТИТУЦИИ 

ОРГАНИЗАТОРИ 

1.  Отбелязване на Йордановден. 06 януари 2015 г.  Община Бяла, младежи 

доброволци 

2. Шахматен турнир. февруари 2015 г. Община Бяла, училища  

3. Отбелязване на Ден на влюбените -

Свети Валентин. 

14 февруари 2015 г. БМЧК, Община Бяла 

4. Отбелязване на Ден на розовата 

фланелка – за борба с тормоза в 

училище. 

25 февруари 2015 г. МКБППМН, БМЧК 

5. Подпомагане на училищата за 

запазване  на фанфарен и духов 

оркестри. 

2015 г. Община Бяла, училища 

6. „БАТЕР” фестивал на етническото 

многообразие. 

май 2015 г. Община Бяла 

7. Празник на БМЧК. 08 май 2015 г. БМЧК, Община Бяла 

8. Среща-разговор на Кмета на Община 

Бяла с абитуриенти. 

20 май 2015 г. Община Бяла 

9. Отбелязване на деня за борба с 

наркоманиите. 

26 юни 2015 г. МКБППМН, БМЧК, 

доброволци 

10.  Организиране на концерт - Джулай 

морнинг. 

01 юли 2015 г. Община Бяла,  

11. Седмица на мобилността. септември 2015 г. Община Бяла, училища, 

12.  Коледни благотворителни акции под 

различен надслов. 

12-19 декември 2015г. Община Бяла, училища, 

БМЧК, младежи 

доброволци 

2. Образование - формално и неформално 

1. Тренингови обучения по 

метода  „Връстници обучават 

връстници” на нови членове на 

БМЧК. 

текущо през годината 

 

Община Бяла , БМЧК 

2. Отбелязване на международен ден на 

земята. 

22 април 2015 Община Бяла , училища, 

доброволци 

3.  Участие в Националната кампания 

„Да изчистим България за един ден” 

април 2015 Община Бяла , училища, 

доброволци 

3. Социална и здравна защита: 

1. Тренингови обучения по 

училищата по метода „Връстници 

обучават връстници” 

текущо през годината Община Бяла, училища, 

БМЧК 

2. Обучителни семинари на различни 

теми „Насилие”,            „Агресия”, 

„Трафик на хора” и др. 

текущо през годината Община Бяла, 

МКБППМН, училища 

3. Турнир по силов многобой май 2015 г. Община Бяла, училища 

4. Мотокрос – Бяла 2015 май 2015 г. Община Бяла, Клуб 

„БЯЛА РЕЙСИНГ” 

5. Ден на спорта 17 май 2015 г. Община Бяла, училища 

6.  Състезание по колоездене юни 2015 г. Община Бяла, училища 

7. Организиране на кампания за 

доброволно кръводаряване 

септември 2015 г. БМЧК, Община Бяла 

8. Ден за почит на жертвите от  ПТП 16 ноември 2015 г. БМЧК, Община Бяла 
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9. Кампания по повод 1 декември -

 Световен ден за борба срещу СПИН 

1 декември 2015 Община Бяла, 

МКБППМН, училища 

10. Коледен турнир - футбол на малки 

вратички 

декември 2015 Община Бяла, 

11. Професионално ориентиране, чрез 

Център за кариерно ориентиране ком 

РИО - Русе 

текущо през годината Училища 

4. Равнопоставеност и антидискриминация: 

1. Отбелязване на Ромската Нова година 

- Василица 

13 януари 2015 Община Бяла 

2. Радиопредаване по повод 

Международния ден на ромите. 

8 април 2015 Община Бяла 

3.  Отбелязване на Международен ден на 

толерантността 

16 ноември 2015 г. Община Бяла, 

МКБППМН 

4. Отбелязване на международен ден на 

правата на човека. 

10 декември 2015 г. Община Бяла, 

МКБППМН 

5. Включване на младите хора в 

европейски програми за заетост. 

текущо през годината Община Бяла, Д”БТ” 

6. Организиране дискусионни форуми с 

младежи за обсъждане на идеи и 

предложения. 

текущо през годината Община Бяла 

 

Община Русе 

ʀʥʜʠʢʘʪʠʚʝʥ ʧʣʘʥ ʅʘʧʨʘʚʣʝʥʠʝ 1. ʇʲʣʥʦʮʝʥʥʦ ʫʯʘʩʪʠʝ ʥʘ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʚ ʦʙʱʝʩʪʚʝʥʦ-

ʠʢʦʥʦʤʠʯʝʩʢʠʷ ʞʠʚʦʪ ʥʘ ʦʙʱʠʥʘ ʨʫʩʝ ʠ ʧʨʠʦʙʱʘʚʘʥʝ ʢʲʤ ʦʙʱʦʯʦʚʝʰʢʠʪʝ ʠ 

ʜʝʤʦʢʨʘʪʠʯʥʠ ʮʝʥʥʦʩʪʠ ʥʘ ʦʙʱʥʦʩʪʪʘ 

 ɼʝʡʥʦʩʪ ʆʨʛʘʥʠʟʘʮʠʷ ʈʝʩʫʨʩʠ ʇʝʨʠʦʜ ʂʦʥʪʨʦʣ 

1. Насърчаване на младите 

хора да участват в 

местното управлението 

чрез  нови правно-

организационни форми, 

дефинирани в ЗИДЗМ. 

ОМД-Русе   

Бюджет на 

ОМД-Русе 

  

02.-10.2015. 

Месечен 

Годишен 

2. Осъществяване на 

обучения, семинари и 

младежки кампании; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

Община 

Русе 

ОМД-Русе 

02.-04.2015. 

05.-07.2015. 

09.-11.2015. 

Месечен 

Годишен 

3. Консултантска програма 

на Общината в помощ на 

младите хора за 

създаване на младежко 

представителство; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование” 

Община 

Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

4. Организиране на 

информационни 

кампании по ключови 

въпроси за младежкото 

развитие и перспективи в 

Община Русе; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе, РИО, 

Русенски 

университет 

ММС-

Програма 

„Младежта 

в 

движение”, 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

5. Възлагане на публични Община Русе,   ММС- 2015 год. Месечен 
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функции на младежките 

представителства 

(информационни,  застъп

нически, правозащитни и 

др.), чрез механизми за 

публично подпомагане 

като възможност за ин-

ституционализирано 

участие на младите хора 

във вземането на 

решения. 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

Програмна 

инициатива 

”Гаранция 

за 

младежта 

2014-

2020”; 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

Годишен 

6. Организиране на 

стажантски програми за 

придобиване на 

административни умения 

и управленски опит в 

публичния сектор. 

  

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе, 

Русенски 

университет, 

Агенция по 

заетостта 

ММС, 

ЕСФ 

Програми 

от 

Стратегият

а на НПДЗ 

2015 год. Месечен 

Годишен 

ʀʥʜʠʢʘʪʠʚʝʥ ʧʣʘʥ ʅʘʧʨʘʚʣʝʥʠʝ 2. ʀʥʬʦʨʤʠʨʘʥʠ ʤʣʘʜʠ ʭʦʨʘ, ʨʘʚʥʦʧʦʩʪʘʚʝʥ ʜʦʩʪʲʧ ʜʦ 

ʢʘʯʝʩʪʚʝʥʠ ʫʩʣʫʛʠ ʠ ʚʲʟʤʦʞʥʦʩʪʠ ʟʘ ʨʘʟʚʠʪʠʝ 

 ɼʝʡʥʦʩʪ ʆʨʛʘʥʠʟʘʮʠʷ ʈʝʩʫʨʩʠ ʇʝʨʠʦʜ ʂʦʥʪʨʦʣ 

1. Разработване и 

разпространение на 

информационни 

материали, свързани с 

интересите и 

потребностите на 

младежите в Община 

Русе. 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

2. Организиране на 

дискусионни форуми, 

свързани с актуални 

въпроси за развитието на 

младите хора в 

общината; 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

02.-07.2015. 

09.-12.2015. 

Месечен 

Годишен 

3. Създаване на клубове и 

партньорски мрежи за 

систематизирана, 

актуална и достъпна 

информация за 

младежката общност; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

Община 

Русе 

ОМД-Русе 

    2015 год. 

  

Месечен 

Годишен 

4. Изграждане на 

Младежки центрове за 

интегрирани услуги; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

Община 

Русе 

ОМД-Русе 

Проект на 

ЕИП 

    2015 год. 

  

Месечен 

Годишен 

5. Обучения, семинари 

и  информационни 

кампании за запознаване 

с публичните 

институции и правата на 

младите хора ; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

Община 

Русе 

ОМД-Русе 

Програма 

„Европа на 

гражданите

2015 год. Месечен 

Годишен 
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” 

6. Развитие на ЕВРОДЕСК 

и интерактивни форми 

на информационен 

обмен. 

МОМН, РИО 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

ММС-

Програма”

Младежта 

в 

движение”, 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

8. Предоставяне на 

индивидуални, семейни 

или групови 

консултации за 

превенция на рисково и 

девиантно поведение; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе, РИО, 

ММС 

Програмна 

инициатива 

”Гаранция 

за 

младежта 

2014-

2020”; 

2015 год. Месечен 

Годишен 

ʀʥʜʠʢʘʪʠʚʝʥ ʧʣʘʥ ʥʘ ʅʘʧʨʘʚʣʝʥʠʝ 4. ʉʪʠʤʫʣʠʨʘʥʝ ʠ ʧʦʧʫʣʷʨʠʟʠʨʘʥʝ ʥʘ ʥʝʬʦʨʤʘʣʥʦʪʦ 

ʦʙʨʘʟʦʚʥʘʠʝ ʩʨʝʜ ʤʣʘʜʠʪʝ ʭʦʨʘ ʚ ʦʙʱʠʥʘ ʨʫʩʝ 

 ɼʝʡʥʦʩʪ ʆʨʛʘʥʠʟʘʮʠʷ ʈʝʩʫʨʩʠ ʇʝʨʠʦʜ ʂʦʥʪʨʦʣ 

1. Разработване и 

разпространение на 

информационни 

материали, свързани с 

неформалното 

образование. 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

2. Организиране на 

дискусионни форуми, 

информационни клубове 

свързани с 

възможностите за 

неформално образование 

на младите хора в 

общината; 

ОМД-Русе МОН, 

ММС 

Програмна 

инициатива 

”Гаранция 

за 

младежта 

2014-

2020”; 

2015 год. Месечен 

Годишен 

3. Създаване на младежки 

съвети с фокус към 

интересите на младите 

хора в различни области: 

образование, култура, 

спорт, екология, 

здравеопазване, 

неформално обучение и 

неговата роля за 

формиране на новите 

ценности- креативност, 

комуникативност и 

лидерски умения; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

ОДЦКИ-Русе 

НПО 

МОН, 

ММС -

Програма 

„Хоризонт 

2020” 

2015 год. Месечен 

Годишен 

4. Развитие на 

Клуб”Младежки 

парламент” 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

5. Развитие на Клуб 

„Европейско развитие и 

младежка мобилност” 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 
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6. Развитие наКлуб 

„Екология и спорт” 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

7. Развитие наКлуб 

„Здравеопазване” 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

8. Клуб „Европейско 

развитие и младежка 

мобилност” 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

9. Развитие на Клуб 

„Образование, култура и 

изкуство” 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

10 Развитие 

наКлуб„Противообществ

ени прояви и закрила на 

детето” 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

ʀʥʜʠʢʘʪʠʚʝʥ ʧʣʘʥ ʅʘʧʨʘʚʣʝʥʠʝ 5. ʈʘʟʚʠʪʠʝ ʥʘ ʤʣʘʜʝʞʢʦ ʜʦʙʨʦʚʦʣʯʝʩʪʚʦ 

 ɼʝʡʥʦʩʪ ʆʨʛʘʥʠʟʘʮʠʷ ʈʝʩʫʨʩʠ ʇʝʨʠʦʜ ʂʦʥʪʨʦʣ 

1. Изграждане на система 

за търсене и предлагане 

на доброволци в 

различни институции, 

НПО и др. 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

2. Разработване на 

програма за младежко 

доброволчество и 

правила за признаване на 

доброволчеството. 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

ММС, 

Програмна 

инициатива 

”Гаранция 

за 

младежта 

2014-

2020”; 

2015 год. Месечен 

Годишен 

3. Развитие на 

Клуб„Доброволец” в 

ОМД-Русе 

ОМД-Русе ММС, 

Програмна 

инициатива 

”Гаранция 

за 

младежта 

2014-

2020”, 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

4. Въвеждане на механизми 

за публично 

подпомагане на 

младежкото 

доброволчество,  коорди

ниране и регламентиране 

на изисквания и 

стандарти в защита на 

интересите на младите 

доброволци 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

НПО 

МОН, 

ММС -

Програма 

„Възможно

сти за 

младежта 

2020” 

2015 год. Месечен 

Годишен 

5. Организиране на 

общински 

информационни 

кампании за 

ОМД-Русе 

НПО 

Бюджет на 

ОМД-Русе, 

проекти на 

НПО 

2015 год. Месечен 

Годишен 
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популяризиране на 

доброволчеството; 

6. Сформиране на 

младежки групи за 

развитие на местното 

доброволчество. 

развитие на Младежката 

банка и дарителския 

фонд. 

ОМД-Русе 

НПО 

ММС-

Програмна 

инициатива 

”Възможно

сти за 

младежта 

2014-

2020”; 

2015 год. Месечен 

Годишен 

7. Организиране на 

доброволчески акции на 

младежи в сферата на 

социалните дейности, 

работа с деца, екология, 

спорт, здраве и др. 

ОМД-Русе 

НПО 

МОН, 

ММС, 

Програми 

на ЕК и 

ЕСФ за 

младежта 

2014-

2020”; 

03.-04.2015. 

10.-11.2015. 

Месечен 

Годишен 

8. Изпращане на 

доброволци по програми 

на ЕС в чужбина и 

посрещане на 

чуждестранни 

доброволци в Община 

Русе. 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование”, 

ОМД-Русе 

ММС, 

Програма”

Европа за 

гражданите

”; 

Програмна 

инициатива 

”Гаранция 

за 

младежта 

2014-

2020”; 

2015 год. 

 

Месечен 

Годишен 

9. Организиране на 

общоградски 

доброволчески конкурс 

„Златната метла”. 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. 

 

Месечен 

Годишен 

ʀʥʜʠʢʘʪʠʚʝʥ ʧʣʘʥ ʅʘʧʨʘʚʣʝʥʠʝ 6. ʇʦ-ʜʦʙʨʦ ʨʘʟʙʠʨʘʥʝ ʠ ʧʦʟʥʘʚʘʥʝ ʥʘ ʧʨʦʙʣʝʤʠʪʝ ʥʘ 

ʤʣʘʜʝʞʪʘ 

 ɼʝʡʥʦʩʪ ʆʨʛʘʥʠʟʘʮʠʷ ʈʝʩʫʨʩʠ ʇʝʨʠʦʜ ʂʦʥʪʨʦʣ 

1. Проучване на мнението 

и нагласите на 

младежите за степента 

на диалогичност и 

обратна връзка с 

публичните институции 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

2. Разработване на 

информационни 

материали и наръчници 

за работата на 

младежките работници, 

за насърчаване 

признаването на 

младежката работа в 

обществото. 

ОМД-Русе ММС, 

Програмна 

инициатива 

”Възможно

сти за 

младежта 

2014-

2020”; 

Програма 

на ЕК 

„Хоризонт 

2015 год. Месечен 

Годишен 
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2020”; 

3. Младежки дискусионни 

форуми и конференции 

за популяризиране на 

работата в мрежа 

иобмяната на опит сред 

младежките работници; 

ОМД-Русе МОН, 

ММС- 

Програма 

на ЕК 

„Хоризонт 

2020”;, 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

4. Насърчаване на 

младежките 

представителства да се 

развиват на регионално и 

национално ниво като 

форма на 

самоуправление, чрез 

публично финансиране 

за да се ускори 

децентрализацията на 

държавната политика за 

младежта. 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование” 

ОМД-Русе 

ММС, 

Програмна 

инициатива 

”Възможно

сти за 

младежта 

2014-

2020”; 

Програма 

на ЕК 

„Гаранция 

за 

младежта 

2020”; 

2015 год. Месечен 

Годишен 

5. Организиране на срещи, 

дискусии и семинари за 

предоставяне на услуги в 

общината чрез различни 

форми на младежка 

работа, разнообразни 

подходи и методи за 

различни групи млади 

хора със специфични 

потребности; 

Община Русе, 

Дирекция”Култу

ра и 

образование” 

ОМД-Русе 

ММС, 

Програмна 

инициатива 

”Възможно

сти за 

младежта 

2014-

2020”; 

Програма 

на ЕК 

„Хоризонт 

2020”; 

ЕЕА-

грантове 

(ЕИП) 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

6. Организиране на 

събития, конкурси и 

фестивали: 

 

Община Русе, 

Дирекция 

„Култура и 

образование” 

ММС, 

Програмна 

инициатива 

”Възможно

сти за 

младежта 

2014-

2020”; 

Програма 

на ЕК 

„Хоризонт 

2020”; ЕЕА 

грантове 

(ЕИП) 

2015 год. Месечен 

Годишен 
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6.1. Конкурс за и 

изработване на картичка, 

посветена на 14 

февруари „Валентинка”. 

ОМД-Русе 

 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

14.02.2015. 

 

Месечен 

Годишен 

6.2. Международен Фестивал 

на ледени скулптури 

„Русе Айс Фест’2015”, 

леден карвинг, ледена 

работилница; 

Община Русе, 

Дирекция 

„Култура и 

образование” 

Община 

Русе 

Фондация 

„Русе-град 

на 

свободния 

дух” 

Дарители 

10-

20.12.2015г 

Месечен 

Годишен 

6.3. Конкурс - рецитал 

българска поезия „За да 

я има България” 

ОМД-Русе 

 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

03.03.2015. Месечен 

Годишен 

6.4. Конкурс за есе и рисунка 

„Водата-извор на 

живот”, посветен 

на  международния ден 

на водата – 22 март 

ОМД-Русе 

 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

22.03.2015. Месечен 

Годишен 

6.5. Балетен  конкурс 

„Танцуваща река” 

ОМД-Русе 

 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

04.2015. Месечен 

Годишен 

6.6. Фолклорен фестивал 

„Северина” 

ОМД-Русе 

 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

04.2015. Месечен 

Годишен 

6.7. Национална 

панорама  „Всемир на 

таланти” 

Община Русе, 

Дирекция 

„Култура и 

образование” 

ОМД-Русе 

ОДЦКИ-Русе 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

ОДЦКИ-

Русе 

СНЦ„Изи 

арт” 

15.04.-

30.06.2015. 

Месечен 

Годишен 

6.8. Национален ученически 

театрален фестивал 

„Климент Михайлов” 

Община Русе, 

Дирекция 

„Култура и 

образование” 

ОМД-Русе 

ОДЦКИ-Русе 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

и 

ОДЦКИ-

Русе 

05.-06.2015. Месечен 

Годишен 

6.9. Фестивал за съвременна 

градска култура „Аз, 

градът” 

Община Русе, 

Дирекция 

„Култура и 

образование” 

Община 

Русе 

06.2015. Месечен 

Годишен 

6.11 Рок фест „Дунав рок” 

 

ОМД-Русе 

 

Община 

Русе 

Програма 

на ЕК 

„Младежта 

в 

движение” 

06.2015. Месечен 

Годишен 

6.12 Национален конкурс 

„Моят малък свят – на 

сънища богат” 

ОМД-Русе 

 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

 

06.2015. Месечен 

Годишен 

6.13 Фестивал за млади поп и 

рок изпълнители 

ОМД-Русе 

 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

10.2015. Месечен 

Годишен 

6.14 „Екс Либрис” фестивал РБ”Любен РБ”Любен 10.-11.2015. Месечен 
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 Каравелов” 

 

Каравелов” 

 

Годишен 

6.15 Национална Хорова 

среща 

 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

 

11.2015. Месечен 

Годишен 

6.16 Международен конкурс 

за спортни танци –

ноември 

 

ОМД-Русе Бюджет на 

ОМД-Русе 

 

11.2015. Месечен 

Годишен 

6.17 Фестивал на книгата 

 

Община Русе, 

Дирекция 

„Култура и 

образование” 

РБ”Любен 

Каравелов” 

РБ”Любен 

Каравелов” 

Програма 

”Глобални 

библиотеки

” 

 

11.2015. Месечен 

Годишен 

7. Организиране на акции, 

събития, кампании, 

дебати дискусии за по-

добра връзка между 

младите хора и 

публичните институции 

за по-резултатен диалог 

и адекватни решения за 

младежта; 

ОМД-Русе 

 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

Проект на 

ЕИП 

2015 год. Месечен 

Годишен 

8. Организиране на 

обучения семинари и 

конференции за 

здравословния начин 

живот сред младите 

хора. 

Община Русе, 

Дирекция 

„Здравни и 

социални 

дейности” ОМД-

Русе 

ММС, 

ЕЕА-

грантс – 

програма 

на ЕИП 

2015 год. Месечен 

Годишен 

9. Организиране на 

менторство и стажуване. 

Община Русе 

ОМД-Русе 

Програма 

„Гаранция 

за 

младежта”

на ЕС 

2015 год. Месечен 

Годишен 

10. Електронно 

приобщаване на младите 

хора в малките населени 

места на територията на 

общината към 

интерактивната 

комуникация на 

местната младежка 

общност и социалните 

мрежи за превенция на 

социалното изключване; 

Община Русе, 

Дирекция 

”Култура и 

образование” 

Дирекция 

„Здравни и 

социални 

дейности” ОМД-

Русе 

ММС, 

Програмна 

инициатива 

”Възможно

сти за 

младежта 

2014-

2020”; 

Програма 

на ЕК 

„Хоризонт 

2020”; 

ЕЕА-

грантс – 

програма 

на ЕИП 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 
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11. Сформиране на работни 

групи между социални 

работници и младежки 

работници; за 

приобщаване на младите 

хора в социален риск и 

възпитаване на 

съпричастност на 

младите хора към 

политиките за социално 

включване; 

Община Русе, 

Дирекция 

„Здравни и 

социални 

дейности” ОМД-

Русе 

ЕЕА-

грантс – 

програма 

на ЕИП 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

12. Разработване и 

разпространение на 

информационни и 

обучителни материали за 

сексуално и 

репродуктивно здраве. 

Община Русе, 

Дирекция 

„Здравни и 

социални 

дейности” ОМД-

Русе 

ЕЕА-

грантове, 

програма 

на ЕИП 

Програма 

на ЕК 

„Хоризонт 

2020”; 

Бюджет на 

ОМД-Русе 

2015 год. Месечен 

Годишен 

 

Община Сливо поле 

 

1.СОЦИАЛНИ И КУЛТУРНИ ДЕЙНОСТИ  

№ Дейност 
Време на 

провеждане 

Отговорни за 

провеждане на 

дейността 

 

1. 

Отбелязване Деня на влюбените – 

Свети Валентин. 

Концерти по населени места от 

самодейни колективи.  

 

 

 

14 февруари 2015 

 

 

Читалища, експерт 

Младежки дейности 

 

2. 

Отбелязване на празника  

„Баба Марта” – благотворителен 

базар. 

 

 

01 март 2015 

Училища, Читалища, 

експерт Младежки 

дейности 

 

3. 

Състезание – Викторина   

„Аз съм българче”. 

 

 

03 март 2015 

Училища, Читалища, 

експерт Младежки 

дейности 

 

4. 

  Литературно-музикални рецитали,  

изложба на рисунки в училища и 

читалища под надслов „ Ден на 

майката”. 

 

 

08 март 2015 

Училища, Читалища,   

 експерт Младежки 

дейности 

 

5. 

„Пролет е дошла”. 

Рисунка на асфалт. 

Спортни игри. 

 

22 март 2015 

Училища, Читалища, 

експерт Младежки 

дейности 
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6. 

Великденски благотворителни дни – 

боядисване на великденски яйца – 

изложба.  

 

м. април 2015 

Велики 

четвъртък 

Училища, Читалища, 

експерт Младежки 

дейности 

 

7. 

 

Празник на БМЧК. 

 

08 май 2015 

 БМЧК, експерт 

Младежки дейности 

 

8. 

 

Отбелязване  Деня на Европа – 

спортна  щафета. 

 

 

 

09 май 2015 

Младежки 

организации, 

Училища, експерт 

Младежки дейности 

 

 

9. 

Тържествено отбелязване деня на 

славянската писменост, култура и 

просвета – училищни концерти, 

карнавални шествия. 

 

 

24 май 2015 

 

Училища, Читалища, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

 

10. 

Общински празник по повод 1 юни 

„Ден на детето” – рисунка на асфалт, 

спортни игри, карнавал. 

 

 

 

 

01 юни 2015 

Детски градини, 

Училища, Читалища, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

 

11. 

Ученически футболен турнир – 

„Здравей ваканция”. 

 

 

 

20 – 21 юни 2015  

Училища, Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

 

12. 

Ползване спортната база на 

училищата и спортните обекти в 

населените места на общината за 

игри и отмора през ваканционните 

дни. 

 

 

юли – август 

2015 

Училища, Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

 

13. 

Ползване базата на читалищата и 

библиотеките в населените места на 

общината за занимания по интереси 

от младите хора през ваканцията. 

 

 

юли – август 

2015 

Читалища, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

 

14. 

Преглед на художествената 

самодейност в дните на 

Сливополския панаир. 

 

 

 

12 август 2015 

Читалища, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

 

15. 

Провеждане на народни борби с 

участието на призьори от наши и 

международни първенства в дните 

на Сливополския панаир. 

 

 

 

16 август 2015  

треньор на спортен 

клуб по борба – 

„Дунав” Сливо поле, 

 експерт Младежки 

дейности 

 

16. 

Младежки футболен турнир с гости-

участници от Румъния. 

 

 

 

17 – 18 октомври 

2015 

президент на ФК 

„Дунав” Сливо поле, 

Младежки 

организации, 
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 експерт Младежки 

дейности 

 

 

17. 

Тържествено отбелязване Деня на 

Народните будители – училищни 

концерти, шествия., поднасяне на 

венци. 

 

 

1 ноември 2015 

Училища, Читалища, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

18. 

 

Коледна благотворителна акция 

„И аз искам да празнувам” 

 

7 – 20  декември 

2015 

Училища, БМЧК,  

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

2. СОЦИАЛНА И ЗДРАВНА ЗАЩИТА  

 

1. 

Обучения в училищата 

по метода „Връстници обучават  

връстници” – по заявени от младите 

хора теми по интереси, както и теми 

актуални и значими за обществения 

живот.  

 

през годината 

по график-изготвен 

от ръководствата  

на училищата 

 

Училища, БМЧК,  

Младежки 

организации,  

МК БППМН, 

експерт Младежки 

дейности  

 

2. 

Обявяване на фотоконкурс 

„Превенция на наркоманията” до 26 

юни. 

 

 

 

м. февруари 2015 

 

 

Училища, БМЧК,  

Младежки 

организации,  

МК БППМН, 

експерт Младежки 

дейности  

 

3. 

 Провеждане на беседи за 

запознаване с начините за 

предпазване от рак на млечната 

жлеза и маточната шийка 

 

 

м. февруари 2015 

 

 

Медицински 

специалисти, БМЧК, 

 Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

4. 

Обучителни семинари на тема 

„Младите хора и възможности за 

реализация на пазара на труда”. 

 

м. март 2015 

м. юни 2015 

м. октомври 2015  

ДБТ – Русе, 

ДСП – Русе ИРМ – 

Сливо поле, експерт 

Младежки дейности 

 

 

 

5. 

Обучителни семинари в училищата 

на общината и младежките 

организации  на теми: „Насилие и 

агресия”, „Трафик на хора”, 

„Престъпления срещу личността”. 

 

 

през годината 

по график-изготвен 

от РУП-Сливо поле 

 

РУП – Сливо поле, 

МК БППМН, 

Училища, Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

 

6. 

Обучителни семинари в училищата 

на общината и младежките 

организации на тема: 

„Опасностите в интернет 

пространството”. 

 

 

м. април 2015 

РУП – Сливо поле, 

МК БППМН, 

Училища,   

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 
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дейности  

 

7. 

Отбелязване на Ден в памет на 

жертвите на СПИН – изложби за 

превенция срещу СПИН. 

 

 

18 май 2015 

Училища, БМЧК, 

МКБППМН,  

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

8. 

Пролетна кампания за доброволно  

кръводаряване 

 

м. май 2015 

 БМЧК,  Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

9. 

Кампания по повод Световния ден 

за борба с тютюнопушенето – 

излети, спортни игри. 

 

 

31 май 2015 

Училища, БМЧК, 

МКБППМН,  

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

 

10. 

Кампания по повод Международния  

ден за борба с наркоманията – 

обявяване на победителите от 

фотоконкурса „Превенция на 

наркоманията” – изложба от снимки 

на участниците във фотоконкурса. 

 

 

27 юни 2015 

Училища, БМЧК, 

МКБППМН,  

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

11. 

Вело походи „Движи се за здраве!”.  

м. юли 2015 

м. август 2015  

Училища, БМЧК, 

 Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

12. 

Отбелязване  на Световния ден на 

Първа помощ. 

 

м. септември 

2015 

 

Училища, БМЧК, 

 Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

13. 

 Провеждане на обучителна дейност 

сред младите хора за предпазване от 

най-честите заболявания. 

 

 

 

м. април 2015 

м. октомври 2015 

 

 

Медицински 

специалисти, БМЧК, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

14. 

Кампании за безопасност на 

движението –  „Водачи на МПС и 

пешеходци, бъдете разумни на 

пътя!”. 

 

м. март 2015 

м. ноември 2015  

РУП – Сливо поле, 

Училища,   

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

15. 

Кампания по повод 1 декември –  

Световен ден за борба срещу СПИН.  

 

1 декември 2015 

Училища, БМЧК, 

 Младежки 

организации, 
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експерт Младежки 

дейности  

 

3. РАВНОПОСТОВЕНОСТ И АНТИДИСКРИМИНАЦИЯ  

 

1. 

Провеждане на кампания 

„Утвърждаване на толерантни 

междуетнически отношения” –  

беседи, ролеви игри.  

 

 

м. януари 2015 

Училища, Читалища, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

 

2. 

Провеждане на кръгла маса  на тема 

„Заедно за ограничаване на 

противообществените прояви сред 

младите хора”. 

 

 

 

 

20 февруари 2015 

РУП – Сливо поле, 

МК БППМН, 

Училища,   

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

3. 

Провеждане на кръгла маса на тема 

„За новата роля на ромската жена в 

семейството и в обществото”. 

 

 

6 март 2015 

Училища, Читалища, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

 

4. 

Провеждане на беседи, дискусии и 

кръгли маси с участието на юристи, 

представители на 

правоохранителните органи  за 

недопускане „езика на омразата” 

сред младите хора. 

 

м. април 2015 

м. юни 2015 

м. октомври 2015 

РУП – Сливо поле, 

МК БППМН, 

Училища,   

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

5. 

Отбелязване на Международния ден 

на ромите –  изложба „Бит и култура 

на ромите” 

 

 

8 април 2015 

РУП – Сливо поле, 

МК БППМН, 

Училища,   

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

6. 

Организиране на дискусионен 

форум 

„Не на насилието и 

дискриминацията – с акцент върху 

жените и децата”. 

 

 

 

 

м. май 2015 

 

РУП – Сливо поле, 

МК БППМН, 

Училища,   

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности  

 

7. 

Концерт от представители на 

различните етноси в общината 

„Различни, но заедно”. 

 

 

м. октомври 2015 

Читалища, 

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 
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8. 

 

Отбелязване на Международния ден  

на толерантността 

 

 

16 ноември 2015 

 

Училища,  

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

9. 

Отбелязване на Международния ден 

на правата на човека 

 

10 декември 2015 

 

Училища,  

Младежки 

организации, 

експерт Младежки 

дейности 

 

Община Ценово 

№ ДЕЙНОСТ СРОК/ПЕРИОД 
ОТГОВОРНИ 

ИНСТИТУЦИИ 

І. Насърчаване на икономическата активност и кариерното развитие на 

младите хора 

1.1 Публикуване на сайта на община 

Ценово на информация за 

национални и европейски програми, 

даващи възможност за обучение, 

стажуване и мобилност на младите 

хора 

текущ Община Ценово 

1.2. Създаване на възможности за 

професионална реализация на 

младите хора (чиракуване и 

стажуване) по насърчителни мерки  

по ЗНЗ,  национални и европейски 

програми 

текущ Община Ценово 

Читалища 

ІІ. Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги 

2.1 Безплатен достъп до интернет услуги 

и информация в изградените 

информационни центрове по 

програма „Глобални библиотеки“ 

постоянен НЧ "Хр Ботев 1898" с. 

Ценово, НЧ "Пробуда 

1922" с. Белцов и НЧ 

"Светлина 1905" с. 

Караманово 

Община Ценово 

2.2 Разпространяване на информация за 

програмата „Младежта в действие“ 

постоянен Читалища 

Община Ценово 

2.3 Включване доброволно на 

младежите в подготовката и 

провеждането на Празника на 

Община Ценово – 2 април  

месец април Училища  

Читалища  

МКБППМН 
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Община Ценово 

2.4 Стимулиране и подпомагане 

участието на младите хора в 

общински, регионални и национални 

фестивали, конкурси и други 

мероприятия 

постоянен Училища  

Читалища  

МКБППМН 

Община Ценово 

ІІІ. Насърчаване на здравословения начин на живот 

 

3.1 

Инициативи, свързани с 22 април – 

Световен ден на Земята – почистване 

и облагородяване на зелени площи. 

Засаждане на дръвчета.  

 

 

месец април 

Читалища 

Училища  

Община Ценово 

 

3.2 

Включване в инициативата „Да 

почистим България за един ден“. 

Почистване на ключови места в 

общината. 

месец април Читалища 

Училища  

Община Ценово 

3.3 „Празник на знанието“ 

образователни игри със състезателен 

характер, насочени към 

здравословния начин на живот на 

деца и младежи 

месец май  Училища 

МКБППМН 

Община Ценово 

3.4 Отбелязване на международните и 

световни дни на здравето и борбата 

срещу тютюнопушенето и 

алкохолизма 

месец май 

месец ноември 

 

МКБППМН 

Консултативен 

кабинет 

Община Ценово 

3.5 Организиране на спортни 

мероприятия за отбелязване на 17 

май – Ден на българския спорт 

месец май 

месец ноември 

 

Община Ценово 

МКБППМН 

Училища 

Спортен клуб „Зора“ 

3.6 Изготвяне на информационни 

материали във връзка с 26 юни -

Световния ден за борба с 

наркотичната зависимост 

месец юни МКБППМН 

Консултативен 

кабинет 

ЦОП 

Община Ценово 

3.7 Провеждане на състезание с ученици 

и младежи „Най- богат улов” във 

връзка с 29 юни – Ден на река Дунав 

 

месец юни  

Община Ценово 

МКБППМН, 

Спортен клуб „Зора“ 

3.8 Организиране на лятна програма за 

учениците и младите хора  - спортни 

състезания и турнири, конкурс за 

месеци 

 юни, юли и 

Община Ценово 

Училища  
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рисунки, походи и екскурзии август  ЦОП 

Спортен клуб „Зора“ 

3.9 Турнири по стрийт фитнес, тенис на 

маса, футбол на малки вратички и 

шахмат 

месеци февруари 

– май, 

септември-

декември 

Община Ценово 

3.10 Включване на младежи и ученици в 

подготовката и провеждането на ІХ –  

Фолклорен събор „ Ценово пее и 

танцува” 

 

месец септември  

Община Ценово 

Читалища  

Училища  

3.11 Провеждане на кампания сред 

учениците и младите хора от ромски 

произход по сексуално възпитание и 

семейно планиране – лекции, 

брошури, срещи  

 

месец ноември  

Община Ценово 

ЦОП 

МКБППМН 

ІV. Превенция на социалното изключване на младите хора в неравностойно 

положение 

4.1. Предоставяне на информация, 

консултиране, подкрепа и помощ за 

различни проблеми на деца и 

младежи 

 

постоянен 

 

ЦОП 

ДЦВХУ 

Община Ценово 

4.2. Изработване на мартенички от деца 

и младежи и организиране на 

изложба 

месец февруари ЦОП 

ДЦВХУ 

V. Развитие на младежкото доброволчество 

5.1. Кампания за набиране на нови 

членове 

месец ноември 

 

Училища, БМЧК 

Община Ценово 

VІ. Повишаване на гражданската активност 

6.1 Седмица на отворените врати на 

Общинска администрация – 

кампания за популяризиране на 

местното самоуправление, както и 

запознаване на младите хора с 

правата им като граждани на 

Република България  и Европейския 

съюз  

 

месец октомври  

Община Ценово 

  

 

VІІ. Развитие на младите хора в малките населени места и селските райони 

7.1 Реализиране на проект „Създаване 

на нов център за културни услуги“ 

по ПРСР 2007-2013 г. на НЧ „Христо 

Ботев 1898“ 

 

Месеци януари - 

октомври  

НЧ „Христо Ботев 

1898“ 

Община Ценово 
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VІІІ. Повишаване на ролята на младите хора в превенция на престъпността 

8.1 

 

Обучителни семинари по следните 

теми: „Не на насилието в училище“, 

и „Ние сме против трафика“ 

текущо през 

годината  

Община Ценово 

МКБППМН, ЦОП 

Училища  

8.2 Организиране на среща и изнасяне 

на беседа от Инспектор „Детска 

педагогическа стая“ за запознаване с 

наказателната отговорност на 

непълнолетните 

месец септември РУП гр. Бяла 

МКБППМН 

училища 

Община Ценово 

8.3 Отбелязване на световния ден за 

възпоменание на жертвите от пътно-

транспортни произшествия 

месец ноември МКБППМН, училища 

Община Ценово 

 

 

 

Община Ветово 

За изпълнение на заложените дейности, Община Ветово работи съвместно с 

органите по образованието, социални институции, ЦОП, НПО и други. 

Настоящият  план е разработен на основа направените изводи и набелязаните задачи за 

подпомагане на младежката активност на територията на Община Ветово. Той ще 

осигури по–висока степен на отзивчивост към нуждите на младите хора и съответствие 

с принципите на Европейската харта за участието на младите хора в живота на 

общините и регионите. 

Община Иваново 

ОРГАНИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПЛАНА 

¶ Общинска администрация Иваново; 

¶ Дирекция” Социално подпомагане” гр. Две Могили; 

¶ ДАМС; 

¶ РУП Две Могили; 

¶ Дирекция ”Бюро по труда” гр. Русе ; 

¶ Представители на бизнеса и синдикатите; 

¶ Неправителствени организации и сдружения; 

¶ Личните лекари на населението в общината; 

¶ ОУ ’’Христо Ботев” с. Щръклево, ОУ „Н. И. Вапцаров” с. Иваново, ОУ ’’Васил 

Левски” с. Тръстеник и ОУ „Св. Кл. Охридски” с. Сваленик; 

¶ МКБППМН Община Иваново; 

¶ Читалищата на територията на общината. 

Община Ценово 

ОРГАНИЗАЦИЯ И КООРДИНАЦИЯ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ. 

V. ʆʨʛʘʥʠʟʘʮʠʷ ʠ ʢʦʦʨʜʠʥʘʮʠʷ ʥʘ ʜʝʡʥʦʩʪʠʪʝ ʟʘ ʧʦʩʪʠʛʘʥʝ ʥʘ 

ʮʝʣʠʪʝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VI.  ʆʨʛʘʥʠʟʘʮʠʷ ʠ ʢʦʦʨʜʠʥʘʮʠʷ ʥʘ ʜʝʡʥʦʩʪʠʪʝ ʟʘ ʧʦʩʪʠʛʘʥʝ 

ʥʘ ʮʝʣʠʪʝ 
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Изключително важно за ефективното реализиране на плана за действие е 

координацията и взаимодействието между общинска администрация - Ценово и 

другите институции на територията на общината и извън нея, имащи отношение към 

развитието на младото поколение: 

- Министерство на образованието и науката; 

- Министерство на младежта и спорта; 

- Областна администрация Русе; 

- Регионален инспекторат по образованието - Русе; 

- дирекция "Социално подпомагане" гр. Бяла; 

- дирекция "Бюро по труда" гр. Бяла; 

- „Център за обществена подкрепа“ с. Ценово; 

- „Дневен център за възрастни хора с увреждания“ с. Ценово 

- училища, читалища, спортни клубове; 

- представители на бизнеса; 

- БМЧК - с. Ценово 

 

Община Бяла 

ИНСТИТУЦИОНАЛНА РАМКА И ОРГАНИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПЛАНА С 

ДЕЙНОСТИ: 

 

1. Областна администрация Русе; 

2. Община Бяла; 

3. Регионален инспекторат по образованието - Русе; 

4. Дирекция "Социално подпомагане" гр. Бяла; 

5. Дирекция "Бюро по труда" гр. Бяла; 

6. РЗИ – Русе; 

7. РУ – Бяла; 

8. Европейски информационен център - Русе; 

9. Младежки неправителствени организации и клубове: 

* БМЧК; 

* Читалища на територията на Община Бяла; 

* Училища на територията на Община Бяла; 

* Други младежки структури. 

Община Сливо поле 

ОРГАНИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ПЛАНА 

¶ Общинска администрация Сливо поле 

¶ Дирекция” Социално подпомагане” гр.Русе 

¶ РУП Сливо поле 

¶ Дирекция ”Бюро по труда” гр.Русе – ИРМ Сливо поле 

¶ Представители на бизнеса и синдикатите 

¶ Неправителствени организации и сдружения 

¶ Личните  лекари на  населението в общината 

¶ Спортните клубове на територията на общината 

¶ СОУ ”Св. Паисий Хилендарски” гр.Сливо Поле, ОУ „Иван Вазов” с.Голямо 

Враново и ОУ „Св. св. Кирил и Методий” с.Ряхово 

¶ МК БППМН Община Сливо поле 

¶ Читалищата на територията на общината 

¶ Творчески съюзи и културни институти в региона и страната 
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Координатор по изпълнение на предвидените дейности в Плана  е главният 

експерт „Образование, култура, спорт и младежки дейности в  Дирекция “ОСУТ “ на 

общината. 

 

 

 

Община Ветово 

Контролът, отчетността и публичността  по изпълнението на плана се 

осъществява от експерти на  общинската администрация. 

Общинският годишен план за младежта в Община Ветово е отворен и подлежи 

на актуализация през целия период. 

 

Община Бяла 

 Оценката на изпълнението ще се извършва на база следните показатели: 

- съответствие на целите  с потребностите на младите хора; 

- ресурси за реализирането му; 

- степен на постигане на целите; 

- въздействие върху целевата група; 

- устойчивост на ефекта върху целевата група. 

 Ще бъдат извършвани наблюдения, проучвания, анкетни допитвания. В периода 

на реализация на дейностите, наблюдението на плана и координацията между 

ангажираните институции, ще бъде осъществявана от експерти на общинска 

администрация и в резултат ще бъде изготвен годишен отчет за реализираните 

инициативи, който ще се предоставя в Областна администрация - гр. Русе. 

Реализирането на конкретните дейности в плана ще повиши познанията, 

готовността, подкрепата и ролята на младите хора за бъдещето на България. 

Чрез участие и работа по собствени идеи и проекти, чрез обучение, стаж, 

международни обмени,  работа в мрежа и работа  в екип, младите хора ще натрупат 

опит и умения, необходими за  бъдещата им  личностна и  професионална  реализация. 

 

Община Две могили 

 В хода на реализиране на плана ще се извършват наблюдения, проучвания, 

анкетни допитвания. 

 Оценката на изпълнението на плана ще се извършва на база следните 

показатели: 

- съответствие на целите с потребностите на младите хора; 

- ресурси за реализирането му; 

- степен на постигане на целите; 

- въздействие върху целевата група; 

- устойчивост на ефекта върху целевата група. 

 

Община Русе 

Контрол 

Контролът по изпълнението на програмата се осъществява от кмета на Община 

Русе. 

VI.  ɼʝʡʩʪʚʠʷ ʧʦ ʥʘʙʣʶʜʝʥʠʝ, ʦʮʝʥʢʘ ʠ ʘʢʪʫʘʣʠʟʘʮʠʷ ʥʘ 

ʆʙʣʘʩʪʥʠʷ ʧʣʘʥ ʟʘ ʤʣʘʜʝʞʪʘ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XIII.  ɼʝʡʩʪʚʠʷ ʧʦ ʥʘʙʣʶʜʝʥʠʝ, ʦʮʝʥʢʘ ʠ ʘʢʪʫʘʣʠʟʘʮʠʷ ʥʘ 

ʆʙʣʘʩʪʥʠʷ ʧʣʘʥ ʟʘ ʤʣʘʜʝʞʪʘ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XIV.  ɼʝʡʩʪʚʠʷ ʧʦ ʥʘʙʣʶʜʝʥʠʝ, ʦʮʝʥʢʘ ʠ ʘʢʪʫʘʣʠʟʘʮʠʷ ʥʘ 

ʆʙʣʘʩʪʥʠʷ ʧʣʘʥ ʟʘ ʤʣʘʜʝʞʪʘ 
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Наблюдение 

Мониторинг на текущото изпълнение на утвърдените дейностите се осъществява 

от Дирекция „Култура и Образование”и Дирекция „Здравни и социални дейности” в 

Община Русе и ръководителите на ОМД-Русе и ОДЦКИ-Русе. 

Мониторинг на текущото изпълнение на бюджета се осъществява от Дирекция 

„Финасово-стопански дейности” в Община Русе. В качество на управляващи органи по 

оперативни програми и програмни оператори ММС и МОН контролират изпълнението 

на дейности, финансирани чрез фондове на ЕС и ЕИП. 

Наблюдение на текущи дейности и проекти, финансирани по „Индикативна програма 

за младежта” се извършва и от Дирекция „Младеж” в съответствие с функциите, 

описани в Устройствения правилник на ММС. 

 

Община Ценово 

Кметът на общината ръководи и координира дейността по изпълнение на 

Общинския план за младежта. Планът е отворена система и подлежи на промени през 

годината при постъпване на предложения за младежки дейности. 

 

 

 

Община Борово 

 Общинският план за младежта ще бъде публикуван на интернет страницата на 

общината. 

 Реализирането на плана ще се отчита с изготвянето на отчет за изпълнението му 

и като присъствие на младежката тематика в медиите. 

 

Община Бяла 

Настоящият Годишен общински план за младежта 2015 г., ще бъде публикуван 

на официалния сайт на Община Бяла.  
Популяризирането на приоритетите и инициативите в Общинския план за младежта ще 

се осъществява, чрез публикации на електронния сайт на Община Бяла, вестник „Нива”, 

телевизия „Зетра” и чрез други информационни източници. 

Община Ветово 

Планът ще бъде публикуван на сайта на общината, за да се осигури достъп на 

всички заинтересовани страни. Информация за плана и неговото изпълнение ще бъде 

публикувана периодично в сайта на общината и социалните мрежи. 

Община Две могили 

 Общинският план за младежта ще бъде публикуван на интернет страницата на 

общината. 

 Реализирането на плана ще се отчита с изготвянето на отчет за изпълнението му 

и като присъствие на младежката тематика в медиите. 

 

Община Ценово 

VII.  ʈʝʜ ʠ ʥʘʯʠʥʠ ʟʘ ʦʩʠʛʫʨʷʚʘʥʝ ʥʘ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʷʪʘ ʠ 

ʧʫʙʣʠʯʥʦʩʪ ʥʘ ʧʣʘʥʘ 

 

 

 

 

 

 

 

XX. ʈʝʜ ʠ ʥʘʯʠʥʠ ʟʘ ʦʩʠʛʫʨʷʚʘʥʝ ʥʘ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʷʪʘ ʠ 

ʧʫʙʣʠʯʥʦʩʪ ʥʘ ʧʣʘʥʘ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XXI. ʈʝʜ ʠ ʥʘʯʠʥʠ ʟʘ ʦʩʠʛʫʨʷʚʘʥʝ ʥʘ ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʷʪʘ ʠ 

ʧʫʙʣʠʯʥʦʩʪ ʥʘ ʧʣʘʥʘ 
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Настоящият Годишен общински план за младежта 2015 г., ще бъде публикуван на 

официалния сайт на Община Ценово.  

 Популяризирането на приоритетите и инициативите в Общинския план за младежта ще 

се осъществява, чрез публикации на електронния сайт на Община Ценово, вестник „Нива”, 

вестник „Форум“, телевизия „Зетра” и на информационните табла на сградите на общинска 

администрация - Ценово, кметствата, кметските наместничества и читалищата. 

 

 

 

1. Общински план за младежта на Община Борово 

2. Общински план за младежта на Община Бяла 

3. Общински план за младежта на Община Ветово 

4. Общински план за младежта на Община Две могили 

5. Общински план за младежта на Община Иваново 

6. Общински план за младежта на Община Русе 

7. Общински план за младежта на Община Сливо поле 

8. Общински план за младежта на Община Ценово 

VIII.  ʇʨʠʣʦʞʝʥʠʷ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XXVII.  ʇʨʠʣʦʞʝʥʠʷ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XXVIII.  ʇʨʠʣʦʞʝʥʠʷ 

 

 

 

 

 

 


